Schneider
a Electric

User Manual Easy UPS On-Line

SRVS Series 1000VA, 2000VA, 3000VA

Important Safety Information

Read the instructions carefully and look at the equipment to become familiar with the device before trying to
install, operate, service or maintain it. The following special messages may appear throughout this document or on
the equipment to warn of potential hazards or to call attention to information that clarifies or simplifies a procedure.

The addition of this symbol to a Danger or Warning product safety label indicates
that an electrical hazard exists that will result in personal injury if the instructions are
not followed.

This is the safety alert symbol. It is used to alert you to potential personal injury
hazards. Obey all safety messages that follow this symbol to avoid possible injury or
death.

i DANGER

DANGER indicates a hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

& WARNING

WARNING indicates a hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

A CAUTION

CAUTION indicates a hazardous situation which, if not avoided, could result in minor or moderate
injury.

NOTICE is used to address practices not related to physical injury.




Safety and General Information
SAVE THESE INSTRUCTIONS

This manual contains important instructions that should be followed during installation and maintenance of the UPS and
batteries.

Inspect the package contents upon receipt. Notify the carrier and dealer if there is any damages.

This UPS is for indoor use only.

Do not operate this UPS in direct sunlight, in contact with fluids, or where there is excessive dust or high
humidity.

Do not operate the UPS near open windows or doors.
Be sure the air vents on the UPS are not blocked. Allow adequate space for proper ventilation.
Note: Allow a minimum of 20 cm clearance on all four sides of the UPS.

Environmental factors impact battery life. Elevated ambient temperatures, poor quality utility power, and
frequent discharges will shorten battery life. Follow the battery manufacturer recommendations.

Connect the UPS power cable directly to a wall outlet. Do not use surge protectors or extension cords.

Electrical Safety

When grounding cannot be verified, disconnect the equipment from the utility power outlet before installing
or connecting to other equipment. Reconnect the power cord only after all connections are made.

Connection to the branch circuit (mains) must be performed by a qualified electrician.

The protective earth conductor for the UPS carries the leakage current from the load devices (computer
equipment). An insulated ground conductor is to be installed as part of the branch circuit that supplies the
UPS. The conductor must have the same size and insulation material as the grounded and ungrounded
branch circuit supply conductors. The conductor will be green and with or without a yellow stripe.

The grounding conductor is to be grounded to earth at the service equipment, or if supplied by a separately
derived system, at the supply transformer or motor generator set.

Battery Safety

i CAUTION
HYDROGEN SULPHIDE GAS AND EXCESSIVE SMOKE

* Battery must be replaced when they reach end of service life.
* Batteries must be replaced when the unit indicates battery replacement is necessary.
* When replacing batteries, replace with the same number and type of batteries originally installed in the unit.

Failure to follow these instructions can result in minor or moderate injury and equipment damage.

Do not dispose of batteries in a fire. The batteries may explode.
Do not open or mutilate batteries. Released electrolyte is harmful to the skin and eyes, and may be toxic.

Servicing of batteries should be performed or supervised by personnel knowledgeable about batteries and
required precautions.

Schneider Electric uses Maintenance-Free sealed Lead Acid batteries. Under normal use and handling, there
is no contact with the internal components of the batteries. Over charging, over heating or other misuse of
batteries can result in a discharge of battery electrolyte. Released electrolyte is toxic and may be harmful to
the skin and eyes.

CAUTION: Before replacing batteries, remove conductive jewelry such as chains, wrist watches, and rings.
High energy through conductive materials could cause severe burns.
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Radio Frequency Warning

This is a category C2 UPS product. In a residential environment, this product may cause radio interference, in which
case the user may be required to take additional measures.

Product Description

The Schneider Electric Easy UPS is a high performance, uninterruptible power supply (UPS). The UPS provides
protection for electronic equipment from utility power blackouts, brownouts, sags, and surges and small utility
fluctuations and large disturbances. The UPS also provides battery backup power for connected equipment until utility
power returns to normal levels or the batteries are fully discharged.

This user manual is available on the enclosed Documentation CD and on the Schneider Electric website, www.apc.com.

Package Contents

Read the Safety Guide before installing the UPS.

The packaging is recyclable; save it for reuse or dispose of it properly.
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User manual Software, User
documentation CD
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USB cable Utility power cable Output cable
(D
RS-232 cable
*: based on the local input plug to select. **: only for the models with IEC outlet (10A).

NOTE: The model and serial numbers are located on a small, top cover label.

Optional Accessories

For optional accessories, refer to the Schneider Electric Website at www.apc.com.
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Specifications

Environment Specifications

RISK OF EQUIPMENT DAMAGE

¢ UPS must be used indoors only.
¢ The installation location should be sturdy to withstand the weight of the UPS.
¢ Do not operate UPS where there is excessive dust or where the temperature or humidity are outside specified limits.

Failure to follow these instructions can result in equipment damage.

Temperature | Operating

0° to 40°C at rated load.
40° to 50°C linearly derated to 80% of
maximum load capacity.

Storage

-20° to 50°C

Elevation Operating

0 - 1,000 m: normal operation

1,000 - 3,000 m: The load reduces @
1% at an increased height of every
100 m

> 3,000 m: UPS will not work

Storage

0- 15,000 m

Humidity

0to 95% relative humidity, non-

This unit is intended for indoor use
only. Select a location sturdy enough
to handle the weight.

Do not operate UPS where there is
excessive dust or where the
temperature or humidity are outside
specified limits.

Note: Charge the battery modules
every six months during storage.

condensing

Physical Specifications

UPS model SRVS 1000VA SRYVS 2000VA SRVS 3000VA
Dimensions with package | 235 mm (9.25in) x 330 235 mm (9.25in) x 355 325 mm (12.8 in) x 465
Width x Height x Depth mm (12.99in) x 365 mm | mm (13.98in) x 525 mm | mm (18.31 in) X 565 mm

(14.37 in)

(20.67 in)

(22.24 in)

Dimensions without

145 mm (5.7 in) x 223

145 mm (5.7 in) x

190 mm (7.5 in) x 336

package mm (8.78 in) x 288 mm 238mm (9.37in) x 400 mm (13.2in) X 425 mm

Width x Height x Depth (11.34 in) mm (15.75 in) (16.7 in)

Weight with package 10.6kg 18.1kg 29kg

Weight without package | 9.3kg 16.8kg 26.8kg

Lifting guidelines < 18 kg (<40 1b) 18 - 32 kg (40 - 701b) 18 - 32 kg (40 - 701b)
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Input/Output Specifications

UPS Model SRVS 1000VA | SRVS 2000VA | SRVS 3000VA
Input Voltage 230 Vac Nominal

Frequency 40-70 Hz

Input Voltage Range

(100% load) 160 Vac — 280 Vac

Input Voltage Range (50% 110 Vac — 285Vac

load)

Input Power Factor (100% >0.99 in Green mode

resistive load) >0.93 in Normal mode

Input Protection Input circuit breaker
Output UPS Capacity 1000 VA / 800 W | 2000 VA / 1600 W | 3000 VA /2400 W

Nominal Output Voltage 230 Vac

Other Programmable 220 Vac, 240 Vac

Voltage

Efficiency at rated load 88% max.

Output Voltage Regulation + 1% static

* 3% max. for full linear load,
. . + 6% max. for full RCD load (100% VA, 0.8 PF)
Output Voltage Distortion «  15% for the last 60 seconds of the backup time (with full
load only for the internal battery)

Frequency — On Battery 50 Hz + 0.5% or 60 Hz + 0.5%

Frequency — AC Mode 50Hz +3 Hz or 60 Hz + 3 Hz

Crest Factor 3:1

Waveform Sinewave

Output Connection Please refer to rear panel features

Bypass Internal bypass

Battery

UPS Model SRVS1000VA | SRVS2000VA | SRVS 3000VA
Configuration Internal battery
Type Sealed maintenance free (SMF) 12 V,9 Ah
Battery Bank Voltage 24V | 48V | 72V

Front Panel Display

UPS Power On/Off button
Status LED

LCD Display

Mute/Esc button

Enter button

Up / Down button

QOO0 Q

Alarm LED
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Rear Panel Features

SRVS 1000VA

Output type

Model X
and quantity

SRYVS 2000VA

Output type

Model X
and quantity

SRVS2KI \. y

AC input

Input circuit breaker

USB port
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RS-232
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e Intelligent card slot

e Battery disconnector

o Outlet Group (refer to outlet type
and quantity in the left side)

0 Ground Screw

AC input

Input circuit breaker

USB port

o0 0Q

RS-232

=0
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0
0

e Intelligent card slot
@ Battery disconnector

o Outlet Group (refer to outlet type
and quantity in the left side)

0 Ground Screw
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SRYVS 3000VA

Model Output type
and quantity }i
6 mll P>
SRVS3KI '_. |
-
x1
| e ¢ R — '
e = = . __ %]
o AC input e Intelligent card slot
e Input circuit breaker e Battery disconnector
Outlet Group (refer to outlet type
o USB port 0 and quantity in the left side)
o RS-232 0 Ground Screw
Basic Connectors
— Power management software and interface kits can be used
oo
=) @é. > -'-'-B@ * * | with the UPS.

Use only interface kits supplied or approved by

uUsB Serial port Intelligent Schneider Electric.

slot card

This UPS is equipped internal battery. For batteries without
connecting when the UPS is shipped out from factory.
Before turn on the UPS. Please connect the battery by
pulling the handle up, and then pushing it into the unit.

ol|0

Battery disconnector
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Start Up Settings

Connect the battery

Connect the battery by pulling the battery handle up, and then pushing it
into the unit.

Connect power and equipment to the UPS

i CAUTION

HAZARD OF ELECTRIC SHOCK

* All electrical work must be performed by a qualified electrician.

* Turn off all power to this equipment before working on the equipment. Practice lockout/tagout procedures.
* Do not wear jewelry when working with electrical equipment.

Failure to follow these instructions can result in minor or moderate injury.

1. Connect equipment to the UPS. Avoid using extension cords.
2. Connect input utility power to the UPS.

3. Switch on the input utility power. Then, the UPS display panel will illuminate when utility power is available.

Start the UPS
Press the 220 button located on the front panel of the UPS.

® The battery charges to 90% capacity during the first five hours of normal operation.
® Do not expect full battery run capability during this initial charge period.

Cold start the UPS

Use cold start feature to supply power to connected equipment from the UPS batteries.
Press the 220 button. Then, the display panel will illuminate. Press the L2222 button again to supply
battery power to the connected equipment.
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Connect and install management software
Easy UPS SRVS is provided with SchneiderUPS management software for unattended operating system
shutdown, UPS monitoring, UPS control |
and energy reporting. The following
diagram is a representation of a typical
server installation.

1. Connect the USB cable from the rear
of the UPS D to the protected

device such as a server.

2. For a server or other device with an
operating system, load the
SchneiderUPS CD and follow the on-
screen set-up instructions.

3. Abuilt-in serial port Q'O' is

also available for additional

communication options with serial
cable.

4. Even more communication options are T .
available via the built-in intelligent —_—ls L —

card slot. Refer to www.apc.com for more information.

Operation

Using The Display
These Easy UPS models are equipped with an intuitive and configurable LCD display. This display complements the

software interface as they convey similar information and either may be used to configure the UPS settings.
The display consists of the following keys and indicators:

2?9
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)
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UPS Power On/Off button ® Press this button to turn on the UPS.

® Press and hold this button until a beep is heard to turn off the
UPS.
® Press this button to reset alarms.

Status LED

®

The Status LED illuminates green when the power is on. This

LED indicates two different states of output power:

® Output off: LED blinks. Press Power On/Off button to
turn the output power on.

® QOutput on: LED illuminates green continuously.

LCD Display The display interface options are visible on this LCD screen. Press

the 2] or =20 button to activate LCD, if the display
is not illuminated.

Mute/Esc button ® To acknowledge audible alarms and suppress them

!

temporarily.
® To exit a sub menu and return to the main menu.

Enter button Press this button to enter the menu or to select a menu item/ value

during navigation.

Up / Down button Press these two buttons to scroll through the main menu options and

@ ® © | &

II

display screens.

Alarm LED

N

This Alarm LED illuminates red when the UPS detects an error and
blinks red for UPS notifications. See “ Alarms and Notifications”
on page 11 in this manual.

LCD Display Icons

On Line: The UPS is drawing utility power and performing double conversion to supply
power to the connected equipment.

On Battery: The UPS is supplying battery backup power to the connected equipment.

Replace Battery: The battery is not connected securely or the battery is nearing the end of
its service life and should be replaced.

Bypass: The UPS is in bypass mode, sending utility power directly to connected equipment.
Bypass mode operation is the result of an internal UPS event or an overload condition.
Battery operation is not available while the UPS is in bypass mode. See “Alarms and
Notifications” on page 11 in this manual. This icon in combination with Green Mode icon,

BYPASS indicates that the UPS is in green mode operation.

System Alarms: An internal fault is detected. See “Alarms and Notifications” on page 11
8 in this manual.
ALARM

Overload: The equipment connected to the UPS is drawing more power than rated.

Battery Charge: The battery charge level is indicated by the number of bar sections
illuminated. When all five blocks are illuminated, the battery is fully charged. Each bar
represents approximately 20% of the battery charge capacity.

Load Level: The load percentage is indicated by the number of load bar sections
illuminated. Each bar represents approximately 20% of the maximum load capacity.

1

o

Mute: An illuminated line through the icon indicates that the audible alarm is disabled.
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Green Mode: An illuminated icon indicates that the unit is working in Green mode. The
connected equipment is receiving the utility input directly as long as the input voltage and
frequency are within the configured limits.

SEE Alarm or notification: The UPS has detected an error or the UPS is in configuration mode.
MANUAL  See “Alarms and Notifications” on page 11 in this manual.
EVENT Event: The icon is illuminated when the user is viewing the event log.

LOG

Alarms and System Errors

Status Indicators
Continuous beeps, every half second

Low Battery State - The battery is nearing its complete discharge state.
The UPS is about to shut down.

Overload condition - The equipment connected to the UPS is drawing
more power than rated.

4 beeps every 30 sec
(first beep starts after 4 sec on battery)

On Battery State - The UPS is supplying battery backup power to the
connected equipment.

Beeper continuously on

Alarm State - UPS has detected an error. See “Alarms and Notifications”
in this manual.

Short beep every 2.5 sec

Battery disconnected.

Continuous short beeps for every
half second for 1 minute, repeats
every 5 hours.

Bad battery (replace)

Two short beeps every 5 sec

Alarms
Display code

Description

Event Bypass State - UPS has detected an error. Connected equipment
receives utility input power through the bypass relay.

Solution

L

UPS has experienced a short circuit
at the output. Unit will try to auto-
recover from this condition.

Check if there is any short circuit at the UPS
output. Remove the short circuit wait the unit

auto-recover or Press E button to start
the UPS.

Note: The power supplied to the connected
equipment is dropped when the UPS is in this
condition.

condition.

UPS is experiencing an overload

Disconnect nonessential equipment from the UPS
to eliminate the overload condition.

The UPS has detected a DC voltage
error. Unit will try to auto-recover
from this condition.

If the UPS does not recover automatically,
contact Schneider Electric.

Temperature of the unit is rising
above the set limits.

Disconnect nonessential equipment from the UPS
to reduce the UPS load.

Ensure that ambient temperature is within limits.
Ensure that adequate clearance is maintained.

M | 0_Co

2 0 mr—

Lo |1

UPS has detected a charger error.

Verify if there is any short circuit at the UPS
battery terminal.

Press E button to start the UPS.

Contact Schneider Electric for all other alarm codes.
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Notifications

Display code Description

Solution

l ' r Battery is not connected.

UPS Display Parameters

Operational data displayed in the display panel is given in the table.

N

Connect battery to the UPS. See “Start Up” on
page 8 in this manual.

Navigate using the or button.

Parameter Units Indicator Icons
Output voltage Vac OUT, V
Output frequency Hz OUT, Hz
Input voltage Vac IN,V
Input frequency Hz IN, Hz
Battery voltage V DC BAT, V
Ambient temperature °C NUMBER, C
State of battery charge % BAT, %
&):t(:slz:eilgl)percentage (Maximum of % OUT. %
Load level in kVA kVA OUT, kVA
Total Ah capacity of connected battery Ah BAT, Ah
Remaining On Battery runtime Minutes BAT, Min

Configuration

Configure UPS Parameters

Follow the steps to configure parameters in the UPS:

1. Press the E button.

2. Press the or button to navigate to “Set”.

3. Press the E button.

o woe

parameter.

Navigate through the parameters using the =) or | | button.
Press the button to edit a parameter. Icons start flashing to indicate the editing.

Press the or button to navigate between the options available for the selected

7. Press the 2] button to select the option or button toabort the editing of current parameter.

Flashing of icons stops after this.

N .
8. Press the or button to navigate between parameters.
9. Press the button to exit menu navigation.
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UPS Settings

Configure UPS settings using the display interface. See “Configure UPS parameters” section to edit the

parameters.

Function Factory Default  User Selectable Options

Description

Output voltage 230 Vac 220, 230, 240 Vac

Allows the user to select output
voltage while the UPS is operating
online.

Audible alarm Enable Enable, disable

UPS will mute audible alarms when
setting to disable or when the display
panel MUTE button is pressed.

Green mode/ Disabled Enable/Disable
high efficiency
mode

When this mode is enabled, connected
equipment receives utility input power
through the bypass relay as long as
input voltage is within the range of +
5% of configured output voltage and +
3 Hz of configured output frequency.
Inverter is turned off during this mode.
If utility power input goes out of
range, inverter is turned on. The load
is transferred to online mode or battery
mode. The power to the connected
equipment may be interrupted up to 10
milliseconds.

Minimum 0% 0%, 15%,50%,90%,
battery capacity
to restart setting

UPS output will not be turned on until
the battery is charged to a level such
that it can provide the runtime
configured by this setting. If configured
to 0%, UPS output is turned on
immediately after utility power returns.

Low battery state 2 min 2 min, 5 min, 7min,
indication setting 10min,

The UPS will emit audible alarm when
the actual run time reaches the limit set
by the end user. The audible alarm will
emit only when the UPS is working in

battery mode.

Easy UPS SRVS Series 1000VA, 2000VA, 3000VA
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Advance Display Navigation

There are five options in main menu and two sub-menu options in UPS display. Press the (=" button from the

Home Screen to access these menu options. Use the | —— or — button to navigate between the
menuoptions.
Menu Option Description

SEE

Configure the UPS

Use this menu option to configure the UPS parameters. Press the (=" button to see the
configuration options. See “Configure UPS parameters” on page 13 for details. Press the

button to return to the Home Screen.

-
Ld
C

Show Event Log
Use this menu option to see the UPS event log. The UPS records the last 10 events and
displays the codes in this log.

Press the button to see the log. Use the | —— or ) button to see

the logged events. The button navigates towards old events and the
button navigates to new events.
Every log entry has a numeric and textual event code. At the end of the log, the word “End”

will be displayed. Press the [E] button to return to the Home Screen.

O

B

Show UPS information

Use this menu option to see the UPS information. Press the (=" button to see the rating
of the UPS.

Press the button to see the UPS firmware version. Press the [E] button to
return to the Home Screen.

I
0 |

User Command to bypass
Use this menu option to switch the UPS to bypass mode or bring the UPS to online mode
from bypass mode.

Press

Out: Bring the UPS out of bypass and restore clean power to the

Uuk
u U connected equipment.

button:
Put: Use to switch the UPS to bypass mode of operation.
Note: Power to the connected equipment will drop, if the mains
voltage is not within the threshold limits.

14

Execute Battery Self-Test

Use this menu option to conduct a self-test and determine the battery status. Press the
button to initiate the test.

If the test command is accepted, the UPS will initiate a self-test and will start a count down

on the display.

Display messages are shown at the end of the test.

-
Fl d
PARS
S

Press the (E] button to return to the Home Screen

Test refused. The output is off or battery is not charged.

Test not passed

Test passed

Test is aborted due to internal reasons
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Troubleshooting

Use the table below to solve minor installation and operation problems. Refer to the Schneider Electric website,
www.apc.com for assistance with complex UPS problems.

Problem and/or Possible Cause

Solution

UPS will not turn on when utility input is available or there is no power output

The UPS is not turned on.

Press the E button to turn on the UPS.

The UPS is not connected to utility power
supply.

Check that the power cable from the UPS to the utility
power supply is securely connected at both ends.
See “Start Up” on page 8 in this manual.

Input thermal circuit breaker on the UPS is
tripped.

Press the input thermal circuit breaker reset button in the rear
panel.

The UPS is operating on battery, while connected to the input utility power

There is high, low, or distorted input voltage
or frequency.

Connect the UPS to a different outlet on a different circuit. Test
the utility input power to ensure the unit is receiving input
power.

If display is on, navigate and check the input voltage and
frequency.

UPS, when connected to battery, is not supplying power to the connected equipment

The UPS is not turned on.

If the UPS has shutdown (the display is not on), follow the
procedure “Cold start the UPS” on page 8.

The battery is not connected.

Connect battery to the UPS. See “Start Up” on page 8 in this
manual.

Low battery cut off. UPS may have
discharged the battery due to utility power
outage andturned the output off due to low
battery condition.

Wait for the utility power to return and charge the battery. To
turn on the output power after utility power returns, press

button.

UPS emits an audible beeping sound at long

intervals

The UPS is operating normally when running
on battery.

UPS has detected an error. See “Alarms and Notifications” on
page 11 in this manual.

Alarm LED is illuminated. The UPS displays an alarm message and emits a constant beeping sound

The UPS has detected an error.

See “Alarms and Notifications” on page 11 in this manual.

No audible sounds from UPS even when the Alert LED is illuminated.

Audible alarm is disabled.

Change the UPS configuration to enable audible alarms.

UPS is not providing expected backup time.

The UPS battery is discharged due to a recent
power outage.

The batteries require recharging after extended outages.
Batteries can wear faster when put into service without proper
recharging or when operated at elevated temperatures.

The battery is near the end of'its service life.

Easy UPS SRVS Series 1000VA, 2000VA, 3000VA

If the battery is near the end of its service life, consider
replacing the battery, even if the replace battery indicator is not
illuminated. See “Start Up” on page 8 in this manual.
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Problem and/or Possible Cause

Solution

UPS is not turning off

POWER OFF button not pressed properly

Press and hold the 2] button until the beep is heard
to power off the UPS.

Utility input power is available.

UPS logic power can not be turned off if utility input power
is available. To turn off the UPS, turn off utility input

power and press (= button. Release when a beep is
heard.

UPS is in Bypass mode and the LED is not

illuminated red.

UPS is in green mode.

Disable green mode if not desired.

UPS is configured to stay in the bypass
mode.

Change the configuration to exit bypass mode.

UPS is in bypass mode even after over
temperature alarm is cleared.

Reduce the connected load to <90% to bring the UPS to
online mode.

The UPS has experienced an overload
condition and transferred to bypass.

Connected equipment exceeds the “maximum load” as
defined in specifications on the Schneider Electric
Website, www.apc.com.

The alarms remain on until the overload condition is
corrected. Disconnect nonessential equipment from the
UPS to eliminate the overload condition.

The UPS continues to supply power as long as it is in
bypass mode and the circuit breaker does not trip. The
UPS will not provide battery power in the event of a utility
voltage interruption.

16

UPS detected an error and transferred to
bypass.

See “Alarms and Notifications” on page 11 in this manual.
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Transport

BN o=

Shut down and disconnect all connected equipment.
Disconnect the unit from mains power.
Disconnect all internal and external batteries (if applicable).

Follow the shipping instructions outlined in the Service section of this manual.

Service

If the unit requires service, do not return it to the dealer. Follow these steps:

1.
2.

Review the Troubleshooting section of the manual to eliminate common problems.

If the problem persists, contact Schneider Electric Customer Support through the Schneider

Electric website, www.apc.com.

a.  Note the model number and serial number and the date of purchase. The model and serial
numbers are located on the rear panel of the unit and are available through the LCD
display on select models.

b.  Call Customer Support. A technician will attempt to solve the problem over the phone. If
this is not possible, the technician will issue a Returned Material Authorization Number
(RMA#).

c.  If the unit is under warranty, the repairs are free.

d.  Service procedures and returns may vary internationally. For country specific instructions
refer to the Schneider Electric website, www.apc.com.

Pack the unit properly to avoid damage in transit. Never use foam beads for packaging.
Damage sustained in transit is not covered under warranty.

Note: Before shipping, always disconnect battery modules in a UPS or external battery pack.
The disconnected internal batteries may remain inside the UPS or external battery pack.

Write the RMA# provided by Customer Support on the outside of the package.

Return the unit by insured, prepaid carrier to the address provided by Customer Support.

Easy UPS SRVS Series 1000VA, 2000VA, 3000VA
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Limited Factory Warranty

Schneider Electric IT Corporation (SEIT), warrants its products to be free from defects in materials and
workmanship for a period of two (2) years from the date of purchase. The SEIT obligation under this warranty
is limited to repairing or replacing, at its own sole option, any such defective products. Repair or replacement
of a defective product or part thereof does not extend the original warranty period.

This warranty applies only to the original purchaser who must have properly registered the product within 10
days of purchase. Products may be registered online at warranty.apc.com.

SEIT shall not be liable under the warranty if its testing and examination disclose that the alleged defect in the
product does not exist or was caused by end user or any third person misuse, negligence, improper installation,
testing, operation or use of the product contrary to SEIT recommendations of specifications. Further, SEIT
shall not be liable for defects resulting from: 1) unauthorized attempts to repair or modify the product, 2)
incorrect or inadequate electrical voltage or connection, 3) inappropriate on site operation conditions, 4) Acts
of God, 5) exposure to the elements, or 6) theft. In no event shall SEIT have any liability under this warranty
for any product where the serial number has been altered, defaced, or removed.

EXCEPT AS SET FORTH ABOVE, THERE ARE NO WARRANTIES, EXPRESS OR IMPLIED, BY
OPERATION OF LAW OR OTHERWISE, APPLICABLE TO PRODUCTS SOLD, SERVICED OR
FURNISHED UNDER THIS AGREEMENT OR IN CONNECTION HEREWITH.

SEIT DISCLAIMS ALL IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY, SATISFACTION AND
FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE.

SEIT EXPRESS WARRANTIES WILL NOT BE ENLARGED, DIMINISHED, OR AFFECTED BY AND
NO OBLIGATION OR LIABILITY WILL ARISE OUT OF, SEIT RENDERING OF TECHNICAL OR
OTHER ADVICE OR SERVICE IN CONNECTION WITH THE PRODUCTS.

THE FOREGOING WARRANTIES AND REMEDIES ARE EXCLUSIVE AND IN LIEU OF ALL
OTHER WARRANTIES AND REMEDIES. THE WARRANTIES SET FORTH ABOVE CONSTITUTE
SEIT’S SOLE LIABILITY AND PURCHASER EXCLUSIVE REMEDY FOR ANY BREACH OF
SUCH WARRANTIES. SEIT WARRANTIES EXTEND ONLY TO ORIGINAL PURCHASER AND
ARE NOT EXTENDED TO ANY THIRD PARTIES.

IN NO EVENT SHALL SEIT, ITS OFFICERS, DIRECTORS, AFFILIATES OR EMPLOYEES BE
LIABLE FOR ANY FORM OF INDIRECT, SPECIAL, CONSEQUENTIAL OR PUNITIVE DAMAGES,
ARISING OUT OF THE USE, SERVICE OR INSTALLATION OF THE PRODUCTS, WHETHER SUCH
DAMAGES ARISE IN CONTRACT OR TORT, IRRESPECTIVE OF FAULT, NEGLIGENCE OR
STRICT LIABILITY OR WHETHER SEIT HAS BEEN ADVISED IN ADVANCE OF THE POSSIBILITY
OF SUCH DAMAGES. SPECIFICALLY,SEIT IS NOT LIABLE FOR ANY COSTS, SUCH AS LOST
PROFITS OR REVENUE, WHETHER DIRECT OR INDIRECT, LOSS OF EQUIPMENT, LOSS OF
USE OF EQUIPMENT, LOSS OF SOFTWARE, LOSS OF DATA, COSTS OF SUBSTITUANTS, CLAIMS
BY THIRD PARTIES, OROTHERWISE.

NOTHING IN THIS LIMITED WARRANTY SHALL SEEK TO EXCLUDE OR LIMIT SEIT
LIABILITY FOR DEATH OR PERSONAL INJURY RESULTING FROM ITS NEGLIGENCE OR ITS
FRAUDULENT MISREPRESENTATION OF TO THE EXTENT THAT IT CANNOT BE EXCLUDED
OR LIMITED BY APPLICABLE LAW.

To obtain service under warranty you must obtain a Returned Material Authorization (RMA) number from customer
support. Customers with warranty claims issues may access the SEIT worldwide customer support network through
the Schneider Electric website: www.apc.com. Select your country from the country selection drop down menu.
Open the Support tab at the top of the web page to obtain information for customer support in your region. Products
must be returned with transportation charges prepaid and must be accompanied by a brief description of the problem
encountered and proof of date and place of purchase.
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Schneider Electric IT Worldwide Customer Support

Customer support for this or any other Schneider Electric product is available at no charge in any of the
following ways:
« Visit the Schneider Electric website to access documents in the Schneider Electric Knowledge Base and
to submit customer support requests.

— www.apc.com (Corporate Headquarters)
Connect to localized Schneider Electric websites for specific countries, each of which provides

customer support information.

— www.apc.com/support/
Global support searching Schneider Electric Knowledge Base and using e-support.

+ Contact the Schneider Electric IT (SEIT) Customer Support Center by telephone or e-mail.
— Local, country specific centers: go to www.apc.com/support/contact
for contact information.

For information on how to obtain local customer support, contact the Schneider Electric representative or
other distributor from whom you purchased your Schneider Electric product.

© 2018 Schneider Electric. The Schneider Electric logo is owed by Schneider Electric Industries EN 990-91091
S.A.S., or their affiliated companies. All other trademarks are property of their respective owners. 01/2018
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Schneider
a Electric

Manuel d'utilisation Easy UPS On-Line série

SRVS 1000 VA, 2000 VA, 3000 VA

Instructions de sécurité importantes

Lisez attentivement les instructions et examinez le matériel pour vous familiariser avec 1'appareil avant de l'installer, de
I'utiliser, de le réviser ou de l'entretenir. Les messages suivants peuvent apparaitre dans ce document ou sur le matériel
pour vous avertir des dangers éventuels ou pour rappeler une information qui clarifie ou simplifie une procédure.

L'ajout de ce symbole a une étiquette de sécurité Danger ou Avertissement indique qu'un danger
électrique existe et qu'il entrainera des blessures corporelles si les instructions ne sont pas suivies.

Ce symbole est le symbole d'avertissement de sécurité. Il est utilisé pour vous alerter de risques
éventuels de dommages corporels. Il est nécessaire de respecter tous les messages de sécurité
écrits apres ce symbole pour éviter toute blessure voire la mort.

i DANGER

DANGER indique une situation de danger qui, si elle n'est pas évitée, entrainera la mort ou de graves

blessures.

i AVERTISSEMENT

AVERTISSEMENT indique une situation de danger qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer la mort ou
de graves blessures.

& ATTENTION

ATTENTION indique une situation de danger qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des blessures
légeres ou modérées.

AVIS est utilisé pour indiquer des pratiques non liées a des blessures physiques.




Instructions de sécurité et informations générales

RANGEZ CES INSTRUCTIONS EN LIEU SUR -

Ce manuel contient des consignes importantes a respecter lors de l'installation et de 1'entretien de 1'onduleur et des
accumulateurs.
Inspectez le contenu du paquet a sa réception. Informez le transporteur et le revendeur en cas de dommage constaté.

Sécurité

Sécurité

Cet onduleur est destiné uniquement a une utilisation a l'intérieur.

N’utilisez pas cet onduleur s’il est exposé a la lumiére directe du soleil, s’il est en contact avec des liquides ou
dans des environnements treés poussiéreux ou a forte humidité.

N'utilisez pas I'onduleur a proximité de fenétres ou de portes ouvertes.

Assurez-vous que les grilles d’aération de 1’onduleur ne sont pas obstruées. Laissez suffisamment d'espace pour
une ventilation correcte.

Remarque : Laissez un dégagement minimum de 20 cm sur les quatre c6tés de I'onduleur.

Les facteurs environnementaux influencent la durée de vie des batteries. Elle est raccourcie en cas de
températures ambiantes élevées, de mauvaise alimentation secteur et de décharges fréquentes. Suivez les
recommandations du fabricant des batteries.

Branchez directement le cable d’alimentation de I’onduleur dans la prise murale. N’utilisez pas de
parasurtenseur ou de rallonge.

électrique

Lorsque la mise a la terre ne peut étre vérifiée, déconnectez I’équipement de la prise de secteur avant
I’installation ou la connexion a d’autres appareils. Ne rebranchez le cordon d'alimentation qu'aprés avoir effectué
toutes les autres connexions.

Les connexions a la ligne d'alimentation (secteur) doivent étre effectuées par un électricien qualifié.

La ligne de terre de protection de 1'onduleur conduit le courant de fuite provenant des périphériques de la charge
(équipement informatique). Un conducteur isolé de mise a la terre doit étre installé sur le circuit terminal de
I’onduleur. Ce conducteur doit étre de méme gabarit et isolé avec le méme matériau que les conducteurs du
circuit terminal avec ou sans terre. Il doit étre de couleur verte avec ou sans bande jaune.

Le céble de terre doit étre reli¢ a la terre de 1I’équipement de service ou, si I’alimentation provient d’un circuit dérivé
distinct, a la terre du transformateur ou du générateur d’alimentation correspondant.

des batteries

i ATTENTION

SULFURE D'HYDROGENE GAZEUX ET FUMEE EXCESSIVE

* Les batteries doivent étre remplacées lorsqu'elles atteignent la fin de leur durée de vie.

* Les batteries doivent étre remplacées lorsque I'appareil indique que le remplacement des batteries est nécessaire.

* Lors du remplacement des batteries, replacez-les par des batteries en nombre et de type identiques a celles installées
d'origine dans I'unité.

Le non-respect de ces instructions peut entrainer des blessures légéres ou modérées et

endommager I'équipement.

Ne jetez pas de batteries dans un feu. Les batteries pourraient exploser.

N'ouvrez pas et n'altérez pas physiquement les batteries. Une fuite de son électrolyte serait dangereuse pour les
yeux et la peau, et il peut &tre toxique.

L’entretien des batteries doit étre réalisé ou supervisé par un spécialiste connaissant bien les batteries et les
précautions requises.

Schneider Electric utilise des batteries plomb-acide scellées sans entretien. Dans le cadre d'une utilisation et
d'une manipulation normales, il n'y a aucun contact avec les composants internes de la batteries. Une surcharge,
une surchauffe ou toute autre mauvaise utilisation des batteries peut entrainer une décharge de 1'électrolyte des
batteries. La solution électrolyte libérée est toxique et peut étre dangereuse pour la peau et les yeux.
ATTENTION : Avant de remplacer les batteries, retirez tout bijou en métal, y compris chaines, bracelets et
bagues. Le passage d'une énergie élevée a travers des matériaux conducteurs peut provoquer de graves briilures.
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Avertissement sur les fréquences radioélectriques

Cet appareil est un onduleur de classe C2. Dans un environnement résidentiel, ce produit peut créer des interférences
radio, auquel cas l'utilisateur peut étre tenu de prendre des mesures adéquates.

Description du produit

L'onduleur Easy UPS d'Schneider Electric est un onduleur (UPS) de haute performance. Un onduleur permet de
protéger les équipements électroniques en cas de coupure de courant, de baisse de tension, de sous-tension ou de
surtension, aussi bien en cas de petites fluctuations d'alimentation que de fortes perturbations du réseau d'alimentation
électrique. L'onduleur fournit en outre une alimentation de secours par batterie, en attendant le retour a un niveau
normal de l'alimentation CA ou jusqu'a ce que les batteries soient compleétement déchargées.

Ce manuel d'utilisation est également disponible sur le CD de documentation fourni et sur le site Web de Schneider
Electric, www.apc.com.

Contenu de I'emballage

Veuillez lire le guide de sécurité avant d'installer I'onduleur.

L'emballage est recyclable ; conservez-le donc pour réemploi ou jetez-le conformément a la réglementation en vigueur.

(1) e)) (D
Onduleur Manuel d’utilisation Logiciel, CD de documentation de
I'utilisateur

5 - _ﬂ - E.E' - . *-'rr-ﬂ
(1%) (1)
Cable USB Cable d'alimentation secteur Cable de sortie

(D
Cable RS-232

*: en fonction de la fiche d'entrée locale a sélectionner.  **: uniquement sur les modeles avec prise CEI (10 A).

REMARQUE : Les numéros de modele et de série se trouvent sur une petite étiquette située sur le couvercle supérieur.

Accessoires en option

Pour des accessoires optionnels, consultez le site Web d'Schneider Electric, www.apc.com.
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Caractéristiques

Spécifications environnementales

AVIS

RISQUE DE DOMMAGES

¢ L'onduleur ne doit étre utilisé qu'a l'intérieur.
¢ Lelieu de l'installation doit étre robuste pour résister au poids de I'onduleur.

»  Evitez d'utiliser 'onduleur dans un environnement excessivement poussiéreux ou hors des limites de température ou d'humidité
spécifiées.

Le non-respect de ces instructions risque d'endommager I'équipement.

Température | Fonctionnement | 0° a 40°C a charge nominale. Le filtre est congu pour une
4001 a 50°C.re,:du1t lkllnealremept a180 % utilisation en intérieur uniquement.
de oa\capzcl)cue de charge maximale. Sélectionnez un endroit stable et
Stockage -20° 2 50°C - pouvant supporter son poids.
Elevation Fonctionnement | 0 2 1 000 m : fonctionnement Evitez d'utiliser I'onduleur dans un
normal o environnement excessivement
1'000 -3000m:La \charge réduit poussiéreux ou hors des limites de
d'l % tous k?s 100 met'res température ou d'humidité
d'augmentation de l'altitude spécifiées.
>3 000 m : L'onduleur ne fonctionnera Remarque : Chargez les batteries
pas tous les 6 mois pendant le stockage.
Stockage 0-15000 m
Humidité 0 a 95 % d’humidité relative, sans
condensation
Caractéristiques physiques
Modéele d'onduleur SRVS 1000 VA SRYVS 2000 VA SRYVS 3000 VA

Dimensions avec
I'emballage
Largeur x hauteur x
profondeur

235 mm (9,25 pouces) x
330 mm (12,99 pouces) x
365 mm (14,37 pouces)

235 mm (9,25 pouces) x
355 mm (13,98 pouces)
X 525 mm (20,67
pouces)

325 mm (12,8 pouces) x
465 mm (18,31 pouces) x
565 mm (22,24 pouces)

Dimensions sans
I'emballage
Largeur x hauteur x
profondeur

145 mm (5,7 pouces) x
223 mm (8,78 pouces) x
288 mm (11,34 pouces)

145 mm (5,7 pouces) x
238 mm (9,37 pouces) x
400 mm (15,75 pouces)

190 mm (7,5 pouces) x
336 mm (13,2 pouces) x
425 mm (16,7 pouces)

Poids avec emballage 10,6 kg 18,1 kg 29 kg
Poids sans emballage 9,3 kg 16,8 kg 26,8 kg
Consignes de levage <18 kg (<40 1b) 18 - 32 kg (40 - 70 1b) 18 - 32 kg (40 - 70 1b)

Easy UPS série SRVS 1000 VA, 2000 VA, 3000 VA
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Spécifications d'Entrée/Sortie

Modéele d'onduleur SRVS 1000 VA | SRVS 2000 VA | SRVS 3000 VA
Entrée Tension 230 Vca nominale
Fréquence 40 - 70 Hz
Plage de tension d'entrée
(Chi 20 5100 %) 160 Vca - 280 Vca
Plage de tension d'entrée
(charge & 50 %) 110 VCA-285V CA
Facteur de puissance d'entrée > 0,99 en mode économie d'énergie
(charge résistive 100 %) > 0,93 en mode normal
Protection d'entrée Disjoncteur d'entrée
Sortie Capacité de l'onduleur 1000 VA / 800 W | 2000 VA / 1600 W | 3000 VA /2400 W
Tension de sortie nominale 230 Vca
Autre tension programmable 220 Vca, 240 Vca
Efficacité a charge nominale 88 % max.
Régulation de la tension de .
. + 1 % en statique
sortie
« 3 % max. pour charge linéaire complete,
. . . + 6 % max. pour une charge DDFT complete (100 % VA, 0,8 PF)
Distorsion de la tension de - .
sortie « 15 % pendant les 60 dernieres secondes de la durée de
sauvegarde (avec pleine charge uniquement pour la batterie
interne)
Fréquence sur batterie 50Hz +0,5 % ou 60 Hz + 0,5 %
Fréquence — Mode CA 50Hz +3 Hz ou 60 Hz + 3 Hz
Facteur de créte 3:1
Forme d'onde Onde sinusoidale
Connexion de sortie Veuillez consulter les caractéristiques du panneau arriere
Dérivation Dérivation interne
Batterie

Modé¢le d'onduleur

SRVS1000VA | SRVS2000VA | SRVS 3000 VA

Configuration

Batterie interne

Type

Scellée sans entretien (SMF) 12V, 9 Ah

Tension du banc de batteries

24V | 48V | 72V

Panneau d'affichage avant

Bouton Marche/Arrét de
l'onduleur

Voyant d’état

Ecran LCD

Bouton Muet/Echap
Bouton Entrée

Bouton Haut/Bas

QPO0O®® @

Voyant Major Alarm (Alarme)

0
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Fonctions du panneau arriére

SRVS 1000VA

Type et
Modele quantité de
sorties

SRVSIKI <3

SRVS 2000VA
Type et
Modele quantité de
sorties

SRVS2KI \ .

S 2T

Entrée CA 0 Emplacement intelligent pour carte
Disjoncteur d'entrée e Sectionneur de batterie

Groupe de prises (consulter le type

o ® ®©Q

Port USB 0 et la quantité de prises sur le coté
gauche)
RS-232 0 Vis de mise a la terre

0

Entrée CA o Emplacement intelligent pour carte

Disjoncteur d'entrée e Sectionneur de batterie

Groupe de prises (consulter le type

o ® ®Q

Port USB 0 et la quantité de prises sur le coté
gauche)
RS-232 0 Vis de mise a la terre
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SRVS 3000VA

Type et
Modele quantité de
sorties

x6

SRVS3KI

x1

e ® ®Q

Connecteurs de base

oo

Entrée CA

Disjoncteur d'entrée

Emplacement intelligent pour carte

Sectionneur de batterie

Groupe de prises (consulter le type

Port USB 0 et la quantité de prises sur le coté
gauche)
RS-232 0 Vis de mise a la terre

Un logiciel de gestion d’alimentation et des kits d’interface
peuvent étre utilisés avec 1’onduleur.

USB Port série Emplacement | Utilisez uniquement les kits d’interface fournis ou
intelligent approuvés par Schneider Electric.
pour carte
Ce onduleur est équipé d'une batterie interne. Pour les
batteries sans connexion lorsque I'onduleur est expédié
= depuis l'usine. Avant d'allumer 1'onduleur. Veuillez brancher

Sectionneur de batterie

la batterie en tirant la poignée vers le haut, puis en la
poussant dans 1’onduleur.
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Parametres de démarrage

Connexion de la batterie

Branchez la batterie en tirant la poignée de la batterie vers le haut, puis en
la poussant dans 1’onduleur.

Connexion de I'alimentation et de I’équipement a I'onduleur

& ATTENTION

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE

* Tous les travaux électriques doivent étre réalisés par un électricien qualifié.

* Mettez cet équipement complétement hors tension avant toute intervention. Effectuez les procédures de consignation.
* Ne portez pas de bijoux lorsque vous utilisez des équipements électriques.

Le non-respect de ces instructions peut entrainer des blessures légéres ou modérées.

1. Connectez I'équipement & I'onduleur. Evitez d’utiliser des rallonges.
2. Connectez l'alimentation secteur d'entrée a 'onduleur.

Activez l'alimentation secteur d'entrée. Le panneau d'affichage de 'onduleur s'allume ensuite si I'alimentation secteur
est disponible.

Faire démarrer le systéme.

Appuyez sur le bouton 220 situé sur le panneau avant de 1’onduleur.
® [a batterie se charge a 90 % de sa capacité lors des cinq premieres heures de fonctionnement normal.

® Ne vous attendez pas a ce que la batterie fonctionne a sa capacité de maximale pendant la période de chargement
initiale.

Démarrage a froid de I'onduleur

Utilisez la fonction de démarrage a froid pour alimenter 1'équipement connecté a partir des batteries de 1'onduleur.

Appuyez sur le bouton 222 | Le panneau d'affichage s'allume ensuite. Appuyez a nouveau sur le bouton 2220
pour fournir une alimentation par batterie a I'équipement connecté.
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Connexion et installation du logiciel de gestion

Easy UPS SRVS est livré avec le logiciel de gestion SchneiderUPS pour l'arrét automatique du systeme d'exploitation,
la surveillance de 1'onduleur, le controle de ]

I'onduleur et les relevés énergétiques. Le
diagramme suivant est une représentation
d'une installation serveur type.

1. Connectez le cable USB depuis

l'arriere de I'onduleur D a
I'appareil protégé, tel qu'un serveur.

2. Pour un serveur ou un autre appareil
avec un systeme d'exploitation,
chargez le CD SchneiderUPS et suivez
les instruction de configuration a
I'écran.

3. Un port série intégré QO est

également disponible pour des options
de communication supplémentaires
avec un cable série.

-

4. Encore plus d'options de &
communication sont disponibles via I'emplacement intelligent pour carte intégré. Consultez le site www.apc.com
pour plus d'informations.

Fonctionnement

Utilisation de I’affichage

Ces modeles Easy UPS sont équipés d'un écran LCD intuitif et configurable. Cet écran complete l'interface logicielle car
les deux communiquent des informations similaires et peuvent étre utilisés pour configurer les parametres de 'onduleur.
L'écran comprend les touches et les indicateurs suivants :

2?9

E A———

£ L] =

)

7
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Bouton Marche/Arrét de

I'onduleur

® Appuyez sur ce bouton pour mettre en marche 1’onduleur.

® Appuyez sur ce bouton et maintenez-le enfoncé jusqu'a ce qu'un bip
soit émis pour arréter I’onduleur.

® Appuyez sur ce bouton pour réinitialiser les alarmes.

®

Voiant d’état

Le voyant LED Statut s'allume en vert sous tension. Ce voyant LED

indique deux états différents d'alimentation de sortie :

® Sortie désactivée : Le voyant LED clignote. Appuyez sur le bouton
Marche/Arrét pour activer 1'alimentation de sortie.

® Sortie alimentée : Le voyant LED s'allume en vert en continu.

Ecran LCD Les options de l'interface d'affichage sont visibles sur cet écran LCD.
Appuyez sur le bouton o) o C=2 pour activer I'écran LCD, si
I'écran n'est pas éclairé.

Bouton Muet/Echap ® Pour acquitter les alarmes sonores et les supprimer temporairement.

=) ® Pour quitter un sous-menu et revenir au menu principal.

!

Bouton Entrée

Appuyez sur ce bouton pour accéder au menu ou pour sélectionner un
éléments/une valeur du menu pendant la navigation.

@ ©® 0 o

II

Bouton Haut/Bas

Appuyez sur ces deux boutons pour faire défiler les options du menu
principal et les écrans d'affichage.

5
<

N

ant Major Alarme

Ce voyant LED Alarme s'allume en rouge lorsque 1'onduleur détecte une
erreur et clignote en rouge pour les notifications de 1'onduleur. Voir
"Alarmes et notifications" en page 11 de ce manuel.

Icones de I'écran LCD

Sur secteur : L'onduleur utilise l'alimentation secteur et réalise une double conversion pour
alimenter 1'équipement connecté.

By |
'Z

Eﬁ

2

m

o

NB

3
-

Sur batterie : L’onduleur alimente les équipements connectés sur batterie.

Remplacement de la batterie : La batterie n'est pas bien raccordée ou la batterie est proche de
la fin de sa durée de vie et doit étre remplacée.

Dérivation : L'onduleur est en mode Shunt et transfere directement le courant de secteur a
I'équipement connecté. Le fonctionnement en mode de dérivation est le résultat d'un événement
interne a I'onduleur ou d'une surcharge. Le fonctionnement sur batterie n’est pas disponible tant
que I’onduleur est en mode Dérivation. Voir "Alarmes et notifications" en page 11 de ce manuel.
Cette icone combinée a I'icdne du mode Economie d'énergie, indique que I'onduleur fonctionne
en mode économie d'énergie.

Alarmes systéme : Une défaillance interne est détectée. Voir "Alarmes et notifications" en page
11 de ce manuel.

Surcharge : Les équipements connectés a l'onduleur utilisent une alimentation supérieure a
I'alimentation nominale.

[xiomE

Low

Charge de la batterie : Le niveau de charge de la batterie est indiqué par le nombre de barres
illuminées. Lorsque les cinqg blocs sont illuminés, la batterie est complétement chargée. Chaque
barre représente environ 20 % de la capacité de charge de la batterie.

!

Niveau de charge : Le pourcentage de charge est indiqué par le nombre de barres de charge
illuminées. Chaque barre représente environ 20 % de la capacité de charge maximale.

LOAD SENSITIVITY
e Muet : Une ligne illuminée a travers 1'icone indique que 1'alarme sonore est désactivée.
y
A
10 Easy UPS série SRVS 1000 VA, 2000 VA, 3000 VA



Mode économie d’énergie : Une icone allumée indique que 1'onduleur fonctionne en mode
Economie d'énergie. L'équipement connecté recoit I'entrée secteur directement tant que la
tension et la fréquence d'entrée sont dans les limites configurées.

SEE Alarme ou notification : L'onduleur a détecté une erreur ou I'onduleur est en mode
MANUAL  configuration. Voir "Alarmes et notifications" en page 11 de ce manuel.

EVENT Evénement : L'icone s'allume lorsque I'utilisateur visualise le journal des événements.

LOG

Alarmes et erreurs systeme
Voyants d’état

Bips continus, toutes les demi-secondes Etat Batterie faible - La batterie approche de son état de décharge compléte.
L'onduleur est sur le point de s'arréter.

Surcharge - Les équipements connectés a I'onduleur utilisent une
alimentation supérieure a l'alimentation nominale.

4 bips toutes les 30 secondes Etat Sur batterie - L’onduleur fournit une alimentation de secours sur batterie
(le premier bip commence apres aux équipements connectés.

4 secondes sur batterie)

Avertisseur sonore continuellement en Etat Alarme - L'onduleur a détecté une erreur. Voir "Alarmes et notifications"
marche dans ce manuel.

Bip bref toutes les 2,5 secondes Batterie déconnectée.

Bips brefs continus toutes les demi- Batterie défectueuse (remplacer)

secondes pendant 1 minute, se répete
toutes les 5 heures.

Deux bips brefs toutes les 5 secondes Etat Dérivation sur événement - L'onduleur a détecté une erreur.
L'équipement connecté recoit l'alimentation d'entrée secteur via le relais de

Solution

dérivation.
Alarmes
Code a I'écran Description
L'onduleur a subi un court-circuit a la sortie.
r L'onduleur va essayer de reprendre
L automatiquement a partir de cette condition.

Vérifiez la présence d'un court-circuit a la sortie de
l'onduleur. Supprimez le court-circuit, attendez que
I'onduleur reprenne automatiquement ou appuyez

sur le bouton —= ) pour démarrer I'onduleur.
Remarque : L'alimentation fournie a I'équipement
connecté est réduite lorsque 1'onduleur est dans cette
condition.

L’onduleur connait une surcharge.

Déconnectez 1’équipement non indispensable de
I’onduleur pour éliminer la surcharge.

L'onduleur a détecté une erreur de tension
CC. L'onduleur va essayer de reprendre
automatiquement a partir de cette condition.

Si 'onduleur ne reprend pas automatiquement,
contactez Schneider Electric.

La température de 'onduleur augmente au-
dela des limites fixées.

Déconnectez les équipements non indispensables de
I’onduleur pour réduire la charge de 'onduleur.
Assurez-vous que la température ambiante est dans
les limites. Assurez-vous qu'un dégagement adéquat
est conservé.

L'onduleur a détecté une erreur du
chargeur.

mM 0. Co
= B AT

LE F)E I

Contactez Schneider Electric pour tous les autres codes d'alarme.

Vérifiez la présence d'un court-circuit a la borne de
la batterie de 1'onduleur.

Appuyez sur le bouton =] pour démarrer
I’onduleur.
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Notifications

Code al'écran Description Solution
r La batterie n’est pas connectée. Connectez la batterie a I'onduleur. Voir
L "Démarrage" en page 8 de ce manuel.

Parametres d'affichage de I'onduleur

Les données opérationnelles affichées dans le panneau d'affichage sont présentées dans le tableau.
Naviguez avec le bouton =) ou | | .

Parametre Unités Icones d'indication
Tension de sortie Vca SORTIE, V
Fréquence de sortie Hz SORTIE, Hz
Tension d'entrée Vca ENTREE, V
Fréquence d'entrée Hz ENTREE, Hz
Tension de la batterie vV CC BAT, V
Température ambiante °C NOMBRE, C
Etat de la charge de la batterie % BAT, %
w;f;uoﬂedcehéf)e en pourcentage (Maximum de % SORTIE, %
Niveau de charge en kVA kVA SORTIE, kVA
Capacité totale en Ah de la batterie connectée Ah BAT, Ah
Autonomie de fonctionnement restante sur batterie minutes BAT, Min

Configuration

Configurer les paramétres de I'onduleur

Procédez comme suit pour configurer les paramétres de I’onduleur :
1. Appuyez sur le bouton .
= on )

TN

pour naviguer jusqu'a "Régler".

Appuyez sur le bouton
Appuyez sur le bouton .

[Alou[\’].

Appuyez sur le bouton = pour éditer un parametre. Les icones commencent a clignoter
pour indiquer I'édition.

2
3
4. Naviguez dans les parametres avec le bouton
5

[Alou[\']

6. Appuyez sur le bouton
sélectionné.

7. Appuyez sur le bouton =) pour sélectionner 1'option ou sur le bouton pour annuler 1'édition du
parametre actuel. Le clignotement des icOnes s'arréte apres.

8. Appuyez sur le bouton =2 on ]
9. Appuyez sur le bouton pour quitter la navigation dans le menu.

pour naviguer entre les options disponibles pour le parametre

pour naviguer entre les parametres.
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Parameétres de I’onduleur

Configurez les parametres de 1'onduleur a I’aide de I’interface d’affichage. Voir la section "Configurer les parametres de
l'onduleur" pour éditer les parametres.

Fonction

Options sélectionnables par
1'utilisateur

Valeur par
défaut

Description

Tension de sortie

230 Vca 220, 230, 240 Vca

Permet a I'utilisateur de sélectionner la
tension de sortie pendant que 1'onduleur
fonctionne en ligne.

Alarme sonore

Activer Activer, désactiver

L'onduleur désactive les alarmes sonores
lorsque désactiver est sélectionné ou lorsque
le bouton MUET du panneau d'affichage est
actionné.

Mode économie
d'énergie/mode
haute efficacité

Désactivé Activer/Désactiver

Lorsque ce mode est activé, 'équipement
connecté recoit 'alimentation d'entrée
secteur via le relais de dérivation tant que la
tension d'entrée se situe dans le plage de +
5% de la tension de sortie configurée et + 3
Hz de la fréquence de sortie configurée.
L'inverseur est désactivé dans ce mode.

Si I'alimentation d'entrée secteur sort de la
plage, I'inverseur est activé. La charge est
transférée au mode en ligne ou au mode
batterie. L'alimentation de 1'équipement
connecté peut étre interrompue jusqu'a 10
millisecondes.

Parametre
Capacité
minimum de la
batterie pour
redémarrer

0% 0%, 15 %, 50 %, 90 %,

La sortie de I'onduleur ne sera pas activée
tant que la batterie ne sera pas chargée a un
niveau lui permettant de fournir I'autonomie
de fonctionnement configurée par ce réglage.
Si elle est configurée a 0 %, la sortie de
I'onduleur est activée immédiatement apres le
retour de l'alimentation secteur.

Parametre
Indication de
1'état batterie
faible

2 min, 5 min, 7 min, 10 min

L'onduleur émet une alarme sonore lorsque la
durée de fonctionnement réelle atteint la
limite fixée par I'utilisateur final. L'alarme
sonore n'est émise que lorsque 'onduleur
fonctionne en mode batterie.

Easy UPS série SRVS 1000 VA, 2000 VA, 3000 VA

13



Navigation avancée dans l'affichage
Il existe cinq options dans le menu principal et deux options de sous-menu dans 1'affichage de 'onduleur. Ai puyez sur

le bouton =2 depuis I'écran d'accueil pour accéder a ces options de menu. Utilisez le bouton

ou

pour naviguer entre les options du menu.

Option de menu

Description

Stk

Configuration de ’onduleur
Utilisez cette option du menu pour configurer les parametres de 1'onduleur. Appuyez sur le bouton

pour visualiser les options de configuration. Voir "Configurer les parametres de I'onduleur”
page 13 pour plus de détails. Appuyez sur le bouton pour retourner a I'écran d'accueil.

-
LJ
C

Afficher le journal des événements
Utilisez cette option du menu pour visualiser le journal des événements de I'onduleur. L'onduleur
enregistre les 10 derniers événements et affiche les codes dans ce journal.

Appuyez sur le bouton =) pour visualiser le journal. Utilisez le bouton ou
pour visualiser les événements enregistrés. Le bouton permet de naviguer vers

. 4ok A . Lok
les anciens événements et le bouton permet de naviguer vers les nouveaux événements.
Toutes les entrées du journal disposent d'un code d'événement numérique et textuel. A la fin du

journal, le mot "Fin" est affiché. Appuyez sur le bouton [E] pour retourner a 1'écran d'accueil.

=

Afficher les informations de 1'onduleur
Utilisez cette option du menu pour visualiser les informations de 1'onduleur. Appuyez sur le bouton

pour visualiser les valeurs nominales de I’onduleur.

le bouton pour retourner a I'écran d'accueil.

Appuyez sur le bouton pour visualiser la version de firmware de I'onduleur. Appuyez sur

Commande utilisateur de dérivation
Utilisez cette option du menu pour commuter 1'onduleur en mode dérivation ou passer 1'onduleur en
mode en ligne depuis le mode dérivation.

Appuyez sur le bouton
Put : Utilisez-le pour commuter 'onduleur en mode de
p t fonctionnement en dérivation.
U Remarque : L'alimentation de 1'équipement connecté est réduite si la
tension secteur n'est pas dans les valeurs limites.

n t Sortie : Sort I'onduleur de la dérivation et restaure une alimentation
u U stable pour 1'équipement connecté.

14

Exécuter le test automatique de batterie

Utilisez cette option du menu pour effectuer un test automatique et déterminer le statut de la
batterie. Appuyez sur le bouton - pour lancer le test.

Si la commande de test est acceptée, 1'onduleur lance un test automatique et démarre un compte a
rebours a I'écran.

Les messages a 1'écran sont affichés a la fin du test.

r~ F d Test refusé. La sortie est a I'arrét ou la batterie n'est pas chargée.

F : d Test non réussi

P H S Test réussi
H b l— Le test est annulé pour des raisons internes

Appuyez sur le bouton [E] pour retourner a 1'écran d'accueil

Easy UPS série SRVS 1000 VA, 2000 VA, 3000 VA



Dépannage

Utilisez le tableau ci-dessous pour résoudre les problemes mineurs d'installation et de fonctionnement. Reportez-vous au
site Web de Schneider Electric, www.apc.com, pour obtenir de 1’assistance en cas de problémes complexes d’onduleur.

Probléme et/ou cause possible

Solution

L'onduleur ne se met pas en marche lorsque 1'entrée secteur est disponible ou il n'y a pas d'alimentation en

sortie

L’onduleur n’est pas allumé.

Appuyez sur le bouton e pour mettre 'onduleur sous
tension.

L’onduleur n’est pas connecté a
I’alimentation secteur.

Assurez-vous que les deux extrémités du cable d’alimentation
reliant l'onduleur a I’alimentation secteur sont connectées.
Voir "Démarrage" en page 8 de ce manuel.

Le disjoncteur thermique d’entrée de 1’onduleur
est déclenché.

Appuyez sur le bouton de réinitialisation du disjoncteur
thermique d’entrée sur le panneau arriére.

L'onduleur fonctionne sur batterie tout en étant connecté a 1'alimentation secteur.

La tension ou la fréquence d'entrée est haute,
basse ou instable.

Branchez 1’onduleur a une autre prise sur un autre circuit. Testez
la tension d'entrée pour vérifier que 'onduleur est alimenté.

Si I'écran est allumé, naviguez et vérifiez la tension et la
fréquence d'entrée.

Lorsqu'il est connecté a la batterie, 1'onduleur

n'alimente pas I'équipement connecté

L’onduleur n’est pas allumé.

Si I'onduleur s'est éteint (I'écran n'est pas allumé), suivez la
procédure "Démarrage a froid de I'onduleur” en page 8.

La batterie n'est pas connectée.

Connectez la batterie a I'onduleur. Voir "Démarrage" en page 8
de ce manuel.

Coupure sur batterie faible. L'onduleur a peut-
étre déchargé la batterie en raison d'une coupure
de courant secteur et désactivé la sortie en
raison de la condition de batterie faible.

Attendez le retour de 'alimentation secteur et chargez la batterie.
Pour activer l'alimentation de sortie apres le retour de

I'alimentation secteur, appuyez sur le bouton

Alarme sonore a intervalles espacés

L'onduleur fonctionne normalement sur
batterie.

L'onduleur a détecté une erreur. Voir "Alarmes et notifications"
en page 11 de ce manuel.

Le voyant LED d'alarme est allumé. L'onduleur affiche un message d'alarme et émet un bip constant.

L'onduleur a détecté une erreur.

Voir "Alarmes et notifications" en page 11 de ce manuel.

Aucun son audible provenant de 1'onduleur méme lorsque le voyant LED Alerte est allumé.

L'alarme sonore est désactivée.

Modifiez la configuration de I'onduleur pour autoriser les alarmes
sonores.

L’onduleur n’assure pas I’alimentation de secours trés longtemps.

La batterie de I'onduleur est déchargée en raison
d'une coupure de courant récente.

Les batteries doivent étre rechargées apres des coupures
prolongées. Les batteries peuvent s'user plus rapidement en cas de
mise en service sans recharge appropriée ou de fonctionnement a
des températures élevées.

La batterie est proche de la fin de sa durée de vie.

Easy UPS série SRVS 1000 VA, 2000 VA, 3000 VA

Si la batterie arrive a la fin de sa vie, pensez a la remplacer méme
si le voyant de la batterie n'est pas encore allumé. Voir

"Démarrage" en page 8 de ce manuel.
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Probléme et/ou cause possible

Solution

L'onduleur ne s'éteint pas

Le bouton ARRET n'est pas actionné
correctement

Appuyez sur le bouton 2] et maintenez-le enfoncé
jusqu'a ce que le bip soit émis pour mettre 1’onduleur hors
tension.

L'alimentation d'entrée secteur est disponible.

L'alimentation logique de I'onduleur ne peut pas étre
désactivée si l'alimentation d'entrée secteur est disponible.
Pour arréter 1'onduleur, coupez l'alimentation d'entrée
secteur et appuyez sur le bouton (=] Relachez
lorsqu'un bip est émis.

L'onduleur est en mode dérivation et le voyant LED n'est pas allumé en rouge.

L'onduleur est en mode économie d’énergie.

Désactivez le mode économie d'énergie s'il n'est pas souhaité.

L'onduleur est configuré pour rester en mode
dérivation.

Modifiez la configuration pour quitter le mode dérivation.

L'onduleur est en mode dérivation méme
apres avoir acquitté 1'alarme de surchauffe.

Réduisez la charge connectée a < 90 % pour passer
I'onduleur en mode en ligne.

L’onduleur a connu une surcharge et a été
transféré sur la dérivation.

L’équipement connecté dépasse la "charge maximale"
définie dans les spécifications sur le site Web d'Schneider
Electric, www.apc.com.

L’alarme persiste jusqu’a la correction de la surcharge.
Déconnectez 1’équipement non indispensable de 1’onduleur
pour éliminer la surcharge.

Tant qu'il est en mode dérivation et que le disjoncteur ne se
déclenche pas, I'onduleur continue de fournir de la puissance.
En cas de coupure de tension secteur, 1'onduleur ne fournira
pas d'alimentation sur batterie.

16

L'onduleur a détecté une erreur et a été
transféré sur la dérivation.

Voir "Alarmes et notifications" en page 11 de ce manuel.
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Transport

A

Mettez hors tension et déconnectez tous les équipements connectés.
Débranchez l'appareil de 1'alimentation secteur.
Déconnectez toutes les batteries internes et externes (le cas échéant).

Suivez les instructions d’expédition indiquées a la section Service aprés-vente de ce manuel.

Service apres-vente

Si I’équipement nécessite un entretien, ne le retournez pas au revendeur. Procédez de la maniere suivante :

1.
2.

Consultez la section Dépannage de ce guide pour résoudre les problémes courants.

Si le probléme persiste, contactez 1’assistance clients d’Schneider Electric par le biais du site web,

wWww.apc.com.

a.  Notez le numéro de modéle, le numéro de série et la date d’achat. Vous trouverez les numéros
de modeéle et de série sur le panneau arriére de I’onduleur et sur 1’écran LCD (selon modéle).

b.  Appelez le service client. Un technicien tentera de résoudre le probleme par téléphone. Si ce
n’est pas possible, le technicien vous attribuera un numéro RMA (retour de produits
défectueux).

c.  Sil’onduleur est sous garantie, les réparations sont gratuites.

d.  Les procédures de réparation et de retour peuvent varier selon les pays. Pour obtenir des
instructions spécifiques a un pays, consultez le site Web d'Schneider Electric, www.apc.com.

Emballez I’appareil correctement afin d’éviter tout dommage pendant le transport. N utilisez jamais

de billes de polystyréne pour I’emballage.

Les dommages causés par le transport ne sont pas couverts par la garantie.

Remarque : Avant I'expédition, débranchez toujours tous les modules de batteries d'un onduleur ou bloc-
batterie externe.

Les batteries internes débranchées peuvent rester dans I’onduleur ou dans le pack de batterie

externe.

Inscrivez le numéro RMA sur ’extérieur du carton.

Retournez I’onduleur a I’adresse indiquée par 1’assistance clients, en prenant soin de ’assurer et en port payé.

Easy UPS série SRVS 1000 VA, 2000 VA, 3000 VA
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Garantie usine limitée

18

Schneider Electric IT Corporation (SEIT) garantit que ses produits seront exempts de tous défauts dus au matériel
ou a la fabrication pendant une période de deux (2) ans a compter de la date d’achat. L'obligation de SEIT en vertu
de cette garantie est limitée a la réparation ou au remplacement, a sa seule discrétion, de tels produits défectueux. La
réparation ou le remplacement d’un produit défectueux ou d’un de ses composants ne prolonge pas la période de
garantie d’origine.

Cette garantie ne s’applique qu’a I’acheteur d’origine qui doit avoir diiment enregistré le produit dans un délai de
dix jours maximum apres son achat. L enregistrement du produit peut se faire en ligne a 1’adresse warranty.apc.com.

Dans le cadre de cette garantie, SEIT ne peut étre tenu responsable si, apres contrdle et examen par SEIT, il s'avere
que le produit n'est pas défectueux ou que le défaut présumé est la conséquence d'une mauvaise utilisation, d'une
négligence, d'une mauvaise installation ou d'une utilisation incorrecte de la part de l'utilisateur final ou d'un tiers,
contrairement aux recommandations des spécifications de SEIT. SEIT ne peut en outre étre tenu pour responsable
de défauts résultant de : 1) tentative non autorisée de réparation ou de modification du produit, 2) tension du secteur
ou connexion au secteur incorrecte ou inadaptée, 3) conditions d'utilisation inappropriées sur les lieux, 4)
catastrophe naturelle, 5) exposition aux éléments naturels ou 6) vol. SEIT ne peut en aucun cas étre tenu responsable
au titre de cette garantie pour tout produit dont le numéro de série a été modifié, effacé ou enlevé.

SAUF STIPULATION CONTRAIRE CI-DESSUS, CE CONTRAT NE FOURNIT AUCUNE GARANTIE,
EXPLICITE OU IMPLICITE, PAR EFFET DE LA LOI OU DE TOUTE AUTRE MANIERE, CONCERNANT
LES PRODUITS VENDUS, REPARES OU FOURNIS.

SEIT REJETTE TOUTE GARANTIE IMPLICITE DE QUALITE MARCHANDE, DE SATISFACTION ET
D’ADEQUATION A UN USAGE PARTICULIER.

LES GARANTIES EXPLICITES DE SEIT NE PEUVENT ETRE ETENDUES, DIMINUEES OU
AFFECTEES PAR LES CONSEILS OU SERVICES TECHNIQUES OU AUTRES OFFERTS PAR SEIT
CONCERNANT LES PRODUITS, ET AUCUNE OBLIGATION OU RESPONSABILITE NE PEUT S’EN
DEGAGER.

LES PRESENTS RECOURS ET GARANTIES SONT EXCLUSIFS ET PRIMENT SUR TOUS LES
AUTRES RECOURS ET GARANTIES. EN CAS DE NON-RESPECT DE CES GARANTIES, LA
RESPONSABILITE DE SEIT ET LE RECOURS DE L’ACHETEUR SE LIMITENT AUX GARANTIES
INDIQUEES CI-DESSUS. LES GARANTIES OCTROYEES PAR SEIT S’APPLIQUENT UNIQUEMENT
A L’ACHETEUR ET NE SONT PAS TRANSFERABLES A UN TIERS.

EN AUCUN CAS, SEIT, SES AGENTS, SES DIRECTEURS, SES FILTIALES OU SES EMPLOYES NE
POURRONT ETRE TENUS RESPONSABLES POUR TOUTE FORME DE DOMMAGES INDIRECTS,
PARTICULIERS, IMMATERIELS OU EXEMPLAIRES, SUITE A L'UTILISATION, L'ENTRETIEN OU
L'INSTALLATION DES PRODUITS, QUE CES DOMMAGES REVETENT UN CARACTERE
CONTRACTUEL OU DELICTUEL, SANS TENIR COMPTE DES DEFAUTS, DE LA NEGLIGENCE OU DE
LA RESPONSABILITE ABSOLUE, OU MEME SI SEIT A ETE PREVENU DE L'EVENTUALITE DE TELS
DOMMAGES. SPECIFIQUEMENT, SEIT N’EST RESPONSABLE D’AUCUN COUT, TEL QUE LA PERTE
DE PROFITS OU DE REVENUS (DIRECTE OU INDIRECTE), LA PERTE DE MATERIEL, LA PERTE DE
L’UTILISATION DE MATERIEL, LA PERTE DE LOGICIELS OU DE DONNEES, LE COUT DE
SUBSTITUTS, LES RECLAMATIONS PAR DES TIERS OU AUTRES.

CETTE GARANTIE NE VISE NULLEMENT A EXCLURE OU LIMITER LA RESPONSABILITE DE
SEIT EN CAS D’ACCIDENT GRAVE, VOIRE MORTEL RESULTANT D’UNE NEGLIGENCE OU
D’UNE INFORMATION FAUSSE DE SA PART, DANS LA MESURE OU UNE TELLE
RESPONSABILITE NE PEUT ETRE EXCLUE OU LIMITEE PAR LA LOI EN VIGUEUR.

Pour obtenir une réparation sous garantie, il est nécessaire d’obtenir un numéro RMA (retour de produits défectueux)
aupres de I’assistance clients. Les clients désirant effectuer une réclamation peuvent accéder a l'assistance clients
internationale de SEIT sur le site Web d'Schneider Electric a 'adresse : www.apc.com. Sélectionnez votre pays dans le
menu déroulant. Ouvrez 1’onglet Support en haut de la page Web pour obtenir des informations sur 1’assistance clients
dans votre région. Les produits doivent étre renvoyés en port payé et doivent étre accompagnés d’une bréve description du
probléme ainsi que de la preuve et du lieu d’achat.
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Assistance clientele mondiale d'Schneider Electric

Le service clientele pour ce produit ou tout autre produit de Schneider Electric est disponible gratuitement des
manieres suivantes :
» Consultez le site Web de Schneider Electric pour accéder aux documents de la base de connaissances de
Schneider Electric et soumettre vos demandes d’assistance.

— www.apc.com (Siege social)
Connectez-vous aux sites web locaux pour chaque pays de Schneider Electric, qui contiennent des

informations relatives a 1'assistance clients.

— www.apc.com/support/
Assistance internationale grace a la base de connaissances de Schneider Electric et via e-support.

« Contactez un centre d’assistance clients Schneider Electric par téléphone ou par courrier électronique.
— Centres locaux, relatifs a un pays : consultez le site www.apc.com/support/contact pour en savoir plus.

Pour plus d'informations sur comment obtenir le support du service clientele, contactez le représentant Schneider
Electric ou le revendeur qui vous a fourni votre produit Schneider Electric.

© 2018 Schneider Electric. Le logo Schneider Electric est la propriété de Schneider Electric
Industries S.A.S. ou de leurs filiales. Toutes les autres marques commerciales sont la propriété de

leurs détenteurs respectifs.

FR 990-91091
01/2018
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Informacion de seguridad importante

Lea las instrucciones cuidadosamente e inspeccione el equipo para familiarizarse con el dispositivo antes de intentar
instalarlo, ponerlo en funcionamiento o realizar reparaciones o el mantenimiento. Los siguientes mensajes especiales
pueden aparecer a lo largo de este documento o en el equipo para advertirle sobre posibles peligros o para atraer su
atencién sobre informacién que explica o simplifica algin procedimiento.

La incorporacién de este simbolo en una etiqueta de Peligro o Advertencia de seguridad del
producto, indica que existe un peligro eléctrico que provocara lesiones personales si no se siguen
las instrucciones.

Este es el simbolo de alerta de seguridad. Se utiliza para alertarle sobre posibles peligros de
lesiones personales. Obedezca todos los mensajes de seguridad que sigan a este simbolo para
evitar posibles lesiones o la muerte.

& PELIGRO

PELIGRO indica una situacion peligrosa que, de no evitarse, provocara lesiones graves o la muerte.

i ADVERTENCIA

ADVERTENCIA indica una situacién peligrosa que, de no evitarse, podria provocar lesiones graves o la
muerte.

A PRECAUCION

PRECAUCION indica una situacién peligrosa que, de no evitarse, podria provocar lesiones leves o
moderadas.

AVISO utilizado para abordar pricticas no relacionadas con lesiones fisicas.




Informacién general y de seguridad

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES -

Este manual contiene instrucciones importantes que deben seguirse durante la instalacién y mantenimiento del SAI y las
baterias.
Inspeccione el contenido del embalaje después de recibirlo. Si observa dafios, informe a su distribuidor y a la compaiifa
de transporte.

» Este SAI estd disefiado inicamente para uso en interiores.

+ No utilice este SAI en una ubicacién en la que reciba la luz directa del sol, ni en contacto con liquidos ni en un
entorno con polvo excesivo o mucha humedad.

» No utilice el SAI cerca de ventanas o puertas abiertas.

» Asegurese de que los orificios de ventilacién del SAI no estén obstaculizados. Deje suficiente espacio para una
ventilacién adecuada.
Nota: Deje una distancia de seguridad minima de 20 cm en los cuatro lados del SAIL

+ Los factores ambientales afectan la vida ttil de las baterfas. Las altas temperaturas ambiente, una escasa calidad
de la alimentacién de la red eléctrica y las descargas frecuentes disminuyen la vida til de la bateria. Siga las
recomendaciones del fabricante de la bateria.

» Conecte el cable de alimentacion del SAI directamente a una toma de pared. No utilice extensiones electricas ni
protectores contra sobretensiones.

Seguridad eléctrica

+ Cuando no sea posible verificar la conexion a tierra, desconecte el equipo del tomacorriente de la red eléctrica
antes de instalarlo o conectarlo a otro equipo. Vuelva a conectar el cable eléctrico s6lo después de realizar todas
las demds conexiones.

 La conexidn al circuito secundario (red de alimentacién principal) debe ser efectuada por un electricista
calificado.

+ El conductor a tierra de proteccion para el SAI transporta la corriente de fuga de los dispositivos conectados al
SAI (equipos de computo y de red). Se debe instalar un conductor a tierra aislado, como parte del circuito
secundario que alimenta al SAI. El conductor debe ser del mismo tamafio y tener el mismo material aislante que
los conductores de alimentacién de los circuitos secundarios con y sin toma a tierra. El conductor que se instale
serd verde, con o sin una banda amarilla.

« El conductor a tierra debe estar conectado a tierra en el equipo del servicio o, si es alimentado desde un sistema
derivado por separado, en el transformador de alimentacién o en el motor-generador o planta electrica.

Seguridad de las baterias

A PRECAUCION

GAS DE SULFURO DE HIDROGENO Y HUMO EXCESIVO

» Se debera reemplazar la bateria cuando alcance el final de su vida (til.

» Se deberan reemplazar las baterias cuando la unidad indica que es necesario reemplazar las baterias.

» Al reemplazar las baterias, sustitiyalas por otras del mismo tipo y la misma cantidad que las baterias instaladas
originalmente en la unidad.

De no seguir estas instrucciones, se pueden producir lesiones leves o moderadas y dafos al

equipo.

* No arroje las baterias al fuego. Las baterias pueden explotar.

» No abra o mutile las baterias. El electrolito liberado es perjudicial para la piel y los ojos, y puede ser téxico.

+ El mantenimiento de las baterias debe llevarlo a cabo o supervisarlo personal con conocimiento sobre las baterias
y tomando las precauciones necesarias.

 Schneider Electric utiliza baterias selladas de plomo dcido que no requieren mantenimiento. Durante el uso y la
manipulacién normal, no existe contacto con los componentes internos de las baterfas. Una sobrecarga,
sobrecalentamiento u otro uso indebido de las baterias podria causar una descarga de los electrolitos de la bateria.
La exposicion al electrolito es téxica y podria ser perjudicial para la piel y los ojos.

« PRECAUCION: Antes de sustituir las baterias, quitese cualquier tipo de objeto como cadenas, relojes de mufieca
o anillos que pueda ser conductor. Una corriente elevada circulando por un material conductor puede provocar
quemaduras graves.
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Advertencia sobre radiofrecuencia

Este es un producto SAI de categoria C2. En un entorno residencial, este producto puede provocar interferencias de
radio, en cuyo caso puede ser necesario que el usuario tome las medidas adecuadas.

Descripcion del producto

El Easy UPS de Schneider Electric es un sistema de alimentacién ininterrumpida (SAI (tambien conocido como UPS))
de alto rendimiento. El1 SAI ofrece proteccién para equipos electrénicos contra apagones totales y parciales del
suministro de energfa de la red eléctrica, caidas de tensidn, sobretensiones y pequefias y grandes fluctuaciones de la red.
El SAI también suministra alimentacién de respaldo de la bateria a los equipos conectados hasta que el suministro de
alimentacion de la red eléctrica se restablezca a niveles normales o hasta que las baterias se descarguen completamente.

Este manual del usuario esta disponible en el CD de documentacién incluido con el SAIL, y en el sitio Web de Schneider
Electric en www.apc.com.

Contenido del embalaje

Lea la Guia de Seguridad antes de instalar el SAIL

El material de embalaje es reciclable, guardelo para volver a usarlo o deséchelo de forma adecuada.

(1) ey
Manual de usuario CD de software y
documentacién del usuario

.Ih.'. . = - 1. ‘.
i e =
4 =, P
m-l':_'l. T
(1) (1)
Cable USB Cable de alimentacion de la red Cable de salida
eléctrica
(D
Cable RS-232
*: seleccione en base a la toma local para **: Solo para los modelos con toma de corriente
conectar el SAL IEC (10 A).

NOTA: Los nimeros de modelo y serie se encuentran en una pequefia etiqueta en la tapa superior o en la parte posterior.

Accesorios opcionales

Para los accesorios opcionales, consulte el sitio web de Schneider Electric en www.apc.com.
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Especificaciones

Especificaciones del entorno

RIESGO DE DANO AL EQUIPO

* EI SAl se debe utilizar solamente en interiores.

¢ La ubicacién de instalacién debe ser resistente para soportar el peso del SAI.
* No haga funcionar el SAl si hay demasiado polvo o si la temperatura o la humedad estan fuera de los limites especificados.

De no seguir estas instrucciones se pueden causar danos en el equipo.

Temperatura | Operacion De 0° a 40 °C con la carga nominal. Esta unidad est4 disefiada
De 40%a 50 °C con reduccién lineal al unicamente para el uso en interiores.
80, % de la capacidad de carga Seleccione una ubicacién que sea
maxima. suficientemente resistente para
Almacenamiento | De -20° a 50 °C soportar el peso.
Altitud Operacion 0 - 1000 m: funcionamiento No haga funcionar el SAI si hay
normal demasiado polvo o si la temperatura
1000 - 3000 m: La carga se reduce o la humedad estén fuera de los
un 1 % cada vez que la altura limites especificados.
aumenta 100 m ) Nota: Cargue los mddulos de
> 3000 m: EI SAI no funcionard baterfas cada seis meses durante el
Almacenamiento | 0 - 15 000 m almacenamiento.
Humedad De 0 a 95 % de humedad relativa, sin
condensacién

Especificaciones fisicas

Modelo de SAI SRVS 1000VA SRVS 2000VA SRVS 3000VA

Dimensiones con embalaje 235 mm (9,25 pulgadas) 235 mm (9,25 pulgadas) 325 mm (12,8 pulgadas)

Ancho x Alto x Profundidad | x 330 mm (12,99 x 355 mm (13,98 x 465 mm (18,31
pulgadas) x 365 mm pulgadas) x 525 mm pulgadas) x 565 mm
(14,37 pulgadas) (20,67 pulgadas) (22,24 pulgadas)

Dimensiones sin embalaje 145 mm (5,7 pulgadas) x | 145 mm (5,7 pulgadas) x | 190 mm (7,5 pulgadas) x

Ancho x Alto x Profundidad | 223 mm (8,78 pulgadas) 238 mm (9,37 pulgadas) 336 mm (13,2 pulgadas)
x 288 mm (11,34 x 400 mm (15,75 x 425 mm (16,7
pulgadas) pulgadas) pulgadas)

Peso con embalaje 10,6 kg 18,1 kg 29 kg

Peso sin embalaje 9,3 kg 16,8 kg 26,8 kg

Directivas para levantar el <18 kg (<40 1b) 18 - 32 kg (40 - 70 libras) | 18 - 32 kg (40 - 70 libras)

equipo de forma segura % %
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Especificaciones de entrada y salida

Modelo de SAI SRVS 1000VA | SRVS 2000VA | SRVS 3000VA
Entrada |_Yoltaje 230 Vca Nominal
Frecuencia 40 -70 Hz
Intervalo de tensidn de entrada
(100 % de carga) 160 Vca - 280 Vca
Intervalo de tensidn de entrada
(50 % de carga) 110 Vca - 285 Vca
Factor de potencia de entrada > 0,99 en modo Ecologico
(100 % de carga resistiva) > 0,93 en modo Normal
Proteccion de entrada Disyuntor de entrada
Salida Capacidad del SAI 1000 VA / 800 W | 2000 VA /1600 W | 3000 VA /2400 W
Voltaje de salida nominal 230 Vca
Otra tension programable 220 Vca, 240 Vca
Eficiencia con carga nominal 88 % méix.
Regulacién de tension de salida + 1 % estdtica
« 3 % max. para carga lineal total,
. .y .y . * 6 % max. para carga RCD total (VA al 100 %, FP de 0,8)
Distorsion de tension de salida c 15% paraplos liltir%los 60 segundos del tiempo de respaldo
(con carga total solo para la bateria interna)
Frecuencia - En Bateria 50Hz +0,5 % 0o 60 Hz + 0,5 %
Frecuencia - Modo CA 50 Hz+3 Hzo60 Hz +3 Hz
Factor de cresta 3:1
Forma de onda Onda senoidal
Conexidn de salida Consulte las caracteristicas del panel posterior
Derivacién Derivacion interna
Bateria
Modelo de SAI SRVS 1000VA | SRVS2000VA | SRVS 3000VA
Configuracién Bateria interna
Tipo Sellada libre de mantenimiento ("SMF, Sealed Maintenance Free") 12 V
y 9 Ah
Tension de la bateria externa 24V | 48V | A%

Panel indicador delantero

Botén de encendido y apagado
del SAI

LED de estado
Pantalla LCD

Botén Silencio/Salir
Botén Entrar/Aceptar

Botén Arriba y Abajo

QP00 O®® @

LED de alarma

-0
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Caracteristicas del panel posterior

SRVS 1000VA

Cantidad y
Modelo tipo de
salidas
SRVSIKI <3
SRVS 2000VA
Cantidad y
Modelo tipo de
salidas

SRVS2KI \ .

e 2

Entrada de CA e

Disyuntor de entrada 6

Puerto USB 0

o ® ®©Q

RS-232 (8]

& 66

Ranura para tarjeta inteligente

Conector de conexion/desconexion
de la bateria interna

Grupo de tomas de salida (consulte
la cantidad y tipo de salidas en la
tabla a mano izquierda )

Tornillo de conexidn a tierra

@_
9_-

9_
o_

Entrada de CA 0

Disyuntor de entrada 0

Puerto USB

o ® ®9Q

RS-232 (8]

Eeec—0)
Heo

’

7\
©

Ranura para tarjeta inteligente

Conector de conexion/desconexion
de la bateria interna

Grupo de tomas de salida (consulte
la cantidad y tipo de salidas en la
tabla a mano izquierda)

Tornillo de conexién a tierra
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SRVS 3000VA

Cantidad y
Modelo tipo de
salidas

x6

SRVS3KI

x1

e ® ®©@Q

Conectores Basicos

=) @(Z.‘:::.j)@ ’ 1

Entrada de CA

Disyuntor de entrada

Ranura para tarjeta inteligente

de la bateria interna

Grupo de tomas de salida (consulte

(5]
6 Conector de conexion/desconexion
(7]
(8

Puerto USB la cantidad y tipo de salidas en la
tabla a mano izquierda)
RS-232 Tornillo de conexion a tierra

Se pueden usar programas de gestion de energia y accesorios
y tarjetas de comunicaciones con el SAIL.
Utilice solo los accesorios y las tarjetas de

UsB Puerto serial Ranura para s .
. comunicaciones suministrados o aprobados por
tarjeta Schneider Electri
inteligente chneider Electric.
Este SAI cuenta con bateria interna. LLa bateria interna no
esta conectada cuando el SAI se envia de la fabrica. Antes de
encender el SAI, conecte la bateria interna tirando del asa
o[lo

Conector de conexion/desconexidén de
la bateria interna

del conector hacia arriba y, despues, empuje el conector
hacia el interior de la unidad.
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Parametros de arranque

Conexion de la bateria

Conecte la bateria tirando del asa del conector hacia arriba y, despues,
empuje el conector hacia el interior de la unidad.

Conexion de la electricidad y el equipo al SAl

A PRECAUCION

PELIGRO DE DESCARGA ELECTRICA

* Todo el trabajo eléctrico debe ser realizado por un electricista calificado.

» Desconecte toda la alimentacion electrica de este equipo antes de trabajar en él. Practique los procedimientos de cierre y
etiquetado.

* No lleve ninglin objeto de joyeria cuando trabaje con equipos eléctricos.
De no seguir estas instrucciones, se pueden producir lesiones leves o0 moderadas.

Conecte el equipo al SAIL No use cables de extension.
. Conecte la alimentacién de la red eléctrica al SAL

3. Encienda el suministro electrico de entrada. A continuacion, el panel de la pantalla del SAI se iluminara cuando la
alimentacion esté disponible.

N =

Encendido del SAI

Presione el botén 2220 ubicado en el panel frontal del SAI.
® La bateria se carga al 90 % de su capacidad durante las primeras cinco horas de funcionamiento normal.
® No espere un funcionamiento completo ‘con energia de la bateria’ durante este periodo de carga inicial.

Arranque en frio del SAI

Utilice la caracteristica de arranque en frio para suministrar energia al equipo conectado utilizando las baterias del SAI
(si no hay o no ha encendido el suministro electrico).

Presione el botén 2], A continuacién, el panel de la pantalla se iluminara. Presione el botén 2] de nuevo
para suministrar energia de la bateria al equipo conectado.
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Conectar e instalar el software de administracion

Easy UPS SRVS se proporciona con el software de administracion SchneiderUPS que permite apagar el sistema
operativo de forma automatica y |

desentendida, monitorear el SAL, y
controlar y crear informes del consumo
energetico del SAI Fl siguiente diagrama
es una representacion de una instalacién
tipica de un servidor.

1. Conecte el cable USB desde la parte

posterior del SAI D al dispositivo
protegido, como puede ser un servidor.

2. Para un servidor u otro dispositivo con
un sistema operativo, cargue el CD de
SchneiderUPS y siga las instrucciones
de configuracién que aparezcan en la
pantalla.

3. También hay disponible un puerto
serial integrado Q'O' que
ofrece otras opciones de comunicacién T
mediante un cable serial. &

4. Hay incluso mas opciones de comunicacién disponibles a través de la ranura para tarjeta inteligente. Consulte el
sitio web www.apc.com para obtener mas informacion.

Operacion

Uso de la pantalla

Estos modelos Easy UPS cuentan con una pantalla LCD intuitiva y configurable. Esta pantalla complementa a la
interfaz de software, ya que transmite informacién similar y se puede utilizar para definir la configuracion del SAI.
La pantalla incluye los siguientes botones e indicadores:

?

&

—

)

7
|
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Botén de encendido y ® Presione este botén para encender el SAIL

o apagado del SAI ® Presione sin soltar este botén hasta que se escuche un pitido para apagar el
a1 SAL
® Presione este botdn para restablecer las alarmas.
LED de estado El LED de estado se ilumina en verde cuando la alimentacidn estd encendida.

Este LED indica dos estados diferentes de alimentacién de salida:

® Salida desactivada: El LED parpadea. Presione el botén de encendido y
apagado para activar la alimentacién de salida.

® Salida activada: El LED se ilumina en verde continuamente.

Pantalla LCD Las opciones de interfaz de la pantalla estd visibles en esta pantalla LCD. Presione
el botén ko o =20 para activar la pantalla LCD si esta no se ilumina.
Botén Silencio/Esc ® Para reconocer alarmas audibles y suprimirlas temporalmente.
Wovke / ® Para salir de un submend y volver al menu principal.
Botén Entrar Presione este bot6n para entrar en el menu o seleccionar un valor o elemento de

!

submend durante la navegacion.

o)
o

otén Arriba y Abajo Presione estos dos botones para recorrer las opciones del ment principal y las

pantallas de visualizacion.

@ ® 06 ©

II

LED de alarma Este LED de alarma se ilumina en rojo cuando el SAI detecta un error y parpadea
en rojo durante las notificaciones del SAI. Consulte la seccion “Alarmas y
notificaciones” en la pagina 11 de este manual.

N

Iconos de la pantalla LCD

En linea: El SAI obtiene alimentacién de la red eléctrica y realiza una doble-conversion para
suministrar energia al equipo conectado.

Funcionamiento con la bateria: El SAI suministra energia de respaldo de la bateria al equipo
conectado.

O Hm
.Zii
c
2
m

o
2
S
-
-

Reemplazar bateria: La bateria no estd conectada de forma segura o se aproxima al final de su
vida dtil y se debe cambiar.

Bypass: El SAI estd en modo de desvio ("bypass") y suministra energia de la red eléctrica
directamente al equipo conectado. El modo de desvio es el resultado de un evento interno del
SAI o de una condicién de sobrecarga. El respaldo de la bateria no esta disponible cuando el
SAI se encuentra en el modo de desvio. Consulte la seccién “Alarmas y notificaciones” en la
pagina 11 de este manual. Este icono junto con el icono Modo Ecoldgico, indica que el SAI esta
funcionando en modo ecoldgico.

Alarmas del sistema: Error interno detectado. Consulte la seccion “Alarmas y notificaciones”
en la pagina 11 de este manual.

Sobrecarga: El equipo conectado al SAI estd consumiendo mds energia que la nominal.

Carga de la bateria: El nivel de carga de la bateria estd indicado por el nimero de secciones
([ [ [ que se encienden. Cuando los cinco bloques estdn encendidos, la bateria del SAI esta totalmente
v cargada. Cada barra representa aproximadamente un 20% de la capacidad de carga de la bateria.

I AR

-- Nivel de carga: El porcentaje de carga estd indicado por el nimero de secciones de la barra de
T [ | carga que se iluminan. Cada barra representa aproximadamente un 20% de la capacidad de
carga maxima del SAIL

!

LOAD SENSITIVITY

han desactivado.

AN

‘/ Silenciar: La linea que atraviesa el icono se enciende para indicar que las alarmas audibles se
.n

1

o
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Modo verde: El icono iluminado indica que la unidad estd funcionando en modo Ecolégico. El
equipo conectado recibe alimentacién de la red principal directamente siempre que el voltaje y
la frecuencia de entrada se encuentren dentro de los limites configurados.

SEE
MANUAL

Alarma o notificacion: El SAI ha detectado un error o se encuentra en modo de configuracién.
Consulte la seccion “Alarmas y notificaciones” en la pagina 11 de este manual.

EVENT
LOG

Evento: El icono se ilumina cuando el usuario estd viendo el registro de eventos.

Alarmas y errores del sistema

Indicadores de Estado
Pitidos continuos cada medio segundo.

Estado de bateria baja: La bateria estd llegando al estado de descarga
completa. El SAI estd a punto de apagarse.

Condicion de sobrecarga: El equipo conectado al SAI estd consumiendo més
energia que la nominal.

4 pitidos cada 30 segundos
(el primer pitido se inicia después de 4

segundos con bateria)

Estado de operacion con la bateria: El SAI suministra energia de respaldo
de la bateria al equipo conectado.

Pitido continuamente activado

Estado de alarma: El SAI ha detectado un error. Consulte la seccién

“Alarmas y notificaciones” de este manual.

Pitido corto cada 2,5 segundos

Bateria desconectada.

Pitidos breves continuos cada medio

segundo durante 1 minuto,
repeticiones cada 5 horas.

Bateria mala (reemplazar)

Dos pitidos cortos cada 5 segundos

Alarmas
Cédigo de pantalla

Estado de desvio (''bypass'') por un evento: El SAI ha detectado un error.

Los equipos conectados reciben energia de entrada de la red eléctrica a
través del relé de desvio ("bypass").

Descripciéon

Solucion

L

El SAI ha experimentado un cortocircuito
("Short Circuit") a la salida. La unidad
intentard recuperarse automaticamente de
esta condicion.

Compruebe si hay un cortocircuito a la salida del
SAI Quite el cortocircuito y espere a que la unidad
se recupere automaticamente o presione el botén

para iniciar el SAL
Nota: No se suministra energia al equipo conectado
cuando el UPS estd en este estado.

L

El SAI se encuentra en un estado de
sobrecarga ("OverLoad").

Para eliminar la condicion de sobrecarga,
desconecte del SAI todos los equipos que no sean
esenciales.

UL
dL

El SAI detect6 un error interno de
voltaje/corriente directa (CD). La unidad
intentard recuperarse automaticamente de
esta condicion.

Si el SAI no se recupera automaticamente, péngase
en contacto con Schneider Electric.

Hok

La temperatura de la unidad estd subiendo
por encima de los limites establecidos.

Para reducir la carga del SAI, desconecte de este
todos los equipos que no sean esenciales.
Asegtirese de que la temperatura ambiente se
encuentra dentro de los limites. Asegtrese de que la
distancia de seguridad alrededor del SAI cumple
con el minimo requerido.

LH

El SAI detect6 un error en el cargador.

Verifique si hay un cortocircuito en el terminal de
la baterfa del SAL

Presione el boton para iniciar el SAL

Péngase en contacto con Schneider Electric para todos los demds codigos de alarma.
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Notificaciones

Codigo de pantalla Descripcion Solucién

“Arranque” en la pagina 8 de este manual.

l ' r La bateria no esta conectada. Conecte la bateria del SAIL Consulte la seccion

Parametros de visualizacion del SAI

Los datos de funcionamiento mostrados en el panel de visualizacién se proporcionan en la tabla.
Navegue utilizando el botén =) o = ]

Parametro Unidades Iconos del indicador
Voltaje de salida Vca SALIDA, V
Frecuencia de salida Hz SALIDA, Hz
Voltaje de entrada Vca ENTRADA, V
Frecuencia de entrada Hz ENTRADA, Hz
Voltaje de la bateria VvV CD BAT, V
Temperatura ambiente °C NUMERO, C
Estado de carga de la bateria % BAT, %
‘ltI;:'if)lS(:)e ‘c]Zr)ga en porcentaje (cantidad maxima de % SALIDA. %
Nivel de carga en kVA kVA SALIDA, kVA
Capacidad Ah total de la bateria conectada Ah BAT, Ah
Tiempo de autonomia restante con bateria Minutos BAT, Min

Configuracion

Configure los parametros del SAl
Siga los pasos para configurar los parametros del SAI:

1. Presione el botén 2.
Presione el botén =) o | |

Presione el boton E

2 para ir a “Establecer/Ajustar”.
3

4. Recorra los pardmetros mediante el boton
5

[AIO[V].

Presione el botén 2] para editar un pardmetro. Los iconos comienzan a parpadear para
indicar la edicion.

6. Presioneelbot(’)n[ o ]0[ |

7. Presione el boton 2] para seleccionar la opcién o el botén para anular la edicién del pardmetro
actual. Los iconos dejan de parpadear después de esto.

8. Presione el boton - o =]
9. Presione el botén para salir de la navegacion del mend.

para recorrer las opciones disponibles para el pardmetro seleccionado.

para recorrer los pardmetros.
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Parametros del SAI

Defina la configuracién del SAI mediante la interfaz de visualizacién. Consulte la seccién “Configurar los parametros

del SAI” para editar los parametros.

Valor predeterminado

Opciones que puede

Funcién . . . Descripcion
de fabrica seleccionar el usuario

Voltaje de 230 Vca 220, 230, 240 VCA Permite al usuario seleccionar el voltaje

salida de salida mientras el SAI estd operando
en linea.

Alarma Activar Activar, desactivar El SAI silenciarda las alarmas audibles

Audible cuando se fije en Deshabilitar o cuando se
presione el botén SILENCIO del panel de
visualizacién.

Modo Desactivado Activar/desactivar Cuando este modo est4 habilitado, el equipo

Ecolégico/ conectado recibe la alimentacion de entrada

modo de de la red eléctrica a través del relé de desvio

alta ("bypass") siempre que el voltaje de entrada

eficiencia se encuentre dentro del intervalo de + 5% del
voltaje de salida configurado y + 3 Hz de la
frecuencia de salida configurada. El inversor
esta desactivado durante este modo.
Si la alimentacién de la red eléctrica se sale
del intervalo, el inversor se activa. La carga
se transfiere al modo en linea o al modo de
bateria. La alimentacién al equipo
conectado se puede interrumpir hasta 10
milisegundos.

Capacidad 0% 0 %, 15 %, 50 % y 90 % La salida del SAI no se activara hasta que

minima de la la bateria esté cargada a un nivel tal que

bateria para pueda proporcionar el tiempo de

reiniciar la funcionamiento definido por esta

configuracion configuracién. Si se configura en 0 %, la
salida del SAI se activa inmediatamente
cuando se reestablezca la alimentacion de
la red eléctrica.

Configuracion 2 min 2 min, 5 min, 7 min, 10 min  El SAI emitird una alarma audible cuando el

dela tiempo de autonomia real alcance el limite

indicacion del establecido por el usuario final. La alarma

estado de audible solamente se emitird cuando el SAI

bateria baja

funcione en el modo de bateria.
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Navegacién avanzada por la pantalla

Hay cinco opciones en el ment principal y dos opciones de submenu en la pantalla del SAI Presione el botén

.. . , .. P ~
(=) desde la pantalla Inicio para acceder a estas opciones de menu. Utilice el botén L ) ol )
para recorrer las opciones de mend.

Opcion de mentu

Descripcion

SEE

Configurar el SAI

Utilice esta opcidn de mend para configurar los pardmetros del SAL Presione el botén = para
ver las opciones de configuracion. Consulte la seccion “Configurar los parametros del SAI” en la

pégina 13 para obtener detalles. Presione el botén [E para regresar a la pantalla Inicio.

-
a
C

Mostrar el registro de eventos
Utilice esta opcién de ment para ver el registro de eventos del SAI. El SAI graba los dltimos 10
eventos y muestra los c6digos en este registro.

Presione el botén (2] para ver el registro. Utilice el botén =) o b ) para ver
los eventos registrados. El botén permite navegar hacia los eventos mas viejos y el botén

N . .

hacia los eventos mas recientes.

Todas las entradas del registro tienen un cédigo de evento numérico y de texto. Al final del registro,
se mostrara la palabra “Fin”. Presione el boton [E para regresar a la pantalla Inicio.

=
O

Mostrar informacién del SAI
Utilice esta opcién de menu para ver la informacién del SAI. Presione el botén ] para ver la
clasificacién del SAIL

Presione el botén para ver la version de firmware del SAI. Presione el botén [E]
para regresar a la pantalla Inicio.

=

Comando de usuario para desvio ("'bypass'’)

Utilice esta opcidn del mend para cambiar el SAI al modo de desvio ("bypass") o activar el modo
en-linea del SAI cuando este se encuentra en el modo de desvio.

Presione el botén

Poner: Se utiliza para cambiar el SAI al modo de operacion de desvio

P t ("bypass").
U Nota: La alimentacidn al equipo conectado se desconectara si el voltaje de la
red eléctrica no se encuentra dentro de los limites de umbral establecido.

n t Salida: Saca al SAI del estado de desvio y restaura la energia limpia en el
Ll U equipo conectado.

14

Ejecutar prueba automatica de la bateria

Utilice esta opcidon de mend para llevar a cabo una prueba automatica y determinar el estado de la
baterfa. Presione el botén L2 para iniciar la prueba.

Si el comando de prueba se acepta, el SAI iniciard una prueba automdtica y un conteo regresivo en
la pantalla.

Los mensajes se muestran al final de la prueba en la pantalla.

r~ F d Prueba rechazada. La salida estd desactivada o la bateria no estd cargada.

F : d Prueba no superada
P H 5 Prueba superada
H b l- Prueba anulada por motivos internos

Presione el botén E para regresar a la pantalla Inicio.

Serie SRVS de Easy UPS de 1000VA, 2000VA y 3000VA



Resolucion de proble

mas

Use la tabla que hallara a continuacién para resolver problemas sencillos en la instalacién y el funcionamiento. Si
necesita ayuda para resolver problemas mas complejos con el SAI, consulte el sitio web de Schneider Electric en

Internet: www.apc.com.

Problema y/o posible causa

| Solucién

El SAI no se enciende cuando la entrada de la red eléctrica esta disponible o no hay salida de alimentacion

El SAI no se enciende.

Pulse el boton (2] para encender el SAL

El SAI no esta conectado al suministro de
energia de la red eléctrica.

Compruebe que el cable eléctrico que conecta el SAI al suministro
de energia de la red eléctrica esté firmemente conectado en ambos
extremos.

Consulte la seccién “Arranque” en la pagina 8 de este manual.

Se activo el disyuntor térmico de entrada del
SAL

Presione el botén de restablecimiento del disyuntor de circuito
térmico de entrada situado en el panel posterior.

El SAI esta operando con la bateria, mientras sigue conectado al suministro de alimentacion de entrada de la red

eléctrica

El voltaje o la frecuencia de entrada es alta,
baja o estd distorsionada.

Enchufe el SAI a una toma de corriente diferente que se encuentre en
otro circuito. Pruebe la alimentacion de entrada de la red eléctrica para
comprobar que la unidad reciba alimentacién de entrada.

Si la pantalla estd encendida, revise el voltaje y la frecuencia de
entrada y compruébelas.

El SAI, cuando esta conectado a la bateria, no

suministra alimentacion al equipo conectado

El SAI no se enciende.

Si el SAI se ha apagado (la pantalla no estd encendida), siga el
procedimiento “Arranque en frio del UPS” en la pagina 8.

La bateria no estd conectada.

Conecte la bateria al SAI. Consulte la seccion “Arranque” en la
pagina 8 de este manual.

Apagado por bateria baja. La bateria del SAI
puede haberse descargado debido a un corte de
alimentacion de la red eléctrica y desactivo la
salida debido a una condicion de bateria baja.

Espere a que la alimentacion de la red eléctrica vuelva y cargue la
baterfa. Para activar la alimentacién de salida después de que la

S

alimentacion de la red eléctrica vuelva, presione el botén

El SAI emite un pitido a intervalos prolongados

El SAI funciona con normalidad cuando opera
con la bateria.

El SAI detectd un error. Consulte la seccion “Alarmas y
notificaciones” en la pagina 11 de este manual.

LED de alarma iluminado. El SAI muestra un

mensaje de alarma y emite un pitido constante

El SAI ha detectado un error.

Consulte la seccion “Alarmas y notificaciones” en la pagina 11 de este
manual.

No hay sonidos audibles procedentes del SAI incluso cuando el LED Alerta esta iluminado.

La alarma audible esta deshabilitada.

|Cambie la configuracién del SAI para habilitar las alarmas audibles.

El SAI no ofrece el tiempo de respaldo previsto.

La bateria del SAI se ha descargado debido a un
corte reciente de la alimentacion.

Las baterias se deben recargar después de interrupciones prolongadas
en el suministro de la red eléctrica. Las baterias se pueden agotar mas
rapido si se usan sin cargarse adecuadamente o cuando se usan a
temperaturas elevadas.

La bateria se aproxima al final de su vida qtil.

Si la bateria esta cerca del final de su vida 1til, puede ser aconsejable
sustituirla aunque todavia no se haya encendido el indicador de
reemplazo de la bateria. Consulte la seccion “Arranque” en la pagina 8
de este manual.

Serie SRVS de Easy UPS de 1000VA, 2000VA y 3000VA
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Problema y/o posible causa

Solucion

El SAI no se apaga

El botén de APAGADO no se presiona
correctamente

Presione sin soltar el botén 2] hasta que se escuche un
pitido para apagar el SAI.

La alimentacion de entrada de la red electrica
estd disponible.

La alimentacién l6gica del SAI no se puede desactivar si la
alimentacion de entrada de la red electrica estd disponible.
Para apagar el SAI, apague la alimentacién de entrada de la
red eléctrica y presione el botén (= Suéltelo cuando
escuche un pitido.

El SAI se encuentra en el modo de desvio (''bypass'') y el LED no se ilumina en rojo.

El SAI se encuentra en modo ecolégico.

Deshabilite el modo ecolégico si no lo quiere.

El SAI se ha configurado para permanecer en
el modo de desvio ("bypass").

Cambie la configuracién para salir del modo de desvio.

El1 SAI se encuentra en el modo de desvio
("bypass") incluso después de hacer
desaparecer la alarma de temperatura.

Reduzca la carga conectada a menos de 90 % para activar el
modo en linea del SAI.

El SAI ha experimentado una condicién de
sobrecarga y se transferird al modo de desvio
("bypass").

El equipo conectado supera la “carga maxima” definida en
las especificaciones del sitio web de Schneider Electric:
WWwWw.apc.com.

La alarma permanecerd activada hasta que la condicién de
sobrecarga desaparezca. Para eliminar la sobrecarga,
desconecte del SAI todos los equipos que no sean
esenciales.

El SAI continuard suministrando energia mientras esté en el
modo de desvio y el disyuntor del circuito de entrada no se
active. El SAI no suministrard energia de la bateria si se
produce una interrupcién en el voltaje de la red eléctrica.

16

El SAI detect6 un error y se transfirié al modo
de desvio ("bypass").

Consulte la seccion “Alarmas y notificaciones” en la pagina 11
de este manual.
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Transporte

Eal S

Apague y desconecte todos los equipos conectados.
Desconecte la unidad de la red de suministro eléctrico.
Desconecte todas las baterfas internas y externas (si aplica).

Siga las instrucciones para el envio que se indican en la seccidn Servicio técnico de este manual.

Servicio técnico

Si la unidad requiere servicio técnico, no la devuelva al distribuidor. Siga los pasos descritos a
continuacion:

1.
2.

Repase la seccidn Resolucion de problemas del manual del SAI para resolver problemas comunes.

Si el problema contindia, péngase en contacto con el servicio de atencidn al cliente de Schneider

Electric desde el sitio web de Schneider Electric en www.apc.com.

a.  Anote el niimero de modelo, el nimero de serie y la fecha de compra. Los niimeros de modelo
y serie figuran en el panel posterior de la unidad y también pueden consultarse en la pantalla
LCD de algunos modelos determinados.

b.  Comuniquese con el servicio de atencién al cliente. Un técnico intentard resolver el problema
por teléfono. Si no es posible, el técnico emitird un Nimero de Autorizacién para la
Devolucién de Materiales (RMA#).

c.  Silaunidad se encuentra en garantia, la reparacion es gratuita.

d.  Los procedimientos de servicio técnico o devolucidon pueden variar segin el pais. Consulte las
instrucciones especificas para cada pais en el sitio web de Schneider Electric: www.apc.com

Embale la unidad correctamente para evitar que se dafie durante el transporte. No use nunca bolitas

de espuma para el embalaje.

Los dafios producidos durante el transporte no estan cubiertos por la garantia.

Nota: Antes del envio, siempre desconecte los mdédulos de bateria o médulo de baterias externas del SAI.
Las baterfas internas desconectadas pueden permanecer dentro del SAI o médulo de baterias

externas.

Escriba el N.° de RMA proporcionado por el Servicio de atencién al cliente, en la parte exterior del
paquete.

Envie la unidad asegurada y con gastos de transporte prepagados a la direccién indicada por el servicio de
atencion al cliente.

Serie SRVS de Easy UPS de 1000VA, 2000VA y 3000VA
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Garantia limitada de fabrica
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Schneider Electric IT Corporation (SEIT) garantiza que sus productos estardn libres de defectos de materiales y
mano de obra durante un periodo de dos (2) afios a partir de la fecha de compra. De acuerdo con esta garantia, la
obligacion de SEIT se limita a reparar o reemplazar, a su absoluta discrecidn, cualquier producto defectuoso. La
reparacion o sustitucién de un producto defectuoso o parte del mismo no amplia el periodo de garantia original.

La garantia se otorga unicamente al comprador inicial, quien debe haber registrado correctamente el producto dentro
de los 10 dias de realizada la compra. Los productos se pueden registrar en linea en warranty.apc.com.

SEIT no serd responsable en virtud de esta garantia si las pruebas y exdmenes que pudiera realizar indican que el
presunto defecto del producto no existe o es consecuencia del uso indebido, negligencia, instalacién o realizacién de
pruebas indebidas, o un funcionamiento o uso del producto que infrinja las recomendaciones de especificaciones de
SEIT por parte del usuario final o cualquier otro tercero. Ademads, SEIT no serd responsable por defectos resultantes
de: 1) intentos no autorizados de reparar o modificar el producto, 2) conexion o tensiones eléctricas incorrectas o
inadecuadas, 3) condiciones operativas inadecuadas en el sitio de instalacidn, 4) casos fortuitos, 5) exposicion a los
elementos o 6) robo. En ningtin caso SEIT serd responsable en virtud de esta garantia de ningtin producto en el que
el ndmero de serie ha sido alterado, desfigurado o retirado.

EXCEPTO LO EXPUESTO ANTERIORMENTE, NO SE OTORGA GARANTIA ALGUNA, EXPLICITA O
IMPLICITA, POR APLICACION DE LA LEY O DE CUALQUIER OTRA FORMA, A PRODUCTOS
VENDIDOS, SUMINISTRADOS O QUE SEAN OBJETO DE OPERACIONES DE SERVICIO EN
CUMPLIMIENTO DE ESTE ACUERDO O EN RELACION CON EL PRESENTE.

SEIT NIEGA TODA GARANTIA IMPLICITA DE COMERCIABILIDAD, SATISFACCION Y ADECUACION
PARA UN FIN ESPECIFICO.

LAS GARANTIAS EXPRESAS DE SEIT NO SE AMPLIARAN NI REDUCIRAN, NI SE VERAN
AFECTADAS POR FACTOR ALGUNO Y NO SURGIRA OBLIGACION NI RESPONSABILIDAD ALGUNA
POR LA PRESTACION DE SERVICIOS TECNICOS O DE OTRO TIPO O EL ASESORAMIENTO
TECNICO O DE OTRO CARACTER EN RELACION CON LOS PRODUCTOS.

LAS GARANTIAS Y RECURSOS PRECEDENTES TIENEN CARACTER EXCLUSIVO Y PREVALECEN
SOBRE TODAS LAS DEMAS GARANTIAS Y RECURSOS. LAS GARANTIAS DETALLADAS
ANTERIORMENTE CONSTITUYEN LA RESPONSABILIDAD EXCLUSIVA DE SEIT Y EL RECURSO
EXCLUSIVO DE LOS COMPRADORES EN CUANTO A CUALQUIER INCUMPLIMIENTO DE
DICHAS GARANTIAS. LAS GARANTIAS DE SEIT CUBREN SOLAMENTE AL COMPRADOR
ORIGINAL Y NO CUBREN A TERCERO ALGUNO.

SEIT, SUS REPRESENTANTES, DIRECTORES, AFILIADOS Y EMPLEADOS NO SERAN
RESPONSABLES EN NINGUN CASO POR NINGUN TIPO DE DANOS INDIRECTOS, ESPECIALES,
EMERGENTES O PUNITIVOS QUE PUDIERAN SURGIR DEL USO, EL SERVICIO O LA INSTALACION
DE LOS PRODUCTOS, TANTO EN EL CASO EN QUE DICHOS DANOS SURGIERAN POR
INCUMPLIMIENTO DE CONTRATO O POR AGRAVIO, INDEPENDIENTEMENTE DE TODA CULPA,
NEGLIGENCIA O RESPONSABILIDAD ESTRICTA, O SI SEIT HA SIDO NOTIFICADO CON
ANTELACION SOBRE LA POSIBILIDAD DE QUE SURGIERAN DICHOS DANOS. CONCRETAMENTE,
SEIT NO ES RESPONSABLE DE NINGUN COSTE, COMO LUCRO CESANTE O PERDIDA DE
INGRESOS (DIRECTOS O INDIRECTOS), PERDIDA DE EQUIPOS, PERDIDA DEL USO DE EQUIPOS,
PERDIDA DE SOFTWARE, PERDIDA DE DATOS, COSTOS DE SUSTITUTOS, RECLAMACIONES DE
TERCEROS O DE CUALQUIER OTRA INDOLE.

NADA DE LO ESTIPULADO EN ESTA GARANTIA LIMITADA EXCLUYE O LIMITA LA
RESPONSABILIDAD DE SEIT POR MUERTE O LESION PERSONAL POR SU NEGLIGENCIA, O
MALA INTERPRETACION FRAUDULENTA O EN LA MEDIDA QUE NO PUEDE EXCLUIRSE O
LIMITARSE POR LA LEY APLICABLE.

Para reparar equipos cubiertos por la garantia se debe solicitar un nimero de autorizacién de devolucién de material
(RMA) al departamento de atencién al cliente. Los clientes que tengan reclamaciones por garantia pueden acceder a la red
mundial de servicio al cliente de SEIT a través del sitio web de Schneider Electric: www.apc.com. Elija su pais en el
menu desplegable de seleccion de paises. Abra la pestafia Support (Servicio al cliente) en la parte superior de la pagina
web para obtener informacién de contacto con el servicio de atencidn al cliente en su regién. Los productos deben
devolverse con los gastos de transporte prepagados y deben estar acompafiados por una breve descripcion del problema y
prueba de la fecha y lugar de compra.
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Servicio mundial de atencion al cliente de
Schneider Electric

Se puede obtener servicio de atencidn al cliente gratuito para éste y todos los demds productos de Schneider
Electric de las siguientes maneras:
+ Consulte el sitio web de Schneider Electric para acceder a los documentos de la Base de conocimientos de
Schneider Electric y para enviar solicitudes de atencidn al cliente.

— www.apc.com (Oficina central)
Conéctese a los sitios web de Schneider Electric adaptados para paises especificos, cada uno de los cuales

ofrece informacion de atencion al cliente.

— www.apc.com/support/
Servicio de atencién mundial mediante la busqueda en la base de conocimientos de Schneider Electric y

mediante asistencia electrénica.
» Podngase en contacto con un Centro de atencién al cliente de Schneider Electric por teléfono o correo

electrénico.
— Para obtener informacién de contacto de las oficinas locales especificas del pafs, visite

www.apc.com/support/contact.

Péngase en contacto con el representante de Schneider Electric o con el distribuidor a quien compré el producto de
Schneider Electric para recibir informacién sobre cémo utilizar el servicio local de atencién al cliente.

© 2018 Schneider Electric. El logotipo de Schneider Electric son propiedad de Schneider Electric ES 990-91091
Industries S.A.S. o sus empresas afiliadas. Todas las demds marcas comerciales son propiedad de 01/2018

sus respectivos titulares.
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ﬁ Electric

Bedienungsanleitung Easy UPS On-Line

SRVS-Serie 1000VA, 2000VA, 3000VA

Wichtige Sicherheitsinformationen

Lesen Sie die Anweisungen sorgfiltig durch, und machen Sie sich mit dem Gerit vertraut, bevor Sie versuchen, es zu
installieren, zu bedienen, zu reparieren oder zu warten. In diesem Dokument bzw. auf dem Produkt sind hin und wieder
die folgenden speziellen Hinweise zu sehen, die Sie vor potenziellen Gefahren warnen oder Ihre Aufmerksamkeit auf
Informationen richten sollen, die eine Vorgehensweise verdeutlichen oder vereinfachen.

Wenn zusétzlich zu einem Produktsicherheitskennzeichen mit einem Gefahren- oder Warnhinweis
dieses Symbol zu sehen ist, wird auf eine elektrische Gefahr hingewiesen, die bei Nichtbeachtung
der gegebenen Anweisungen zu Verletzungen fiithren kann.

Dies ist ein Alarmsymbol. Es warnt Sie vor potenziellen Verletzungsgefahren. Beachten Sie alle
Sicherheitshinweise, die auf dieses Symbol folgen, um mogliche schwere oder tddliche
Verletzungen zu verhindern.

i GEFAHR

GEFAHR Zeigt eine gefahrliche Situation an, die bei Nichtvermeidung zu einer tédlichen oder schweren

Verletzung fiihrt.

A WARNUNG

WARNUNG Zeigt eine gefihrliche Situation an, die bei Nichtvermeidung zu einer tédlichen oder
schweren Verletzung fiihren konnte.

& ACHTUNG

ACHTUNG Zeigt eine gefihrliche Situation an, die bei Nichtvermeidung zu einer kleinen oder mittleren
Verletzung fiihren kionnte.

HINWEIS zeigt Verfahren an, die nicht mit Verletzungen in Verbindung stehen.




Sicherheitsanweisungen und allgemeine Informationen

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF —

Dieses Handbuch enthilt wichtige Anweisungen, die bei der Installation und Wartung der USV und der Batterien befolgt
werden miissen.

Uberpriifen Sie den Verpackungsinhalt bei Erhalt. Informieren Sie im Schadensfall Thren Hiindler und die Speditionsfirma.

+ Diese USV ist ausschlieBlich zur Verwendung in Innenrdumen vorgesehen.

» Diese USV darf beim Betrieb nicht direkter Sonneneinstrahlung oder iibermifiger Staub- bzw.
Feuchtigkeitsbelastung ausgesetzt sein und darf nicht mit Fliissigkeiten in Kontakt kommen.

+ Betreiben Sie die USV nicht in der Nihe offener Fenster oder Tiiren.

+ Uberzeugen Sie sich davon, dass die Liiftungsschlitze der USV nicht blockiert sind. Lassen Sie geniigend Platz
fiir eine ordnungsgeméBe Beliiftung.

Hinweis: Lassen Sie an allen vier Seiten der USV einen Mindestabstand von 20 cm.

+ AuBere Einfliisse konnen Auswirkungen auf die Batterielebensdauer haben. Durch hohe
Umgebungstemperaturen, schlechte Netzversorgung oder hdufige Entladungen verkiirzt sich die
Batterielebensdauer. Befolgen Sie die Empfehlungen des Batterieherstellers.

+ SchlieBen Sie das USV-Netzkabel direkt an eine Netzsteckdose an. Verwenden Sie keinen
Uberspannungsschutz und keine Verldngerungskabel.

Elektrische Sicherheit

» Um das Stromschlagrisiko beim Erden zu reduzieren, entfernen Sie die Geridte vom Wechselstromanschluss,
bevor Sie sie installieren oder an andere Gerite anschlieBen. SchlieBen Sie das Netzkabel erst wieder an,
nachdem alle Verbindungen hergestellt wurden.

» Der Anschluss an das Stromnetz muss durch einen qualifizierten Elektriker durchgefiihrt werden.

* Der Schutzerdungsleiter fiir die USV fiihrt den Erdableitstrom der angeschlossenen EDV-Gerite. Ein Erdleiter ist
als Teil der Stromversorgung zur und von der USV mitzufiihren. Dieser Leiter muss von derselben Stirke und
mit demselben Isoliermaterial versehen sein wie die geerdeten und nicht geerdeten Zuleitungen des jeweiligen
Stromkreises. Hierfiir ist ein griines Kabel mit oder ohne gelben Streifen zu verwenden.

* Die Erdungsleitung ist am Wartungsgerit oder — bei Stromversorgung iiber einen Abzweigstromkreis — am
Versorgungstransformator oder Generatormaschinensatz an die Erde anzuschliefen.

Batteriesicherheit

& ACHTUNG

Schwefelwasserstoffgas und iibermaBiger Rauch

* Batterie muss ersetzt werden, sobald sie das Ende der Lebensdauer erreicht.

* Die Batterien mlssen ersetzt werden, wenn das Gerat anzeigt, dass ein Batteriewechsel erforderlich ist.

* Ersetzen Sie Batterien immer nur durch Exemplare der gleichen Art und Anzahl, wie sie urspriinglich in der Anlage
installiert waren.

Bei Nichtbeachtung dieser Vorschrift kann es zu kleinen oder mittelschweren Verletzungen

und zu Schaden an der Anlage kommen.

« Batterien niemals verbrennen. Die Batterien konnten explodieren.

« Batterien niemals 6ffnen oder zerstoren. Freigesetztes Elektrolyt kann schwere Haut- und Augenschidden
verursachen und ist giftig.

» Die Wartung von Batterien sollte von Personal ausgefiihrt oder iiberwacht werden, das Kenntnisse iiber Batterien
und die erforderlichen Vorsichtsmanahmen hat.

+ Schneider Electric nutzt wartungsfreie versiegelte Blei-Sidure-Batterien. Bei normaler Benutzung und
Handhabung entsteht kein Kontakt mit internen Komponenten der Batterien. Uberladung, Uberhitzung und
anderer Missbrauch von Batterien kann zum Auslaufen von Elektrolyt fithren. Austretendes Elektrolyt ist giftig
und kann zu Haut- und Augenschéden fiihren.

« ACHTUNG: Nehmen Sie vor dem Austauschen von Batterien allen leitenden Schmuck ab, z. B. Ketten,
Armbanduhren und Ringe. Starker Strom durch leitende Materialien kann zu starken Verbrennungen fiihren.
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Hochfrequenzwarnung

Dies ist ein USV-Produkt der Kategorie C2. In einem Wohnumfeld kann dieses Produkt zu Funkstorungen fiihren. In
diesem Fall miissen ggf. weitere Gegenmafinahmen getroffen werden.

Produktbeschreibung

Die Schneider Electric Easy UPS ist eine leistungsstarke unterbrechungsfreie Stromversorgung (USV). Die USV
schiitzt elektronische Gerite vor Netzausfillen, Versorgungsnetz-Uberlastungen, Spannungsabfillen und
Spannungsstofen sowie vor kleineren Schwankungen im Stromnetz ebenso wie vor gro3eren Storungen. Dartiber
hinaus versorgt die USV angeschlossene Gerite per Akku weiterhin mit Energie; bis wieder eine normale
Netzversorgung besteht oder die Akkus erschopft sind.

Diese Bedienungsanleitung ist auf der beiliegenden Dokumentations-CD und auf der Website von Schneider Electric
unter www.apc.com verfiigbar.

Lieferumfang

Vor dem Installieren der USV die Sicherheitshinweise lesen.

Die Verpackung ist wiederverwertbar; bitte bewahren Sie sie zur Wiederverwendung auf oder entsorgen Sie sie sachgemal.

(1) ey
Bedienungsanleitung CD mit Software und
Nutzerdokumentation
¥ (T e
) = g,
m-l';..'. Tah
) (17%)
USB-Kabel Netzkabel Ausgangskabel

(1
RS-232-Kabel

*: Basierend auf dem wihlbaren ortlichen Eingangsstecker. ~ **: Nur bei Modellen mit IEC-Ausgang (10 A).

HINWEIS: Modell- und Seriennummern befinden sich auf einem Etikett auf der oberen Abdeckung des Gerits.

Optionales Zubehor

Weiteres optionales Zubehor finden Sie auf den Schneider Electric-Internetseiten unter: www.apc.com.
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Spezifikationen

Umgebungsspezifikationen

HINWEIS

VERMEIDEN SIE BESCHADIGUNGEN AN DER AUSRUSTUNG

e USV darf nur in Innenrdumen verwendet werden.

¢ Der Aufstellungsort sollte robust genug sein, dem Gewicht der USV standzuhalten.

¢ Verwenden Sie die USV nicht in einer sehr staubigen Umgebung oder bei Temperatur- oder Feuchtigkeitsbedingungen
auBerhalb der angegebenen Grenzwerte.

Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zu einer Beschadigung der Ausriistung fiihren.

Temperatur Betrieb 0 ° bis 40 °C bei Nennlast.

40 bis 50 °C linear gedrosselt auf 80 %
der maximalen Lastkapazitét.
Lagerung -20 bis 50 °C

Hohe iiber NN Betrieb 0 - 1.000 m: Normaler Betrieb

1.000 - 3.000 m: Die Last reduziert
sich um 1 % je Hohenzunahme von
100 m

Diese Einheit ist ausschlieBlich zur
Verwendung in Innenrdumen
vorgesehen. Wihlen Sie einen
Installationsort, der das Gewicht des
Geriits aushiilt.

Verwenden Sie die USV nicht in einer
sehr staubigen Umgebung oder bei
o ) Temperatur- oder

> 3.000 m: USV funktioniert nicht Feuchtigkeitsbedingungen auf3erhalb
Lagerung 0 - 15.000 m der angegebenen Grenzwerte.
Luftfeuchtigkeit 0 bis 95% relative Feuchtigkeit, Hinweis: Laden Sie die
nichtkondensierend Batteriemodule bei der Aufbewahrung
alle sechs Monate auf.

Gewicht und Abmessungen

USV-Modell SRVS 1000VA SRVS 2000VA SRVS 3000VA
Abmessungen mit 235 mm (9,25") x 330 235 mm (9,25") x 355 325 mm (12,8") x 465
Verpackung mm (12,99") x 365 mm mm (13,98") x 525 mm mm (18,31") x 565 mm
Breite x Hohe x Tiefe (14,37") (20,67") (22,24")

Abmessungen ohne 145 mm (5,7") x 223 mm | 145 mm (5,7") x 238 190 mm (7,5") x 336 mm
Verpackung (8,78") x 288 mm mm (9,37") x 400 mm (13,2") x 425 mm (16,7")
Breite x Hohe x Tiefe (11,34") (15,75")

Gewicht mit Verpackung | 10,6 kg 18,1 kg 29 kg

Gewicht ohne 9,3 kg 16,8 kg 26,8 kg

Verpackung

Anweisungen zum Heben | < 18 kg 18 -32kg 18 -32 kg
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Eingangs-/Ausgangsspezifikationen

USV-Modell SRVS 1000VA | SRVS 2000VA | SRVS 3000VA
Eingang Spannung 230 VAC, nominal
Frequenz 40 -70 Hz
Eingangsspannungsbereich
(100 % Last) 160 VAC - 280 VAC
Eingangsspannungsbereich (50 110 VAC — 285 VAC
% Last)
Eingangsleistungsfaktor (100 > 0,99 im Energiesparmodus
% ohmsche Last) > 0,93 im Normalmodus
Eingangsschutz Schutzschalter Eingang
Ausgang USV-Kapazitiit 1000 VA/800W | 2000 VA/1600 W | 3000 VA /2400 W
Nennausgangsspannung 230 VAC
Andere programmierbare 220 VAC, 240 VAC
Spannung
Effizienz bei Nennlast 88 % max.
Ausgangsspannungsregelung + 1% statisch
* 3 % max. bei voller linearer Last,
Ausgangsspannungsverzerrung * 6 % max. bei voller RCD-Last (100 %"VA, 0,8 PF) . .
« 15 % fiir die letzten 60 Sekunden der Uberbriickungszeit (mit
voller Last nur fiir interne Batterie)
Frequenz bei Batteriebetrieb 50 Hz + 0,5 % oder 60 Hz + 0,5 %
Frequenz — AC-Modus 50 Hz + 3 Hz oder 60 Hz + 3 Hz
Spitzenfaktor 3:1
Wellenform Sinuswelle
Ausgangsanschluss Bitte beachten Sie die Merkmale an der Riickblende
Bypass Interner Bypass
Batterie
USV-Modell SRVS1000VA | SRVS2000VA | SRVS 3000VA
Konfiguration Interne Batterie
Typ Versiegelt, wartungsfrei (SMF) 12V, 9 Ah

Batteriebank-Spannung

Front-Display

24V | 48V | 72V

Ein-/Austaste USV
Status-LED
LC-Display
Stumm/Esc-Taste
Eingabetaste

Aufwirts-/Abwirtstaste

QOO0 Q

Alarm-LED
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Elemente auf der Ruckseite

SRVS 1000VA

Ausgangstyp

Modell
und -menge

SRV 2000VA

Ausgangstyp

Modell
und -menge

SRVS2KI \ .

S 2T

Wechselstromeingang

Schutzschalter Eingang

USB-Anschluss

o ® ®©Q

© 0

6 o

Intelligenter Kartensteckplatz
Batterietrennstecker

Ausgangsgruppe (sieche
Ausgangstyp und -menge auf
der linken Seite)

Erdungsschraube

Schutzschalter Eingang

USB-Anschluss

e ® ®©Q

RS-232

RS-232
6-
(2 8
o
Wechselstromeingang

0

o

Intelligenter Kartensteckplatz
Batterietrennstecker

Ausgangsgruppe (siche
Ausgangstyp und -menge auf
der linken Seite)

Erdungsschraube
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SRVS 3000VA

Modell Ausgangstyp
und -menge
.
SRVS3KI
x1

o Wechselstromeingang 0 Intelligenter Kartensteckplatz
Schutzschalter .
0 Eingang @ Batterietrennstecker
Ausgangsgruppe (siehe
0 USB-Anschluss 0 Ausgangstyp und -menge auf der
linken Seite)
o RS-232 0 Erdungsschraube

Basisanschliisse

Z j | Sie konnen Power Management-Software und

LA A & J

[r_ll ©) enoae @ ° * Schnittstellenkits mit der USV verwenden.

| ) Verwenden Sie nur Schnittstellenkits, die von Schneider
Electric geliefert oder empfohlen werden.

usB Serieller Intelligente
Anschluss Steckplatzkarte

Diese USV ist mit einer internen Batterie ausgestattet. Bei
Batterien, die bei Lieferung der USV ab Werk nicht
angeschlossen sind. Vor Einschalten der USV. Bitte
schlieBen Sie die Batterie an, indem Sie den Griff nach oben
Batterietrennstecker ziehen und dann in das Gerit driicken.

of|o
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Einstellungen bei Inbetriebnahme

AnschlieBRen der Batterie

Schlielen Sie die Batterie an, indem Sie den Batteriegriff nach oben
ziehen und dann in das Gerit driicken.

Stromkabel und Geréate an die USV anschlieRen

& ACHTUNG

STROMSCHLAGGEFAHR

* Alle Elektroarbeiten mlssen von einem qualifizierten Elektriker durchgefihrt werden.

* Schalten Sie die gesamte Stromversorgung am Gerat aus, bevor Sie am Gerét arbeiten. Uben Sie die Entriegelungs-
/Abschaltverfahren.

* Tragen Sie bei der Arbeit mit elektrischen Betriebsmitteln keinen Schmuck.

Bei Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann es zu kleinen oder mittleren Verletzungen
kommen.

1. SchlieBlen Sie die Gerite und die Stromversorgung an die USV an. Verwenden Sie keine Verldngerungskabel.
2. Die USV an Eingangsnetzstrom anschlief3en.

3. Schalten Sie den Netzbetrieb ein. Anschlieend leuchtet das USV-Display auf, wenn Netzstrom verfiigbar ist.

Starten der USV

Driicken Sie die Taste 2] an der Vorderseite der USV.
® Wihrend der ersten fiinf normalen Betriebsstunden 14dt sich die Batterie auf 90 % Kapazitit auf.
® Wihrend dieser ersten Aufladung steht nicht die gesamte zu erwartende Batterielaufzeit zur Verfiigung.

Kaltstart der USV

Fiihren Sie den angeschlossenen Geriten tiber die USV-Batterien mittels der Kaltstartfunktion Strom zu.
Driicken Sie die Taste 2], AnschlieBend leuchtet das Display auf. Driicken Sie zur Versorgung der
angeschlossenen Geriite mit Batteriestrom erneut die Taste 2],
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Verwaltungssoftware verbinden und installieren

Easy UPS SRVS wird mit der SchneiderUPS-Verwaltungssoftware zum automatischen Herunterfahren des
Betriebssystems, zur USV—Uberwachung, ]

zur USV-Steuerung und zur
Betriebsberichterstattung bereitgestellt.
Das folgende Diagramm ist eine
Darstellung einer typischen
Serverinstallation.

1. Verbinden Sie das USB-Kabel von der

Riickseite der USV E] mit dem
geschiitzten Gerit, wie z. B. einem
Server.

2. Bei einem Server oder einem anderen
Gerit mit Betriebssystem sollten Sie
die SchneiderUPS-CD einlegen und
die Bildschirmanweisungen zur
Einrichtung befolgen.

3. Ein integrierter serieller Anschluss
Q‘O ist fiir weitere
Kommunikationsoptionen mit einem %
seriellen Kabel ebenfalls verfiigbar.

4. Weitere Kommunikationsoptionen sind iiber den integrierten intelligenten Kartensteckplatz verfiigbar. Weitere
Informationen finden Sie unter www.apc.com.

Betrieb

Arbeiten mit dem Display

Diese Easy UPS-Modelle sind mit einem intuitiven und konfigurierbaren LCD-Bildschirm ausgestattet. Dieses Display
erginzt die Softwareschnittstelle, da sie dhnliche Informationen liefern und beide zur Konfiguration der USV-
Einstellungen genutzt werden konnen.

Das Display setzt sich aus den folgenden Tasten und Anzeigen zusammen:

2?9

P A — —— R

£ L] =

)

7
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Ein-/Austaste USV ® Driicken Sie diese Taste, um die USV einzuschalten.

® Halten Sie diese Taste zur Abschaltung der USV gedriickt, bis ein akustischer
Alarm zu horen ist.
® Mit dieser Taste setzen Sie den Alarm zuriick.

Status-LED

Die Status-LED leuchtet im eingeschalteten Zustand griin. Diese LED zeigt

zwei verschiedene Zustinde der Ausgabe:

® Ausgabe aus: LED blinkt. Schalten Sie die Ausgabe mit der Ein-/Austaste
ein.

® Ausgabe ein: LED leuchtet kontinuierlich griin.

LC-Display

Die Optionen der Anzeigeschnittstelle sind auf diesem LCD-Bildschirm sichtbar.
Aktivieren Sie mit hwid / 20 das LCD, falls die Anzeige nicht leuchtet.

Stumm/Esc-Taste ® Zur Bestitigung des akustischen Alarms und zum voriibergehenden

!

Deaktivieren.
® Zum Verlassen eines Untermeniis und zur Riickkehr zum Hauptmenii.

Eingabetaste

i

Driicken Sie diese Taste zum Aufrufen des Meniis, in dem Sie wihrend der
Navigation ein Meniielement / einen Wert wihlen konnen.

@ & © ® ©

Aufwirts-/Abwirtstaste Driicken Sie diese beiden Tasten zum Umschalten zwischen Hauptmeniioptionen

II

und Anzeigebildschirmen.

N

Alarm-LED

A

Diese Alarm-LED leuchtet rot, wenn die USV einen Fehler erkennt. Bei USV-
Benachrichtigungen blinkt sie rot. Beachten Sie ,,Alarme und
Benachrichtigungen® auf Seite 11 in dieser Anleitung.

Symbole am LC-Display

Netzspannungsbetrieb: Die USV zieht Netzstrom und versorgt die angeschlossenen Geriite als
Doppelwandler mit Strom.

Batteriebetrieb: Die USV versorgt angeschlossene Geréte mit Batteriestrom.

Batterie ersetzen: Die Batterie ist nicht sicher verbunden oder néhert sich dem Ende ihrer
Einsatzzeit und sollte ausgetauscht werden.

Bypass: Die USV arbeitet im Bypass-Betrieb und leitet den Netzstrom direkt an die
angeschlossenen Geriite. Bei einem internen Ereignis oder einer Uberlastung schaltet sich die USV
in den Bypass-Betrieb. In diesem Modus ist kein Batteriebetrieb moglich. Beachten Sie ,,Alarme
und Benachrichtigungen® auf Seite 11 in dieser Anleitung. Dieses Symbol in Kombination mit dem
Energiesparmodus-Symbol zeigt an, dass sich die USV im Energiesparmodus befindet.

Systemalarme: Ein interner Fehler wurde erkannt. Beachten Sie ,,Alarme und
Benachrichtigungen® auf Seite 11 in dieser Anleitung.

Uberlast: Die an die USV angeschlossenen Gerite verbrauchen mehr Leistung als die USV zur
Verfiigung stellen kann.

Batterieladung: Die Batterieladung wird durch die Anzahl der leuchtenden Balken in der Leiste
angezeigt. Wenn alle fiinf Balken leuchten, ist der Akku vollstindig geladen. Jeder Balken steht fiir
etwa 20 % der Batteriekapazitit.

Lastpegel: Die Auslastung (in Prozent) wird durch die Anzahl der leuchtenden Balken in der Last-
Leiste angezeigt. Jeder Balken steht fiir etwa 20 % der maximalen Lastkapazitit.

1

o

Stumm: Das durchgestrichene Symbol zeigt an, dass der akustischer Alarm abgeschaltet ist.
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Energiesparmodus: Ein leuchtendes Symbol zeigt an, dass das Gerit im Energiesparmodus
arbeitet. Die angeschlossenen Gerite empfangen den Netzstrom direkt, solange Eingangsspannung
und Frequenz innerhalb der konfigurierten Grenzwerte liegen.

SEE Alarm oder Benachrichtigung: Die USV hat einen Fehler erkannt oder die USV befindet sich im
MANUAL Konfigurationsmodus. Beachten Sie ,,Alarme und Benachrichtigungen® auf Seite 11 in dieser
Anleitung.
EVENT Ereignis: Das Symbol leuchtet, wenn der Nutzer das Ereignisprotokoll einsieht.

LOG
Alarme und Systemfehler

Statusanzeigen

Kontinuierliche Signaltone, jede halbe Geringer Batteriestand - Die Batterie ist fast vollstindig entladen. Die USV
Sekunde schaltet sich in Kiirze aus.

Uberlastung - Die an die USV angeschlossenen Geriite verbrauchen mehr
Leistung als angegeben.

4 kurze akustische Signale alle 30 s Batteriebetrieb - Die USV versorgt angeschlossene Gerite mit

(erstes akustisches Signal beginnt nach 4 s Batteriestrom.
im Batteriebetrieb)

Kontinuierliches akustisches Signal Alarmzustand - Die USV hat einen Fehler erkannt. Beachten Sie ,,Alarme
aktiviert und Benachrichtigungen® in dieser Anleitung.

Kurze Folge akustischer Signale alle 2,5 s  Batterie nicht angeschlossen.

Es wird alle 5 Stunden 1 Minute lang Fehlerhafte Batterie (auswechseln)

jede halbe Sekunde ein kurzes
akustisches Signal ausgegeben.

Zwei kurze akustische Signale alle 5 s Ereignis Bypass-Zustand - Die USV hat einen Fehler erkannt.
Angeschlossene Gerite werden iiber das Bypass-Relais mit Strom versorgt.

Alarme
Anzeigecode Beschreibung Losung
Es ist ein Kurzschluss am Ausgang der Priifen Sie, ob der USV-Ausgang kurzgeschlossen ist.
r- USV aufgetreten. Das Gerit versucht, Beheben Sie den Kurzschluss und warten Sie, bis sich
L diesen Zustand automatisch zu beheben. das Gerit automatisch wieder zuriickgesetzt hat, oder

driicken Sie zum Starten der USV die Taste

Hinweis: Die Stromversorgung der angeschlossenen
Gerite wird unterbrochen, wenn sich die USV in diesem
Zustand befindet.

Es ist eine Uberlastung der USV
aufgetreten.

Trennen Sie einige nicht benotigte Gerite von der USV,
um die Uberlastung zu beenden.

Die USV hat einen
Gleichspannungsfehler erkannt. Das
Geriit versucht, diesen Zustand
automatisch zu beheben.

S | i
-

Falls die USV den Zustand nicht automatisch beheben
kann, wenden Sie sich bitte an Schneider Electric.

X 0.0

Die Temperatur des Gerétes hat die
D eingestellten Grenzwerte iiberschritten.

Um die Belastung der USV zu reduzieren, nicht
bendétigte Gerite von der USV trennen.

Stellen Sie sicher, dass sich die Umgebungstemperatur
innerhalb der Grenzwerte befindet. Vergewissern Sie
sich darauf, dass ein angemessener Freiraum eingehalten
wird.

Die USV hat einen Fehler des
Ladegerites erkannt.

Priifen Sie, ob der USV-Batterieanschluss
kurzgeschlossen ist.

Driicken Sie zum Starten der USV die Taste E

Wenden Sie sich bei allen anderen Alarmcodes an Schneider Electric.
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Benachrichtigungen

Anzeigecode Beschreibung Losung

»Startvorgang® auf Seite 8 in dieser Anleitung.

l ' r Batterie ist nicht angeschlossen. SchlieBen Sie die Batterie an die USV an. Beachten Sie

USV-Anzeigeparameter

Die am Bildschirm angezeigten Betriebsdaten sind in der Tabelle aufgefiihrt.

Navigieren Sie mit der Taste - / [T]
Parameter Einheiten Anzeigesymbole

Ausgangsspannung VAC OUT, V
Ausgangsfrequenz Hz OUT, Hz
Eingangsspannung VAC IN,V
Eingangsfrequenz Hz IN, Hz
Batteriespannung VDC BAT, V
Umgebungstemperatur °C Wert, C
Status der Batterieladung % BAT, %
Last in Prozent (maximale Wattzahl oder VA) Y% OUT, %
Last in kVA kVA OUT, kVA
Gesamte Ah-Kapazitiit der angeschlossenen Batterie Ah BAT, Ah
Verbleibende Laufzeit im Batteriebetrieb Minuten BAT, Min

Konfiguration

USV-Parameter konfigurieren

Fiihren Sie folgende Schritte zur Konfiguration der Parameter in der USV durch:

12

1.

2
3
4.
5

o

Driicken Sie die Taste 2.

Navigieren Sie mit | | / ) zu ,,Set®.

Driicken Sie die Taste 2.

Navigieren Sie mit = / | | durch die Parameter.

Driicken Sie zum Bearbeiten eines Parameters die Taste 2. Symbole zeigen durch Blinken
an, dass sie bearbeitet werden.

Navigieren Sie mit = / ) durch die fiir den ausgewihlten Parameter verfiigbaren Optionen.

Wihlen Sie mit 22 eine Option oder driicken Sie zum Abbrechen der Bearbeitung des aktuellen
Parameters die Taste . AnschlieBend horen die Symbole auf zu blinken.

Navigieren Sie mit =) ) e durch die Parameter.

Driicken Sie zum Beenden der Meniinavigation die Taste .
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USV-Einstellungen

Konfigurieren Sie die USV-Einstellungen tiber die Anzeigeschnittstelle. Beachten Sie zum Bearbeiten der Parameter den
Abschnitt ,,USV-Parameter konfigurieren®.

Funktion Werkseinstellung Benutzeroptionen Beschreibung

Ausgangsspannung 230 VAC 220, 230, 240 VAC Ermdglicht die Einstellung der
Ausgangsspannung, wihrend sich die
USV im Netzmodus befindet.

Akustischer Alarm Aktivieren Aktivieren, Deaktivieren Die USV lisst den akustischen Alarm
verstummen, wenn sie auf Deaktivieren
eingestellt oder die MUTE-Taste am

Bildschirm gedriickt wird.
Energiesparmodus / Deaktiviert Aktivieren/Deaktivieren Wenn dieser Modus aktiviert ist,
Hocheffizienzmodus empfangen angeschlossene Gerite

Netzstrom iiber das Bypass-Relais,
solange die Eingangsspannung innerhalb
des Bereichs von + 5% der konfigurierten
Ausgangsspannung und + 3 Hz der
konfigurierten Ausgangsfrequenz liegt. In
diesem Modus wird der Wechselrichter
ausgeschaltet.

Falls die Netzeinspeisung den Bereich
verldsst, wird der Wechselrichter
eingeschaltet. Die Last wechselt in den
Netz- oder Akkumodus. Die
Stromversorgung der angeschlossenen
Gerite konnte bis zu 10 Millisekunden
unterbrochen werden.

Mindestbatteriekapaz 0% 0%, 15%, 50%, 90% Der USV-Ausgang wird nicht
itit zum Neustart eingeschaltet, bis die Batterie einen
einstellen Ladestand erreicht hat, der zur

Bereitstellung der durch diese Einstellung
konfigurierten Laufzeit ausreicht. Bei
Einstellung auf 0% wird die Der USV-
Ausgang sofort nach Wiederherstellung
der Netzstromversorgung eingeschaltet.

Statusanzeige eines 2 min 2 min, 5 min, 7 min, 10 min Die USV gibt einen akustischen Alarm aus,
niedrigen sobald die tatsdchliche Laufzeit das vom
Batteriestands Endanwender eingestellte Limit erreicht.
einstellen Der akustische Alarm wird nur ausgegeben,

wenn die USV im Batteriemodus liuft.
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Erweiterte Anzeigenavigation
Es gibt fiinf Optionen im Hauptmenii und zwei Untermentioptionen in der USV-Anzeige. Driicken Sie am

Startbildschirm zum Aufrufen dieser Meniioptionen die Taste =) Navigieren Sie mit = j .
zwischen den Meniioptionen.

Meniioption

Beschreibung

ek

Konfigurieren der USV
Uber diese Meniioption kdnnen Sie die USV-Parameter konfigurieren. Driicken Sie zum Einsehen der
Konfigurationsoptionen die Taste (=) Einzelheiten finden Sie unter ,»USV-Parameter

konfigurieren® auf Seite 13. Driicken Sie zum Zuriickkehren zum Startbildschirm die Taste

-
=d
LA

Ereignisprotokoll anzeigen

Uber diese Meniioption konnen Sie das USV-Ereignisprotokoll einsehen. Die USV zeichnet die
letzten 10 Ereignisse auf und zeigt die Codes in diesem Protokoll an.

Driicken Sie zum Einsehen des Protokolls die Taste [E22_). Blittern Sie mit /

durch die protokollierten Ereignisse. Mit der Taste rufen Sie éltere Ereignisse
auf, mit der Taste rufen Sie neuere Ereignisse auf.

Jeder Protokolleintrag hat einen numerischen und textbasierten Ereigniscode. Am Ende des Protokolls
wird das Wort ,,Ende* angezeigt. Driicken Sie zum Zuriickkehren zum Startbildschirm die Taste

=
=5

USV-Informationen anzeigen

Uber diese Meniioption konnen Sie das USV-Informationen einsehen. Driicken Sie zum Einsehen
der Nennangaben der USV die Taste

Driicken Sie zum Einsehen der USV-Firmware-Version die Taste . Driicken Sie zum
Zuriickkehren zum Startbildschirm die Taste (E]

bYP

Nutzerbefehl zum Umschalten in den Bypass-Modus

il

14

Test verweigert. Die Ausgabe ist abgeschaltet oder die Batterie ist nicht

Mit dieser Meniioption kénnen Sie die USV in den Bypass-Modus versetzen oder vom Bypass-
Hinweis: Die Energiezufuhr zu den angeschlossenen Geriten wird
u U t saubere Stromversorgung der angeschlossenen Gerite wieder her.
Falls der Testbefehl akzeptiert wird, startet die USV einen Selbsttest und zeigt einen Countdown am
aufgeladen.
F |
|

Modus in den Netzmodus wechseln.
Driicken Sie die Taste
Put: Zum Umschalten der USV in den Bypass-Modus.
p U t unterbrochen, falls sich die Netzspannung nicht innerhalb der Grenzwerte
bewegt
Out: Beenden Sie den Bypass-Modus der USV und stellen Sie eine
Batterie-Selbsttest ausfiihren
Fiihren Sie anhand dieser Meniioption einen Selbsttest durch und ermitteln Sie den Batteriestatus.
Driicken Sie zum Starten des Tests die Taste
Display.
Nach Ablauf des Tests werden Meldungen angezeigt.
eFel
Test nicht bestanden

P H S Test bestanden

Driicken Sie zum Zuriickkehren zum Startbildschirm die Taste E]

Test aufgrund interner Ursachen abgebrochen
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Fehlerbehebung

Verwenden Sie die folgende Tabelle, um klein

ere Installations- und Betriebsprobleme selbst zu 16sen. Bei

komplizierteren Installationsproblemen sehen Sie bitte auf der Website von Schneider Electric unter www.apc.com nach.

Problem und/oder mogliche Ursachen

Losung

Die USYV lasst sich trotz vorhandener Netzeinspeisung nicht einschalten oder gibt keinen Strom ab

Die USV ist nicht eingeschaltet.

Driicken Sie die E-Taste, um die USV einzuschalten.

Die USV ist nicht an das Stromnetz
angeschlossen.

Vergewissern Sie sich, dass das Netzkabel zwischen USV und
Stromversorgung auf beiden Seiten richtig angeschlossen ist.
Beachten Sie ,,Startvorgang® auf Seite 8 in dieser Anleitung.

Der Eingangs-Schutzschalter der USV hat
ausgelost.

Driicken Sie die Reset-Taste des Eingangs-Schutzschalter an der
Riickblende.

Die USV liduft im Batteriebetrieb, obwohl sie an eine Spannungsversorgung angeschlossen ist.

Die Netzspannung oder —frequenz ist hoch,
niedrig oder schwankt.

Schliefen Sie die USV an eine andere Steckdose in einem anderen
Stromkreis an. Priifen Sie die Netzeingangsspannung, um
sicherzustellen, dass die Einheit mit Spannung versorgt wird.

Falls das Display eingeschaltet ist, priifen Sie Eingangsspannung und
Frequenz.

USYV versorgt bei angeschlossener Batterie die

angeschlossenen Geriite nicht mit Strom

Die USV ist nicht eingeschaltet.

Falls die USV ausgeschaltet ist (das Display ist nicht eingeschaltet),
befolgen Sie die Schritte unter , Kaltstart der USV* auf Seite 8.

Die Batterie ist nicht angeschlossen.

Schlief3en Sie die Batterie an die USV an. Beachten Sie
LStartvorgang auf Seite 8 in dieser Anleitung.

Trennung wegen geringen Batteriestands.
Moglicherweise hat die USV die Batterie
aufgrund eines Stromausfalls entladen und die
Ausgabe aufgrund eines niedrigen
Batteriestands ausgeschaltet.

Warten Sie, bis die Netzstromversorgung wiederhergestellt und die
Batterie aufgeladen ist. Schalten Sie die Stromausgabe nach
Wiederherstellung der Netzstromversorgung ein, indem Sie die Taste

driicken.

Die USV gibt in groBen Intervallen ein akustisches Signal ab.

Die USV l4uft im Batteriebetrieb normal.

Die USV hat einen Fehler erkannt. Beachten Sie ,,Alarme und
Benachrichtigungen* auf Seite 11 in dieser Anleitung.

Die Alarm-LED leuchtet Die USV zeigt eine Alarmmeldung an und gibt ein konstantes akustisches Signal von

sich.

Die USV hat einen Fehler erkannt.

Beachten Sie ,,Alarme und Benachrichtigungen* auf Seite 11 in dieser
Anleitung.

Kein akustischer Alarm von der USV, selbst w

enn die Alarm-LED leuchtet.

Akustischer Alarm ist deaktiviert.

Andern Sie die USV-Konfiguration zur Aktivierung des akustischen
Alarms.

USV liefert nicht die erwartete Uberbriickungszeit.

Die USV-Batterie ist aufgrund eines kiirzlichen
Stromausfalls entladen.

Nach lingerem Stromausfall miissen die Batterien wieder aufgeladen
werden. Die Batterien verschleien schneller, wenn sie ohne komplette
Aufladung wieder in Anspruch genommen oder bei htheren
Temperaturen eingesetzt werden.

Die Batterie hat fast das Ende ihrer Lebensdauer
erreicht.

Wenn die Batterie ihre maximale Lebensdauer fast erreicht hat, sollten
Sie sie austauschen, auch wenn die Anzeige ,,Batterie ersetzen noch
nicht leuchtet. Beachten Sie ,,Startvorgang™ auf Seite 8 in dieser

Anleitung.

Easy UPS SRVS-Serie 1000VA, 2000VA, 3000VA
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Problem und/oder mogliche Ursachen

Losung

Die USV schaltet nicht ab

Die Taste POWER OFF wurde nicht richtig
gedriickt

Halten Sie die Taste 2 zur Abschaltung der USV gedriickt,
bis der akustische Alarm zu horen ist.

Netzeingangsstrom liegt an.

Die interne Steuerung der USV kann nicht abgeschaltet werden
solange Netzstrom anliegt. Schalten Sie die USV ab, indem Sie die
Netzstromversorgung entfernen und die Taste (= driicken.
Lassen Sie die Taste bei Ertonen des akustischen Alarms los.

USYV ist im Bypass-Modus und die LED-Leuchtet nicht rot.

USV ist im Energiesparmodus.

Deaktivieren Sie bei Bedarf den Energiesparmodus.

USV ist so konfiguriert, dass sie im Bypass-
Modus bleibt.

Andern Sie die Konfiguration zum Beenden des Bypass-Modus.

USV bleibt selbst nach Authebung des
Temperaturalarms im Bypass-Modus.

Verringern Sie die verbundene Last auf < 90 %, um die USV in
den Online-Modus zu versetzen.

Die USV wurde iiberlastet und ist in den
Bypass-Modus gewechselt.

Die angeschlossenen Gerite iiberschreiten die maximale Last
(technische Daten hierzu finden Sie auf der Website von
Schneider Electric www.apc.com.)

Der akustische Alarm ertont so lange, wie die Uberlast besteht.
Trennen Sie einige nicht benétigte Gerite von der USV, um die
Uberlastung zu beenden.

Die USV versorgt die Gerite weiterhin mit Strom, so lange sie im
Bypass-Modus ist und der Uberlastschalter nicht ausgelost wird.
Bei Unterbrechung der Netzstromversorgung liefert die USV
jedoch keinen Batteriestrom.

16

Die USV erkannte einen Fehler und wechselte
in den Bypass-Modus.

Beachten Sie ,,Alarme und Benachrichtigungen* auf Seite 11 in
dieser Anleitung.
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Transport

L

Alle angeschlossenen Geriéte miissen abgeschaltet und getrennt werden.
Trennen Sie das Gerit von der Stromversorgung.
Trennen Sie alle internen und externen Batterien (falls vorhanden).

Folgen Sie den Versandanweisungen unter Service in diesem Handbuch.

Service

Falls die Einheit einmal instandgesetzt werden muss, senden Sie sie bitte nicht an den Héndler ein.
Befolgen Sie diese Schritte:

1.

Lesen Sie im Handbuch die Erkldrungen im Kapitel Problemlosung, um gelegentlich auftretende Probleme
allgemeiner Natur selbst beheben zu konnen.

Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich bitte iiber die Website von Schneider Electric

unter www.apc.com an unseren Kundendienst.

a~ Notieren Sie die Modell- und Seriennummer sowie das Kaufdatum. Die Modell- und die
Seriennummern befinden sich auf der Riickseite des Gerits und konnen bei einigen Modellen
LC-Display angezeigt werden.

b~ Wenden Sie sich an den Kundendienst. Ein Techniker wird versuchen, das Problem
telefonisch zu kldren. Ist dies nicht moglich, wird der Techniker Thnen eine
Warenriicknahmenummer (RMA-Nr.) zuweisen.

¢~ Wenn die Garantie noch besteht, wird die Reparatur kostenlos durchgefiihrt.

d ~ Die Service-Verfahren und Riicksendebestimmungen konnen von Land zu Land unterschiedlich
sein. Bitte informieren Sie sich auf der Schneider Electric-Website www.apc.com iiber den fiir
Ihr Land vorgesehenen Ablauf.

Verpacken Sie die Einheit sorgfiltig, um Transportschiden zu vermeiden. Verwenden Sie keine
Styroporchips als Verpackungshilfsmittel.

Transportschidden sind nicht von der Garantie abgedeckt.

Hinweis: Vor dem Transport immer Batteriemodule in einer USV oder externen Batterie-Einheit trennen.
Die getrennten internen Batterien konnen in der USV oder Batterie-Einheit verbleiben.

Vermerken Sie die RMA-Nr., die Sie vom Kundendienst erhalten haben, auf der Verpackung.

Senden Sie die Einheit als versichertes und freigemachtes Paket an die Adresse, die Sie vom Kundendienst
erhalten haben.

Easy UPS SRVS-Serie 1000VA, 2000VA, 3000VA
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Beschrankte Werksgarantie

Schneider Electric IT Corporation (SEIT) gewihrleistet, dass dieses Produkt fiir die Dauer von zwei (2) Jahren ab Kaufdatum
frei von Material- und Verarbeitungsfehlern ist. Die Verpflichtung von SEIT gemil dieser Garantie ist auf die Reparatur oder
den Ersatz (Entscheidung trifft SEIT) jeglicher defekter Produkte begrenzt. Die Reparatur oder der Austausch eines fehlerhaften
Produkts oder Teils verldangert nicht den urspriinglichen Garantiezeitraum.

Die Produktregistrierung kann online unter warranty.apc.com vorgenommen werden.

SEIT haftet nicht gemif} der Garantie, wenn hauseigene Priifungen und Untersuchungen ergeben haben, dass der vermeintliche
Produktschaden nicht existiert beziehungsweise durch Missbrauch, Fahrlissigkeit, unsachgemife Installation oder Priifungen
von Endverbrauchern oder Dritten bzw. durch eine Verwendung entgegen den Empfehlungen oder Spezifikationen von SEIT
verursacht wurde. Dariiber hinaus haftet SEIT nicht fiir Schdden infolge von: 1) nicht autorisierten Reparatur- oder
Umbauversuchen an dem Produkt, 2) falschen oder inaddquaten elektrischen Spannungen oder Verbindungen, 3) nicht
vorschriftsméBigen Betriebsbedingungen vor Ort, 4) hoherer Gewalt, 5) ungeniigendem Schutz vor Witterungseinfliissen oder 6)
Diebstahl. Keinesfalls haftet SEIT im Rahmen dieser Garantie fiir Produkte, bei denen die Seriennummer verindert, unkenntlich
gemacht oder entfernt wurde.

ES BESTEHEN UBER DIE VORSTEHEND GENANNTEN BESTIMMUNGEN HINAUS KEINE ANDEREN
GARANTIEN AUSDRUCKLICHER, STILLSCHWEIGENDER, GESETZLICHER ODER SONSTIGER NATUR
FUR IRGENDWELCHE PRODUKTE, DIE AUFGRUND ODER IN VERBINDUNG MIT DIESER VEREINBARUNG
VERKAUFT, GEWARTET ODER BEREITGESTELLT WURDEN.

SEIT LEHNT ALLE STILLSCHWEIGENDEN GARANTIEN HINSICHTLICH DER MARKTGANGIGKEIT UND
EIGNUNG FUR EINEN BESTIMMTEN ZWECK AB.

AUSDRUCKLICHE GARANTIEN VON SEIT KONNEN IM ZUSAMMENHANG MIT DER ERTEILUNG VON
TECHNISCHEN ODER ANDEREN RATSCHLAGEN ODER DIENSTLEISTUNGEN DURCH SEIT BEZUGLICH
DER PRODUKTE NICHT ERWEITERT, VERRINGERT ODER BEEINTRACHTIGT WERDEN. WEITERHIN
ENTSTEHEN DIESBEZUGLICH KEINE AUFLAGEN ODER LEISTUNGSVERPFLICHTUNGEN.

DIE OBEN BESCHRIEBENEN GARANTIEN UND GEWAHRLEISTUNGSANSPRUCHE SIND EXKLUSIV UND
GELTEN ANSTELLE ALLER ANDEREN GARANTIEN UND GEWAHRLEISTUNGSANSPRUCHE. DIE OBEN
GENANNTEN GARANTIEN BEGRUNDEN DIE EINZIGE LEISTUNGSVERPFLICHTUNG VON SEIT UND
STELLEN IHRE EINZIGEN RECHTSMITTEL IM FALLE VON GARANTIEVERLETZUNGEN DAR. DIE
GARANTIEN VON SEIT GELTEN NUR FUR DEN URSPRUNGLICHEN KAUFER UND KONNEN NICHT AUF
DRITTE UBERTRAGEN WERDEN.

IN KEINEM FALL HAFTEN SEIT, SEINE VERANTWORTLICHEN, DIREKTOREN, TOCHTERUNTERNEHMEN
ODER ANGESTELLTEN FUR IRGENDWELCHE INDIREKTEN, SPEZIELLEN, IN DER FOLGE
ENTSTANDENEN ODER STRAFRECHTLICH RELEVANTEN SCHADEN, DIE AUS DER VERWENDUNG,
WARTUNG ODER INSTALLATION DER PRODUKTE ENTSTEHEN. DIES GILT UNABHANGIG DAVON, OB
SOLCHE SCHADEN AUS EINEM VERTRAG ODER AUS UNERLAUBTER HANDLUNG RESULTIEREN, OB MIT
ODER OHNE VERSCHULDEN, FAHRLASSIGKEIT ODER KAUSALHAFTUNG, UND ZWAR AUCH DANN
NICHT, WENN SEIT ZUVOR AUF DIE MOGLICHKEIT SOLCHER SCHADEN AUFMERKSAM GEMACHT
WURDE. SEIT HAFTET INSBESONDERE NICHT FUR ENTSTANDENE KOSTEN IRGENDWELCHER ART, Z. B.
ENTGANGENE GEWINNE ODER EINKUNFTE (OB AUF DIREKTEM ODER INDIREKTEM WEGE), VERLUST
VON GERATEN, VERLUST DER NUTZUNGSMOGLICHKEIT EINES GERATS, VERLUST VON SOFTWARE
ODER DATEN, ERSATZKOSTEN, ANSPRUCHE DRITTER ODER ANDERE KOSTEN.

NICHTS IN DIESER EINGESCHRANKTEN GARANTIE IST DAHINGEHEND AUSZULEGEN, DASS SEIT EINEN
AUSSCHLUSS ODER EINE EINSCHRANKUNG SEINER HAFTUNG BEI TOD ODER VERLETZUNG INFOLGE
SEINER EIGENEN FAHRLASSIGKEIT ODER ARGLISTIGER FALSCHDARSTELLUNG ANSTREBT - IN DEM
MASS, IN DEM DIES NACH GELTENDEM RECHT NICHT AUSGESCHLOSSEN ODER EINGESCHRANKT
WERDEN KANN.

Bevor unter die Garantie fallende Reparaturleistungen in Anspruch genommen werden kénnen, muss beim Kundendienst eine
Warenriicknahmenummer (Returned Material Authorization; RMA) angefordert werden. Garantieanspriiche konnen im weltweiten
Kundendienst-Netzwerk von SEIT iiber die Supportseiten auf der Website von Schneider Electric unter: www.apc.com. Wihlen Sie aus
dem Dropdown-Menii das entsprechende Land aus. Offnen Sie die Registerkarte ,,Support oben auf der Webseite, um
Kontaktinformationen fiir den Kundendienst in Threr Region zu erhalten. Produkte miissen als vom Absender bezahlte Sendung
zuriickgeschickt werden und eine kurze Beschreibung des aufgetretenen Problems sowie einen Nachweis von Ort und Datum des Kaufs
enthalten.
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Schneider Electric — weltweiter Kundendienst

Schneider Electric bietet fiir dieses und fiir andere Produkte kostenlosen Kundendienst. Dazu bestehen folgende
Moglichkeiten:
« Uber die Website von Schneider Electric — hier finden Sie entsprechende Dokumente in der Schneider
Electric-Knowledgebase und kénnen Anfragen einreichen.

—www.apc.com (Unternehmenszentrale)
Auf der lokalisierten Schneider Electric-Website des gewlinschten Landes konnen Sie Informationen zur

Kundenunterstiitzung in der entsprechenden Sprache abrufen.
— www.apc.com/support/
Weltweiter Kundendienst iiber Abfragen der Schneider Electric Knowledge Base sowie mittels e-Support.
+ Sie konnen ein Kundendienstzentrum von Schneider Electric telefonisch oder per E-Mail kontaktieren.
— Lokale, lianderspezifische Kundendienstzentren: Kontaktinformationen finden Sie unter
www.apc.com/support/contact.
Informationen dazu, wie Sie den lokalen Kundendienst kontaktieren konnen, erhalten Sie von dem Schneider
Electric-Reprisentanten oder Fachhindler, bei dem Sie das Schneider Electric-Produkt erworben haben.

© 2018 Schneider Electric. Schneider Electric-Logo sind Eigentum von Schneider Electric

Industries S.A.S., oder ihren angeschlossenen Unternehmen. Alle anderen Marken sind Eigentum DE 990-91091

ihrer jeweiligen Inhaber. 01/2018
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Schneider
a Electric

Kullanim Kilavuzu Easy UPS Hatta Bagl

SRVS Serisi 1000VA, 2000VA, 3000VA

Onemli Giivenlik Bilgileri

Talimatlar1 dikkatli bir sekilde okuyun ve kurmaya, ¢alistirmaya, servis veya bakim uygulamaya ¢alismadan 6nce cihazi
tanimak icin ekipmani inceleyin. Olasi tehlikeler hakkinda uyari saglamak veya bir prosediirii acikliga kavusturan ya da
basitlestiren bilgiye dikkat ¢ekmek icin bu kilavuzda veya donanimin iizerinde asagidaki 6zel mesajlar goriilebilir.

Bu semboliin Tehlike veya Uyari iiriin giivenlik etiketine eklenmesi, talimatlarin uygulanmamasi
durumunda kisisel yaralanmaya neden olabilecek elektrik tehlikesinin oldugunu belirtir.

Bu giivenlik uyarisi semboliidiir. Sizi olasi kisisel yaralanma tehlikeleri konusunda uyarmak igin
kullanilir. Olas1 yaralanmalardan veya 6liimden kaginmak i¢in bu sembolii takip eden tiim
giivenlik mesajlarma uyun.

TEHLIKE bildirimi, 6nlenmemesi durumunda éliimle veya ciddi yaralanmayla sonuglanacak tehlikeli bir

durumu belirtir.

i UYARI

UYARI bildirimi, 6nlenmemesi durumunda 6liimle veya ciddi yaralanmayla sonucglanabilecek tehlikeli
bir durumu belirtir.

i IKAZ
IKAZ bildirimi, dnlenmemesi durumunda hafif veya orta derecede yaralanmayla sonuglanabilecek
tehlikeli bir durumu belirtir.

BILGiI bildirimi, fiziksel yaralanmayla ilgili olmayan uygulamalari belirtmek igin kullanilir.




Guvenlik ve Genel Bilgi

BU TALIMATLARI SAKLAYIN —

Bu kilavuz, UPS'nin ve akiilerin montaj1 ve bakimi sirasinda uyulmasi gereken dnemli talimatlar icermektedir.
Elinize gectiginde paketin icindekileri inceleyin. Herhangi bir hasar varsa nakliye firmasina ve bayinize bildirin.

» Bu UPS yalnizca kapali alanda kullanim i¢indir.

« Bu UPS'yi dogrudan giines 15181nda, sivilara temas edecek sekilde veya asir1 toz ya da nem bulunan yerlerde
calistirmayin.

» UPS'yi acik pencerelerin veya kapilarin yakininda ¢aligtirmayin.
» UPS'teki hava deliklerinin tikanmis olmadigindan emin olun. Dogru havalandirma i¢in yeterli bosluk birakin.
Not: UPS'nin dort tarafinda da en az 20 cm bogluk birakin.

» Cevresel faktorler akii 6mriinii etkilemektedir. Yiiksek ortam sicakliklari, diisiik kaliteli gebeke giicii ve akimin
sik sik bosalmasi akii 6mriinii kisaltacaktir. Akiiniin {ireticisinin 6nerilerine uyun.

+ UPS gii¢ kablosunu dogrudan bir duvar prizine takin. Asir1 gerilim koruyucusu veya ara kablo kullanmayin.
Elektriksel Glivenlik
» Topraklamayi tespit edemediginiz zaman, ekipmani monte etmeden veya diger techizata baglamadan ekipmanin
sebeke elektrigiyle olan baglantisini kesin. Gii¢ kablosunu biitiin baglantilar yapildiktan sonra takin.
« Elektrik (sebeke) baglantisi uzman bir elektrik¢i tarafindan yapilmalidir.

» UPS i¢in koruyucu toprak iletken yiik cihazlarindan (bilgisayar cihazlart) gelen sizintt akimini tagir. UPS'ye
enerji saglayan sebeke devresine izole bir topraklama iletkeni baglanmalidir. Iletken, toprakli ve topraksiz sebeke
devresi besleme iletkenleriyle aym boyuta ve aymi izolasyon malzemesine sahip olmalidir. Tletken kablosu
yesildir, tizerinde sar1 ¢izgiler de olabilir.

» Topraklama iletkeni servis ekipmaninda, ayr1 bir sistemden besleniyorsa besleme transformatdriine veya motor-
jenerator setine topraklanmalidir.

Aku Gilivenligi

A IKAZ
HIDROJEN SULFUR GAZI VE ASIRI DUMAN

* Akuler, hizmet émdrlerinin sonuna geldiklerinde degistiriimelidir.

* Unite akii degisiminin gerekli oldugunu belirttiginde akiiler degistirilimelidir.

* Akdleri, Unitede orijinal olarak bulunanlarla ayni sayida ve tipte akulerle degistirin.

Bu talimatlara uyulmamasi, hafif veya orta derecede yaralanmayla ve donanim hasariyla
sonuglanabilir.

« Akiileri atese atmayin. Akii patlayabilir.

+ Akiileri agmayin veya onlara hasar vermeyin. A¢iga cikan elektrolit cilde ve gozlere zarar verebilir ve toksik
olabilir.

« Akiilerin bakimu akiiler ve gerekli dnlemler konusunda bilgi sahibi personel tarafindan veya onlarin gézetimi
altinda yapilmalidir.

 Schneider Electric, bakim gerektirmez, sizdirmaz kursun asitli piller kullanir. Normal kullanim kosullarinda
akiilerin i¢ bilesenleriyle hi¢bir temas yoktur. Asir1 sarj etme, agir1 1sinma veya pillerin baska sekilde hatali
kullanimi pil elektrolitinin bogsalmasiyla sonucglanabilir. A¢iga ¢ikan elektrolit zehirlidir, cilde ve gozlere zarar
verebilir.

+ IKAZ: Akiileri degistirmeden dnce kolye, kol saati ve yiiziik gibi iletken takilar1 gikarin. fletken malzemeler
iizerinden yiiksek enerji gecmesi siddetli yaniklara neden olabilir.
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Radyo Frekans Uyarilari

Bu cihaz kategori C2 UPS iiriiniidiir. Bu {iriin yerlesim bélgelerinde radyo parazitine neden olabilir; bu durumda
kullanicinin ek dnlemler almasi gerekebilir.

Uriin Tanimi

Schneider Electric Easy UPS yiiksek performansa sahip kesintisiz gii¢ kaynagidir (UPS). UPS, elektrik kesintilerine,
voltaj diistikliigiine, elektrik akim yiikselisiyle diisiisiine, kiiciik elektrik giic dalgalanmalarina ve biiyiik parazitlere
kars1 elektronik cihazi korur. UPS, sebeke giicii normal diizeylere donene veya akiiler tamamen bosalana kadar bagli
donanima yedek gii¢ de saglar.

Bu kullanim kilavuzu saglanan Belge CD'sinde ve www.apc.com adresindeki Schneider Electric web sitesinde
bulunabilir.

Ambalaj Igerigi
UPS montajindan once Giivenlik Kilavuzunu okuyun.

Paket geri doniisiimliidiir; tekrar kullanmak {izere saklayin veya uygun bir bigimde elden ¢ikarin.

(1) ey
Kullanici Elkitabi Yazilim, Kullanici belgeleri
CD'si
[ - e g
|';|| Tk
) (1)
USB kablosu Sebeke giicii kablosu Cikis kablosu
ey
RS-232 kablosu
*: Yerel giris figsine bagli olarak segilir. **: Yalnizca IEC ¢ikigi (10 A) bulunan modeller i¢in.

NOT: Model ve seri numaralart iist kapaktaki kiigtik bir etikette bulunur.

Opsiyonel Aksesuarlar

Istege bagli aksesuarlar icin www.apc.com adresindeki Schneider Electric web sitesine bagvurun.
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Teknik Ozellikler

Cevresel Teknik Ozellikler

EKiIPMAN HASARI RiSKi

¢ UPS yalnizca kapali alanlarda kullaniimahdir.

¢ Kurulum konumu, UPS'nin agirligina dayanacak saglamlikta olmalidir.
¢ UPS'yi asin tozlu veya belirtilen sinirlarin disinda sicaklik ya da nem bulunan ortamlarda galistirmayin.

Bu talimatlara uyulmamasi ekipmanin hasar gérmesine neden olabilir.

Sicakhk Cahstirma Taniml1 ytikte 0° ila 40°C. Bu iinite, sadece kapali alanda
gznufazlal ylfk klz(qzlasuemlmn %8?('_1;:; 40° kullanim amaciyla tasarlanmistir. Bu
'10g5r(l)l§é olarak disiiriilmiis sekilde 40 agirlig tastyabilecek saglam bir yer
ila . .

— - segin.
— - Saklama -20% ila S0°C UPS'yi asir1 tozlu veya belirtilen

Yiikseklik Cahstirma 0 - 1.000 m: normal ¢aligma siirlarn disinda sicaklik ya da nem
1.000 - 3.000 m: Yiik, her 100 m bulunan ortamlarda galistirmayin.
yiikseklik artisinda @ %1 diiser Not: Akii modiillerini saklama
> 3.000 m: UPS galiymayacaktir sirasinda alt1 ayda bir sarj edin.

Saklama 0-15.000 m
Nem %0 - 95 bagil nem, yogunlagmayan

Fiziksel Ozellikler

UPS Modeli SRVS 1000VA SRVS 2000VA SRVS 3000VA
Ambalajla birlikte 235 mm (9,25 in¢) x 330 | 235 mm (9,25 in¢) x 355 | 325 mm (12,8 ing) x 465
boyutlar mm (12,99 in¢) x 365 mm (13,98 in¢) x 525 mm (18,31 in¢) x 565
Genislik x Yiikseklik x mm (14,37 ing) mm (20,67 ing) mm (22,24 ing)
Derinlik

Ambalajsiz boyutlar 145 mm (5,7 in¢) x 223 145 mm (5,7 ing) x 238 190 mm (7,5 ing) x 336
Genislik x Yiikseklik x mm (8,78 in¢) x 288 mm | mm (9,37 in¢) x 400 mm | mm (13,2 in¢) x 425 mm
Derinlik (11,34 ing) (15,75 ing) (16,7 ing)

Ambalajla birlikte 10,6 kg 18,1 kg 29 kg

agirhk

Ambalajsiz agirhk 9,3 kg 16,8 kg 26,8 kg

Kaldirma yonergeleri <18 kg (<40 1b) 18 - 32 kg (40 - 701b) 18 - 32 kg (40 - 701b)
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Giris/Cikis Teknik Ozellikleri

UPS Modeli SRVS 1000VA | SRVS2000VA | SRVS 3000VA
Giris Voltaj 230 Vac Nominal
Frekans 40-70 Hz
Giris Gerilimi Aralig1
(%100 yiik) 160 Vac - 280 Vac
Giris Gerilimi Aralig
(%50 yiik) 110 — 285 Vac
Giris Giicii Faktorii (%100 Yesil modda > 0,99
direngli yiik) Normal modda > 0,93
Girig Korumasi Giris devre kesici
Cikis UPS Kapasitesi 1000 VA/800W [ 2000 VA/1600 W | 3000 VA /2400 W
Nominal Cikis Voltajt 230 Vac
Dlgfer. Programlanabilir 220 Vac, 240 Vac
Gerilim
Taniml yiikte verimlilik En fazla %88
Gilag Gerilimi + %1 statik
Diizenlemesi
« Tam dogrusal yiik i¢in en fazla %3,
e « Tam RCD yiikii (%100 VA, 0,8 PF) icin en fazla %6
Cikas Gerilimi Bozulmast +  Yedek siiresinin son 60 saniyesi i¢in %15 (yalnizca dahili akii
icin tam yiikle)
Frekans — Akiiyle Calisma 50 Hz + %0,5 veya 60 Hz + %0,5
Frekans — AC Modunda 50Hz +3 Hz veya 60 Hz + 3 Hz
Tepe Faktorii 3:1
Dalga Bigimi Siniis Dalgasi
Cikis baglantilar Liitfen arka panel 6zelliklerine bagvurun
Bypass Dahili atlama
Akl
UPS Modeli SRVS1000VA | SRVS2000VA | SRVS 3000VA
Yapilandirma Dabhili akii
Tip Kapali, bakim gerektirmez (SMF) 12V, 9 Ah
AKkii Bankasi Gerilimi 24V | 48V | 72V
On Panel Gostergesi
o UPS A¢ma/Kapatma diigmesi
#  DuumLEDi
€©  LCDEkman
0 Sessiz/Cikis diigmesi
0 Enter diigmesi
@ Yukar1/Asag1 diigmeleri
©  Alam LEDj

;)
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Arka Panel Ozellikleri

SRVS 1000VA

Cikas tipi ve » _J_
Model ‘ miktari . -9
!
o
SRVSIKI <3 = ¢

o
|
\

[
€]~ o—

_.

@ AC ginisi © Akl Kkart yuvas:
9 Giris devre kesici 0 Akii baglant1 kesici
< Cikis Grubu (sol taraftaki ¢ikis tipi
0 USB baglanti noktast o ve miktar1 kismina bagvurun)
o RS-232 0 Topraklama Vidasi

SRVS 2000VA -
o -0
Cikis tipi ve e_ “ -@

miktar1

SRVS2KI \. y

Model ‘

7
0

e__~
o—.

AC girisi e Akall kart yuvasi
Giris devre kesici 0 Akii baglant1 kesici

Cikis Grubu (sol taraftaki ¢ikig tipi
ve miktar1 kismina basvurun)

RS-232 0 Topraklama Vidasi

USB baglant1 noktasi o

o0 0Q
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SRYVS 3000VA

Model C1k1§ tipi ve
miktar1
x6
SRVS3KI
x1

Temel Konnektorler

e o®0oe

AC girisi
Giris devre kesici
USB baglant1 noktast 0

RS-232

Akilli kart yuvast

6]

Akii baglant1 kesici

Cikis Grubu (sol taraftaki ¢ikis tipi
ve miktar1 kismina basvurun)

(8]

Topraklama Vidas1

— UPS ile birlikte, gii¢ denetleme yazilimi ve arabirim
Ir—1 ] @g 0.0.0.:0 b@ * | takimlan kullanllgabilir. g
USB Seri baglanti i Akilll kart ~ | Yalmzca Schneid.etz Electric tarafindan saglanms veya
noktasi yuvasi onaylanms arabirim takimlarim kullanin.
Bu UPS dahili akiiyle donatilmistir. UPS, fabrikadan akiiler
baglanmamus olarak nakledilir. UPS'yi agmadan once, liitfen
= kulpu yukari ¢ekip, ardindan {initenin i¢ine iterek akiiyii

Akii baglanti kesici

baglayin.
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Calistirma Ayarlari

Akuyi takin
Akii kulpunu yukari ¢ekip, ardindan initenin igine iterek akiiyii baglayin.

UPS'ye guicli ve donanimi baglayin

AIKAZ

ELEKTRIK GARPMASI TEHLIKESI

* TUm elektrik isleri yetkili bir elektrikgi tarafindan yapiimalidir.

* Donanim lizerinde galismaya baslamadan 6nce, bu donanima gelen tiim glg baglantilarini kapatin. Kilitteme/Etiketleme
prosedurlerini uygulayin.

* Elektrikli donanim tzerinde galigirken taki takmayin.

Bu talimatlara uyulmamasi, hafif veya orta derecede yaralanmayla sonuglanabilir.

1. Cihazlar1 UPS'ya baglaymn. Uzatma kablosu kullanmaktan kaginin.
2. Giris sebeke giiclinii UPS'ye baglayin.

3. Giris sebeke giiciinii agin. Sebeke giicii verildiginde UPS ekran paneli aydinlanacaktir.

UPS'yi Calistirin

UPS'nin 6n panelinde bulunan L2220 disgmesine basin.
® Ik bes saatlik normal calisma sirasinda akii %90 kapasiteye sarj olur.
® Bu ilk sarj doneminde akiiniin tam kapasitede calismasini beklemeyin.

UPS'yi soguk baslatma

Bagli ekipmana UPS akiilerinden gii¢ saglamak i¢cin Soguk Baslatma 6zelligini kullanin.

20 diigmesine basin. Ekran paneli aydinlanacaktir. Bagh donanima akii giicii saglamak i¢in L2220 diigmesine
tekrar basin.

Easy UPS SRVS Serisi 1000VA, 2000VA, 3000VA



Yonetim yazilimini baglayin ve yiikleyin

Easy UPS SRVS, gozetimsiz igletim sistemi kapatma, UPS izleme, UPS denetimi ve enerji raporlama igin
SchneiderUPS yonetim yazilimryla birlikte |

saglanir. Asagidaki sema, tipik bir sunucu
kurulumunun gosterimidir.

1. UPS'nin arkasindan D gelen USB
kablosunu sunucu gibi bir korumali
aygita baglayin.

2. Sunucu veya isletim sistemine sahip
baska bir aygit i¢in, SchneiderUPS
CD'sini yerlestirin ve ekrandaki
kurulum talimatlarini izleyin.

3. Seri kabloyla ek iletisim segenekleri
i¢in bir yerlesik seri baglanti noktasi

da Q'O vardir.

4. Yerlesik akilli kart yuvasi araciligiyla
daha da fazla iletisim segenegi
kullanilabilir. Daha fazla bilgi i¢in
www.apc.com adresine bagvurun.

Calisma

Ekranin Kullaniimasi
Bu Easy UPS modelleri sezgisel ve yapilandirilabilir bir LCD ekranla donatilmistir. Bu ekran, ayn1 bilgileri
aktarmalarindan dolay1 yazilim arayiiziinii tamamlar ve UPS ayarlarin1 yapilandirmak i¢in herhangi biri kullanilabilir.
Ekran asagidaki tuslardan ve gostergelerden olusur:

)

7

) 7 °
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UPS A¢gma/Kapatma diigmesi ®  UPS'y1 agmak igin bu tusa basin.

® UPS'yi kapatmak i¢in, bir uyari sesi duyana kadar bu diigmeyi
basil1 tutun.
®  Alarmlar sifirlamak i¢in bu diigmeye basin.

Durum LED'i Gti¢ acikken Durum LED'i yesil renkte yanar. Bu LED, ¢ikis

©

®

giicliniin iki farkli durumunu belirtir:

® (Cikis kapali: LED yanip soner. Cikis giiciinii agmak i¢in
Ac¢ma/Kapatma diigmesine basin.

® Cikis agik: LED siirekli yesil renkte yanar.

LCD Ekran

Ekran arayiizii secenekleri bu LCD ekranda goriilebilir. Ekran
aydinlik degilse, LCD ekrani etkinlestirmek igin veya
diigmesine basin.

Sessiz/Cikis diigmesi ®  Sesli alarmlar1 onaylamak ve gegici olarak gizlemek icindir.

ks

]

® Bir alt meniiden ¢ikmak ve ana meniiye donmek i¢indir.

Enter diigmesi Meniiye girmek veya gezinme sirasinda bir menii 6gesini/degeri

secmek i¢in bu diigmeye basin.

Yukari/Asagi diigmeleri Ana menii segenekleri ve goriintiileme ekranlar1 boyunca ilerlemek

@ ©® 0 o

II

icin bu iki diigmeye basin.

Alarm LED'i Bu Alarm LED'i, UPS bir hata algiladiginda kirmizi renkte yanar ve

N

A

UPS bildirimleri i¢in kirmizi renkte yanip soner. Bu kilavuzun 11.
sayfasindaki “Alarmlar ve Bildirimler” kismina bakin.

LCD Ekran Simgeleri

Cevrimici: UPS, sebeke giiciinii kullaniyor ve bagli donanima gii¢ saglamak i¢in ¢ift
doniistiirme gergeklestiriyor.

0O Hm
.Zii
c
2
m

o

N BATT

Akiiyle Calisma: UPS, bagli ekipmanlara akii yedek giiclinii saglamaktadir.

Akiiyii Degistir: Akil giivenli bicimde bagli degil veya hizmet 6mriiniin sonuna yaklagiyor ve
degistirilmesi gerekli.

DX

=)
<
-

ASS

Bypass: UPS bypass modunda olup sebeke giiciinii dogrudan takili ekipmanlara aktarmaktadir.
Atlama modu ¢aligmasi, bir dahili UPS olayinin veya asir1 yiilk durumunun sonucudur. UPS
bypass konumunda oldugu siirece akii destegi saglanmaz. Bu kilavuzun 11. sayfasindaki
“Alarmlar ve Bildirimler” kismina bakin. Bu simge, Yesil Mod simgesiyle birlikte
goriindiigiinde UPS'nin yesil mod ¢alismasinda oldugunu belirtir.

Sistem Alarmlari: Bir dahili hata algilanir. Bu kilavuzun 11. sayfasindaki “Alarmlar ve
Bildirimler” kismina bakin.

Asim Yiik: UPS'ye bagli donanim, tanimlanandan daha fazla gii¢ ¢ekiyor.

Akii Sarji: Akii sarj diizeyi, yanan ¢ubuk kisimlarinin sayisiyla belirtilir. Bes blogun tamam
aydinlatildiginda, akii tam sarj olur. Her bir ¢ubuk akii sarj kapasitesinin yaklasik %20'sini
temsil eder.

| §%e

LOAD SENSITIVITY

Yiik Diizeyi: Yiik yiizdesi, yanan yiik cubugu kisimlarinin sayistyla belirtilir. Her bir cubuk en
fazla yiik kapasitesinin yaklasik %20'sini temsil eder.

1

i

AN

o

Sessiz: Simgede aydinlatilan hat duyulabilir alarmin devre dis1 birakildigini gosterir.
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Yesil Mod: Yanan bir simge, {initenin Yesil modda calistigini belirtir. Baghi donanim, giris
gerilimi ve frekans yapilandirilan sinirlar i¢inde oldugu siirece sebeke girisini dogrudan alir.

SEE Alarm veya bildirim: UPS bir hata algilamistir veya yapilandirma modundadir. Bu kilavuzun

MANUAL

11. sayfasindaki “Alarmlar ve Bildirimler” kismina bakin.

EVENT

LOG

Alarmlar ve Sistem Hatalari

Durum Gostergeleri
Stiirekli uyart sesleri, her yarim saniye

kapanmak iizere.

Olay: Kullanici olay giinliigiinii goriintiilerken bu simge yanar.

Diisiik Akii Durumu - Akii tamamen bosalma durumuna yaklastyor. UPS

Asir1 Yiik Durumu - UPS'ye bagli donanim, tanimlanandan daha fazla gii¢

cekiyor.

Her 30 saniyede 4 uyart sesi

(ilk uyart sesi, akiiyle calismaya
gecildikten 4 saniye sonra baglar)

Akiiyle Calisma Durumu - UPS, bagli donanima akii yedek giicii sagliyor.

Sesli uyari siirekli agik

Alarm Durumu - UPS bir hata algiladi. Bu kilavuzdaki “Alarmlar ve
Bildirimler” kismina bakin.

Her 2,5 saniyede kisa uyart sesi

Akii baglantis1 kesildi.

1 dakika boyunca her yarim saniyede

Bozuk akii (degistirin)

stirekli kisa uyari sesleri, her 5 saatte

tekrarlama.

Her 5 saniyede iki kisa uyart sesi

Alarmlar

Goriintiileme kodu

Olay Atlama Durumu - UPS bir hata algiladi. Bagli donanim, atlama rdlesi

araciligiyla sebeke giris giicii alir.

Aciklama

Coziim

L

UPS, cikista bir kisa devre yasadi.
Unite bu durumdan otomatik olarak
kurtarmay1 deneyecektir.

UPS c¢ikiginda herhangi bir kisa devre olup
olmadigini kontrol edin. Kisa devreyi giderin,
iinitenin otomatik olarak kurtarmasini bekleyin veya
UPS'yi baglatmak i¢in E diigmesine basin.
Not: UPS bu durumda oldugunda, bagli donanima
saglanan gii¢ diiser.

UPS bir agir1 yiik durumu yasiyor.

Asir1 yiiklenme durumunu gidermek i¢in gereksiz
ekipmanlarin UPS ile olan baglantisini kesin.

UPS bir DC gerilimi hatasi algiladi.
Unite bu durumdan otomatik olarak
kurtarmay1 deneyecektir.

UPS otomatik olarak kurtaramazsa Schneider
Electric ile iletisime gegin.

Unitenin sicaklif1 ayarlanan sinirlarin
iizerine ¢ikiyor.

UPS yiikiinii diistirmek i¢in gereksiz donanimlarin
UPS ile olan baglantisini kesin.

Ortam sicakliginin smirlar iginde oldugundan emin
olun. Yeterli bosluk saglandigindan emin olun.

UPS bir sarj edici hatasi algiladi.

Tiim diger alarm kodlari i¢in Schneider Electric ile iletisime gegin.

Easy UPS SRVS Serisi 1000VA, 2000VA, 3000VA

UPS akii terminalinde herhangi bir kisa devre
olmadigint dogrulayin.

UPS'yi baslatmak igin = diigmesine
basin.

11



Bildirimler

Goriintiileme kodu Aciklama Coziim
r Akii bagl degil Akiiyli UPS'ye baglaym. Bu kilavuzun 8.
L sayfasindaki “Calistirma” kismina bakin.

UPS Goruntuleme Parametreleri

Caligmayla ilgili olarak, ekran panelinde goriintiilenen veriler tabloda verilmektedir.

veya ) diigmesini kullanarak gezinin.
Parametre Birimler Gosterge Simgeleri

Cikis gerilimi Vac OUT, V
Cikis frekansi Hz OUT, Hz
Giri’® Voltaji Vac IN,V
Giris frekansi Hz IN, Hz
AKkii voltaji VvV DC BAT, V
Ortam sicakhigi °C SAYI, C
AKkii sarjinin durumu % BAT, %
Yiizde olarak yiik diizeyi (En Fazla Vat veya VA) % OUT, %
kVA olarak yiik diizeyi kVA OUT, kVA
Bagh akiiniin toplam Ah kapasitesi Ah BAT, Ah
Akiiyle Calismada kalan siire Dakika BAT, Min

Yapilandirma

UPS Parametrelerini Yapilandirin
UPS'deki parametreleri yapilandirmak i¢in asagidaki adimlari izleyin:
o = diigmesine basin.
2. “Set” kismina gitmek igin | ——- veya ) diigmesine basin.
3. (= diigmesine basin.

4. veya diigmesini kullanarak parametreler boyunca gezinin.
5

Bir parametreyi diizenlemek icin =) diigmesine basin. Simgeler, diizenlemeyi belirtmek
icin yanip sonmeye baslar.

6. Segilen parametreye yonelik kullanilabilir secenekler arasinda gezinmek igin veya
diigmesine basin.

7. Segenegi belirlemek igin =) diigmesine veya gecerli parametrenin diizenlenmesini iptal etmek i¢in
LSl diigmesine basin. Bu islemden sonra simgelerin yanip sénmesi durur.

8. Parametreler arasinda gezinmek igin veya diigmesine basin.
9. Meniiden ¢ikmak i¢in diigmesine basin.
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UPS Ayarlan

UPS ayarlarini ekran arayliziinii kullanarak yapilandirin. Parametreleri diizenlemek icin “UPS Parametrelerini
Yapilandirin” kismina bakin.

islev

Fabrika Ayari

Secenekler

Kullanicinin Belirleyebilecegi

Aciklama

Cikas gerilimi

230 Vac

220, 230, 240 Vac

Kullanicinin, UPS ¢evrimigi ¢alisirken
cikig gerilimini segmesini saglar.

Sesli Alarm

Etkinlestir

Etkinlestir, Engelle

Devre dis1 olarak ayarlandiginda veya
ekran panelinde MUTE diigmesine
basildiginda, UPS sesli alarmlar1 sessize
alacaktir.

Yesil mod/yiiksek
verimlilik modu

Devre dis1

Etkinlestir/Engelle

Bu mod etkinlestirildiginde, bagl
donanim, girig gerilimi yapilandirilan
cikis geriliminin = 5% ve yapilandirilan
c¢ikis frekansinin + 3 Hz araliginda oldugu
stirece sebeke giris giiciinii atlama rolesi
araciligiyla alir. Bu mod sirasinda
doniistiirticii kapatilir.

Sebeke giicii girisi aralik disina ¢ikarsa
doniistiiriicii agilir. Y1k, ¢evrimi¢i moda
veya pil moduna aktarilir. Baglh
donanima giden gii¢ 10 milisaniyeye
kadar kesilebilir.

Ayar1 yeniden
baslatmak icin en
az akii kapasitesi

%0

%0, %15, %50, %90

Akii, bu ayarla yapilandirilan ¢alisma
stiresini saglayabilecegi bir diizeye sarj
olana kadar UPS cikis1 agilmayacaktir.
%0 olarak yapilandirilirsa, UPS ¢ikisi,
sebeke giicliniin geri gelmesinden hemen
sonra agilir.

Diisiik akii
durumu
gostergesi ayari

2 dk.

2 dk., 5 dk., 7 dk., 10 dk.

Asil ¢aligma siiresi son kullanici tarafindan
ayarlanan siira ulastiginda UPS sesli
alarm galacaktir. Sesli alarm yalnizca UPS
akii modunda c¢alistyorken ¢alinacaktir.

Easy UPS SRVS Serisi 1000VA, 2000VA, 3000VA
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Gelismis Ekran Gezintisi

UPS ekraninda ana meniide bes tane segenek ve iki tane alt menii secenegi vardir. Bu menii seceneklerine erismek icin

ana ekranda (2] diigmesine basin. Menii segenekleri arasinda gezinmek igin = veya L

kullanin.

Menii Secenegi

~_J diigmesini

Aciklama

SEE

UPS'yi Yapilandirin
UPS parametrelerini yapilandirmak i¢in bu menii secenegini kullanin. Yapilandirma se¢eneklerini
gormek icin diigmesine basin. Ayrintilar i¢in 13. sayfadaki “UPS Parametrelerini

Yapilandirin” kismina bakin. Ana ekrana donmek i¢in diigmesine basin.

-
LJ
L=

Olay Giinliigiinii Gosterin

UPS olay giinliigiinii gérmek i¢in bu menii secenegini kullanin. UPS son 10 olay1 kaydeder ve

kodlar1 bu giinliikte goriintiiler.

Giinliigii gérmek icin diigmesine basin. Giinliige kaydedilen olaylar1 gérmek i¢in
veya 2 | diigmesini kullanin. diigmesi eski olaylara,

diigmesi de yeni olaylara dogru ilerletir.

Her giinliik girisi bir sayisal ve metinsel olay koduna sahiptir. Glinliigiin sonunda “End” s6zciigii

goriintiilenecektir. Ana ekrana donmek igin diigmesine basin.

=
)

UPS Bilgilerini Gosterin

UPS bilgilerini gormek i¢in bu menii se¢cenegini kullanin. UPS'nin derecelendirmesini gérmek

icin diigmesine basin.

UPS aygit yazilimi siiriimiinii gérmek igin diigmesine basin. Ana ekrana déonmek igin
diigmesine basin.

I
g | N

Atlama i¢in Kullanic1i Komutu
UPS'yi atlama moduna gecirmek veya atlama modundan ¢evrimi¢i moda almak i¢in bu menii
secenegini kullanin.

diigmesine basin:

Cikis: UPS'yi atlama modundan ¢ikarin ve bagli donanima temiz

Uut
Ll U giicii geri verin.

Put: UPS'yi atlama modu ¢alismasina gegirmek igin kullanin.
Not: Sebeke gerilimi esik sinirlari iginde degilse, bagli donanima
giden gii¢ diisecektir.

EaE

14

Akii Kendi Kendine Sinamay1 Gergeklestirin

Bir kendi kendine sinama gergeklestirmek ve akii durumunu belirlemek i¢in bu menii
secenegini kullanin. Sinamay1 baglatmak i¢in diigmesine basin.

Sinama komutu kabul edilirse, UPS bir kendi kendine sinama baglatacak ve ekranda geri sayim
gosterecektir.

Sinamanin sonunda ekran mesajlar1 gosterilir.

~Fd
Fl g
PRS
Abk

Ana ekrana donmek i¢in @ diigmesine basin.

Siama reddedildi. Cikis kapali veya akii sarj olmamis.
Simamadan gegmedi.
Sinamadan gegti.

I¢ nedenlerden dolay1 sinama iptal edildi.
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Ariza Giderme

Montaj ve g¢alistirmayla ilgili kiigiik sorunlari
iligskin yardim i¢in www.apc.com adresindeki

Sorun ve/veya Muhtemel Neden

¢ozmek i¢in asagidaki tabloyu kullanin. UPS ile ilgili karmagik sorunlara
Schneider Electric web sitesine bagvurun.

Coziim

Sebeke girisi varken veya hic giic ¢ikis1 yokken UPS ac¢ilmiyor

UPS agilmamus.

UPS'yi agmak icin o] diigmesine basin.

UPS sebeke elektrik kaynagina
baglanmamustir.

UPS'den sebeke elektrik kaynagina uzanan kabloyu kontrol
edip her iki ucundaki baglantilarin gerektigi gibi yapilmis olup
olmadigini denetleyin.

Bu kilavuzun 8. sayfasindaki “Caligtirma” kismina bakin.

UPS'deki girig termal devre kesici salteri atmis.

Arka paneldeki giris termal devre kesici sifirlama diigmesine
basin.

UPS fise takildiginda akiiden cahsiyor.

Yiiksek, diisiik veya bozuk girig gerilimi ya da
frekansi var.

UPS'yi farkli bir devredeki farkl bir prize baglaym. Unitenin giris
giicli aldigindan emin olmak i¢in sebeke giris giiclinii sinayin.
Ekran agiksa, meniiye girip, giris gerilimini ve frekansini kontrol
edin.

Akiiye baghyken, UPS bagh donanmima gii¢ sag

lamiyor

UPS a¢ilmamis.

UPS kapatilmigsa (ekran agik degilse), 8. sayfadaki “UPS'yi
soguk baglatma” prosediiriinii izleyin.

Akii baglanmamus.

Akiiyii UPS'ye baglayin. Bu kilavuzun 8. sayfasindaki
“Caligtirma” kismina bakin.

Diisiik akii kesintisi. UPS, sebeke giicii
kesintisinden dolayi akiiyii bosaltmis ve diisiik
akil durumundan dolay1 ¢ikisi kapatmis olabilir.

Sebeke giiciiniin geri gelmesini bekleyin ve akiiyii sarj edin.
Sebeke giicii geri geldikten sonra ¢ikig giiciinii agmak i¢in

diigmesine basin.

UPS uzun araliklarla bir uyari sesi caliyor

UPS, akiiyle normal bigimde ¢alisiyor.

UPS bir hata algilamis. Bu kilavuzun 11. sayfasindaki “Alarmlar
ve Bildirimler” kismina bakin.

Alarm LED'i yaniyor. UPS bir alarm mesaj1 goriintiilityor ve siirekli bir uyari sesi caliyor

UPS bir hata algilamis.

Bu kilavuzun 11. sayfasindaki “Alarmlar ve Bildirimler” kismina
bakin.

Uyar1 LED'i yansa bile UPS hicbir sesli uyar1 ¢almiyor

Sesli alarm devre dis1 birakilmis.

Sesli alarmlar etkinlestirmek i¢in UPS yapilandirmasini
degistirin.

UPS beklenen destek siiresini saglamiyor.

Yakin zamandaki bir gii¢ kesintisinden dolay1
UPS akiisii bosalmis.

Uzun siireli elektrik kesintilerinden sonra akiilerin sarj edilmesi
gerekmektedir. Akiiler, uygun bigimde yeniden sarj olmadan
devreye girdiklerinde veya yiiksek sicakliklarda calistiklarinda
Omiirleri kisalir.

Akti, hizmet dmriiniin sonuna yaklasiyor.

Ak, hizmet dmriiniin sonuna yaklasiyorsa, akiiyii degistirme
gostergesi yanmasa bile akiiyii degistirmeyi goz oniinde
bulundurun. Bu kilavuzun 8. sayfasindaki “Calistirma” kismina
bakin.

Easy UPS SRVS Serisi 1000VA, 2000VA, 3000VA
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Sorun ve/veya Muhtemel Neden

Coziim

UPS kapanmiyor

KAPATMA diigmesine diizgiin bicimde
basilmamus.

UPS'yi kapatmak i¢in, bir uyar1 sesi duyana kadar | .
diigmesini basili tutun.

Sebeke giris giicii var.

Sebeke giris giicii varsa UPS mantik giicii kapatilamaz. UPS'yi
kapatmak i¢in, sebeke giris giiciinii kapatip

diigmesine basin. Bir uyart sesi duydugunuzda basmay1
birakin.

UPS Atlama modunda ve LED Kirmizi renkte yanmiyor.

UPS yesil modda. Istemiyorsaniz yesil modu devre dis1 birakin.
UPS, atlama modunda kalmak iizere Atlama modundan ¢ikmak i¢in yapilandirmay1 degistirin.
yapilandirilmis.

UPS, asir1 sicaklik alarmi giderildikten
sonra bile atlama modunda.

UPS'yi ¢evrimi¢i moduna getirmek i¢in bagl yiikii %90'n
altina diisliriin.

UPS bir asirt yiik durumu yagamis ve atlama
moduna aktarmus.

Bagli donanim, www.apc.com adresindeki Schneider
Electric web sitesinde bulunan teknik 6zelliklerde
tanimlanmis “en fazla yiikii” asiyor.

Asir1 yiik durumu diizeltilene kadar alarmlar devam eder.
Asir1 yiiklenme durumunu gidermek i¢in gereksiz
ekipmanlarin UPS ile olan baglantisini kesin.

UPS, atlama modunda oldugu ve devre kesici atmadig1
stirece gii¢ saglamaya devam eder. UPS, sebeke gerilimi
kesintisi durumunda akii giicii saglamayacaktir.

16

UPS bir hata algilamis ve atlama moduna
aktarmis.

Bu kilavuzun 11. sayfasindaki “Alarmlar ve Bildirimler”
kismina bakin.
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Nakliye

L

Bagli tiim ekipmanlar1 kapatin ve baglantilarini kesin.
Unitenin sebeke giicii ile baglantisim kesin.
Tiim dahili ve harici akiilerin baglantisini kesin (uygunsa).

Bu kilavuzun Servis boliimiinde verilen nakliyat talimatlarini uygulayin.

Servis

Unitenin bakima ihtiyac1 varsa bayinize gondermeyin. Su yollar1 izleyin:

1.
2.

Siklikla karsilagilan sorunlar1 ortadan kaldirmak icin kilavuzun Sorun Giderme boliimiinii inceleyin.

Sorun devam ederse www.apc.com adresindeki Schneider Electric web sitesi araciligtyla Schneider

Electric Miisteri Hizmetleri ile irtibat kurun.

a~ Model numarasini, seri numarasini ve satin alma tarihini not alin. Model ve seri numaralar1
iinitenin arka panelinde yer alir ve bunlara, belirli modellerde LCD ekrandan da ulasilabilir.

b ~ Miisteri Destegini arayin. Bir teknisyen, sorunu telefonda ¢6zmeye ¢aligsacaktir. Sorunu
telefonda ¢6zmeniz miimkiin degilse, teknisyen size bir Materyal Iade 1zni Numaras1 (RMA
No.) verecektir.

¢~ Unite garanti alindaysa onarim iicretsizdir.

d -~ Servis prosediirleri ve sonuglar, iilkeye gore degisiklik gosterebilir. Ulkeye dzel talimatlar igin
www.apc.com adresindeki Schneider Electric web sitesine bagvurun.

Nakliyat sirasinda hasar gormemesi i¢in iiniteyi diizgiin bir sekilde paketleyin. Paketlemek i¢in
hi¢bir zaman kopiik boncuk kullanmayin.
Nakliyat sirasinda olusan hasarlar garanti kapsamina girmez.

Not: Nakletmeden dnce, UPS'deki veya harici akii takimindaki akii modiillerinin baglantilarint mutlaka kesin.

Baglantisi kesilen dahili akiiler UPS veya harici akii takimi iginde kalabilir.
Paketin disina Miisteri Destegi tarafindan saglanan RMA (Materyal {ade izni) numarasini yazin.

Uniteyi Miisteri Desteginin verdigi adrese, ddemesini 6nceden yaparak, sigortal bir tastyictyla génderin.

Easy UPS SRVS Serisi 1000VA, 2000VA, 3000VA

17


http://www.apc.com/
http://www.apc.com/

Sinirh Fabrika Garantisi

18

Schneider Electric IT Corporation (SEIT), iiriinlerinin satin alinma tarihinden itibaren iki (2) yillik bir siire i¢in
malzeme ve is¢ilik agisindan kusursuz olacagini garanti eder. SEIT'in bu garanti altindaki ylikiimliiliigi, takdir hakk:
miinhasiran kendisine ait olmak iizere, bu tiir kusurlu {irtinleri onarmak veya degistirmektir. Zarar gormiis
iiriiniin/parcanin onarimi ya da degistirilmesi normal garanti siiresini uzatmaz.

Bu garanti sadece, satin alma tarihinden sonra 10 giin iginde Uriinii gerektigi gibi kaydettiren orijinal alic1 igin
gecerlidir. Uriinler warranty.apc.com adresinden cevrimici olarak kaydedilebilir.

Hasarli iiriiniin test veya kontrol asamasinda, iirlinde meydana geldigi iddia edilen ariza bulunamazsa veya bu hasar
son kullanici veya iigiincii sahislar tarafindan yanls kullanim; ihmal; hatali kurulum, test, calistirma veya Uriiniin
SEIT onerileri veya teknik 6zelliklerine aykiri kullanimi nedeniyle meydana gelmigse iiriin garanti kapsami
disindadir ve SEIT bu iiriinle ilgili hi¢bir sorumluluk kabul etmez. Ayrica SEIT, sunlardan kaynaklanan kusurlar
icin sorumlu tutulamaz: 1) yetkili olmayan kisiler tarafindan {irlin iizerinde yapilan onarim veya degisiklik, 2) yanlis
veya uygun olmayan voltaj veya baglanti, 3) uygunsuz ¢aligma sartlari, 4) dogal afet, 5) dis etkenlere aruz kalmasi
ve 6) hirsizlik. Bu garanti kapsaminda SEIT'in, seri numarasi degistirilmis, tahrif edilmis veya silinmis tirlinler ile
ilgili olarak hi¢bir sorumlulugu yoktur.

YUKARIDA AKSI BELIRTILMEDIKCE, YASANIN UYGULANISI YA DA BASKA BiR SEKILDE
KULLANILAN YA DA iSBU SOZLESME UYARINCA VEYA SOZLESMEYE BAGLI OLARAK SATILAN,
BAKIMI YAPILAN YA DA VERILEN URUNLERIN ACIK VEYA ZIMNi GARANTILERi YOKTUR.

SEIT TiCARIi DEGER, KALITE MEMNUNIYETI VE BELIRLi BIR AMACA UYGUNLUK iLE iLGIiLi
BUTUN DOLAYLI GARANTILERiI REDDEDER.

SEIT URUNLERLE ILGILi TEKNIK YA DA BASKA TURLU ONERI YA DA HIZMET VERSE DE SEIT
ZIMNI GARANTI KAPSAMLARI GENISLETILMEYECEK, DARALTILMAYACAK,
ETKILENMEYECEK VE HIC BiR SORUMLUK YA DA YUKUMLULUK ORTAYA CIKMAYACAKTIR.

YUKARIDAKI GARANTILER VE BASVURU YOLLARI; TUM DIGER GARANTI VE BASVURU
YOLLARINI HARIC TUTAR VE ONLARIN YERINi ALIR. YUKARIDA BELIiRTILEN GARANTILER
SEIT'NIN TEMEL SORUMLULUGUNU OLUSTURMAKTA VE ALICININ BU TUR GARANTILERIN
IHLALINDEKIi TEK COZUM SAGLAYICISI DURUMUNA GETiRMEKTEDIR. SEIT SADECE SATIN
ALAN iLK KiSININ PROBLEMINi COZMEYi GARANTI EDER, UCUNCU KiSiLERE COZUM
BULMAKLA SORUMLU DEGILDIR.

HATADAN YA DA HAKSIZ FiiLDEN ORTAYA CIKSIN YA DA CIKMASIN, HATALARA, iHMALE,
SINIRLI YUKUMLULUGUNE BAKMAKSIZIN BiR HASAR OLASILIGININ ORTAYA CIKISINDA; SEIT
ONERILMIiS OLSA BiLE SEIT, GOREVLILERI, YONETICIiLERIi, YAN KURULUSLARI, iSCiLERI HiC
BiR SEKILDE URUNUN SERVIS VE MONTAJI DISINDA KULLANIMDAN KAYNAKLANAN; DOLAYLI,
OZEL, iKiNCIL YA DA CEZA OLARAK GORULEN TAZMINATLARDAN SORUMLU OLMAYACAKTIR.
SEIT OZELLIiKLE KAR VEYA GELIR KAYBI (DOGRUDAN VEYA DOLAYLI), EKiPMAN KAYBI,
EKiPMANDA KULLANIM KAYBI, YAZILIM KAYBI, VERI KAYBI, VEKALET MALIiYETLERI,
UCUNCU SAHISLAR TARAFINDAN ACILABILECEK DAVALAR GiBi MASRAFLARDAN SORUMLU
DEGILDIR.

BU SINIRLI GARANTI KAPSAMINDAKI HiCBIiR SEY iIHMAL VEYA YALAN BEYAN SONUCUNDA
OLUSAN OLUM YA DA KiSIiSEL YARALANMA iCiN 'Yi SORUMLULUK DISINDA TUTMA VEYA
SEIT'IN SORUMLULUGUNU SINIRLANDIRMA AMACLI DEGILDiR; SORUMLULUK DISINDA
KALMA VEYA SORUMLULUGU SINIRLANDIRMA KONUSUNDA YURURLUKTEKI YASALARA
BASVURULUR.

Garanti altinda servis elde etmek icin miisteri destegi boliimiinden bir Materyal Tade Izni (RMA) numarasi almamiz sarttir.
Garanti talebinde bulunmak isteyen miisteriler, konu ile ilgili olarak SEIT web sitesi (www.apc.com) araciligiyla
Schneider Electric uluslararas1 miisteri destek agma ulasabilir. www.apec.com. Ulke secimi acilir meniisiinden iilkenizi
secin. Bolgenizdeki miisteri destek bilgisine ulasmak icin web sayfasmin en iistiindeki Destek sekmesini agm. Uriinlerin
nakliyat iicretleri 6nceden 6denmis olarak iade edilmesi ve karsilagilan sorunun kisa bir tanimu ile satin alma tarih ve
yerine iligkin kanitin iiriinle birlikte gonderilmesi sarttir.
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Schneider Electric Dunya Capinda Musteri Destegi

Bu ya da diger Schneider Electric iiriinleri i¢in asagida belirtilen yontemlerle {icretsiz miisteri destegi verilmektedir:

« Schneider Electric Bilgi Tabanindaki dokiimanlara erismek ve miisteri destek talebinde bulunmak i¢in
Schneider Electric Web sitesini ziyaret edin.

— www.apc.com (Sirket Merkezi)
Kendilerinden miisteri destek bilgisi edinebileceginiz farkli iilkelerin yerel Schneider Electric Web

sitelerini inceleyin.

— wWww.apc.com/support/
Schneider Electric Bilgi Tabanini arama ve e-destek kullanma i¢in diinya genelinde destek.

+ Schneider Electric Miisteri Destek Merkezi ile telefon veya e-posta yoluyla irtibat kurun.
— Yerel, iilkeye 6zel merkezler: iletisim bilgileri icin www.apc.com/support/contact adresine gidin.

Bolgesel miisteri destegiyle ilgili bilgi i¢in, Schneider Electric temsilcisiyle veya Schneider Electric iiriintiniizii
satin aldiginiz diger dagitimcilarla irtibat kurun.

© 2018 Schneider Electric. Schneider Electric logosu, Schneider Electric Industries S.A.S. veya TR 990-91091
bagli kuruluslarinin miilkiyetindedir. Tlim diger ticari markalar ilgili sahiplerine aittir. 01/2018
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Manuale utente della Serie Easy UPS On-Line

SRVS 1000VA, 2000VA, 3000VA

Importanti informazioni di sicurezza

Leggere attentamente le istruzioni e osservare 'apparecchiatura per migliorare la conoscenza del dispositivo prima di
installarlo, utilizzarlo o sottoporlo a manutenzione. Nel presente documento o nell'apparecchiatura possono apparire i
seguenti messaggi speciali per avvertire di potenziali pericoli o per richiamare l'attenzione su informazioni che
chiariscono o semplificano una procedura.

L'aggiunta di questo simbolo a un'etichetta di sicurezza del prodotto di pericolo o avvertenza
indica che esiste il pericolo di scossa elettrica che pud provocare lesioni personali nel caso di
mancata osservanza delle istruzioni.

Questo ¢ il simbolo di allarme di sicurezza. Viene utilizzato per avvertire della possibilita di
lesioni personali. Rispettare tutti i messaggi di sicurezza che seguono questo simbolo per evitare
possibili lesioni o morte.

i PERICOLO

PERICOLO indica una situazione di pericolo che, se non evitata, provoca morte o gravi lesioni.

i AVVERTENZA

AVVERTENZA indica una situazione di pericolo che, se non evitata, potrebbe provocare morte o gravi
lesioni.

& ATTENZIONE

ATTENZIONE indica una situazione di pericolo che, se non evitata, potrebbe provocare lesioni leggere
0 moderate.

AVVISO si riferisce a pratiche non correlate a lesioni fisiche.




Informazioni di carattere generale e per la sicurezza

CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIONI

Il presente manuale contiene istruzioni importanti per l'installazione e la manutenzione dell'UPS e delle batterie.
Ispezionare il contenuto della confezione alla consegna. Informare il vettore e il rivenditore qualora si riscontrino danni.

L'UPS ¢ stato progettato esclusivamente per 1'uso in ambienti chiusi.
Non esporre questo UPS alla luce diretta del sole, al contatto con liquidi o a eccessiva polvere o umidita.
Non utilizzare I’UPS accanto a finestre o porte aperte.

Verificare che le prese d'aria sull' UPS non siano bloccate. Controllare che vi sia spazio sufficiente per una
ventilazione adeguata.

Nota: lasciare uno spazio minimo di 20 cm su tutti i quattro lati dell’UPS.

I fattori ambientali influiscono sulla durata della batteria. Temperature ambiente elevate, alimentazione di rete
di scarsa qualita nonché scariche frequenti riducono la durata della batteria. Seguire le raccomandazioni del
produttore della batteria.

Collegare il cavo dell'UPS direttamente a una presa a muro. Non utilizzare protezioni da sovratensioni o
prolunghe.

Sicurezza elettrica

Quando non ¢ possibile verificare la messa a terra, scollegare 1’apparecchiatura dalla presa di alimentazione
elettrica prima di installarla o collegarla ad altre apparecchiature. Ricollegare il cavo di alimentazione solamente
dopo aver eseguito tutti gli altri collegamenti.

11 collegamento al circuito di derivazione (rete) deve essere effettuato da un elettricista qualificato.

11 conduttore di terra protettivo dell'UPS trasporta la corrente di dispersione dalle periferiche di carico
(attrezzatura per computer). Come parte del circuito di derivazione che alimenta 1'UPS, & necessario installare un
filo di terra isolato. Il filo di terra deve essere identico per dimensioni e materiale isolante ai fili
dell'alimentazione del circuito di derivazione, sia dotati che privi di massa. Il filo deve essere di colore verde, con
o0 senza striscia gialla.

11 filo di terra deve essere collegato alla terra dell'apparecchiatura; se alimentato da un sistema di derivazione separato,
deve invece essere collegato al trasformatore di alimentazione o al gruppo motore generatore.

Sicurezza delle batterie

i ATTENZIONE
GAS DI IDROGENO SOLFORATO E FUMO ECCESSIVO

* Le batterie devono essere sostituite quando raggiungono la fine della vita utile.

* Le batterie devono essere sostituite quando I'unita indica che € necessario sostituirle.

* Sostituire le batterie con altre nella stessa quantita e dello stesso tipo di quelle installate originariamente nell’unita.

Il mancato rispetto di queste istruzioni potrebbe provocare lesioni e danni moderati o minori
all’apparecchiatura.

Non eliminare le batterie gettandole nelle fiamme, altrimenti, potrebbero esplodere.

Non aprire o tagliare le batterie. L'elettrolita rilasciato & pericoloso per la pelle e per gli occhi e puo essere
tossico.

La manutenzione delle batterie deve essere effettuata o supervisionata da personale esperto in materia e a
conoscenza di tutte le necessarie precauzioni.

Schneider Electric utilizza batterie senza bisogno di manutenzione sigillate agli acidi di piombo. In caso di
utilizzo normale, non vi € contatto con i componenti interni delle batterie. Sovraccarico, surriscaldamento o uso
improprio delle batterie possono causare una scarica di elettrolito della batteria, in quanto I’elettrolito rilasciato ¢
tossico e puo essere pericoloso per la cute e gli occhi.

ATTENZIONE: quando si sostituiscono le batterie, non indossare gioielli quali catene, orologi da polso o anelli.
Elevati livelli di energia trasferiti da materiali conduttivi possono provocare gravi ustioni.
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Avvertenza sulla radiofrequenza

Questo prodotto & un UPS di categoria C2. In un'area abitata, questo prodotto puo causare interferenze radio; in tal caso
l'utente dovra prendere precauzioni aggiuntive.

Descrizione del prodotto

Easy UPS di Schneider Electric ¢ un gruppo di continuita (UPS) a elevate prestazioni. L'UPS protegge le attrezzature
elettroniche da blackout, abbassamento di tensione, sottotensione, sovratensione, piccole fluttuazioni e disturbi di
grandi dimensioni. L’UPS fornisce anche una batteria di backup che alimenta le attrezzature collegate finché la corrente
elettrica torna a livelli normali, oppure finché si scarica la batteria.

Questo Manuale d'uso ¢ disponibile sul CD con la documentazione fornito in dotazione e sul sito Web di Schneider
Electric, all'indirizzo www.apc.com.

Contenuto della confezione

Prima di installare il gruppo di continuita, leggere la Guida per la sicurezza.

Il materiale d'imballo ¢ riciclabile; conservarlo per 1'eventuale riutilizzo o smaltirlo in modo appropriato.

(1) (D)
Manuale dell’utente Software, CD con la
documentazione per l'utente

¥ i =
—wh =
TEn o
(1%) (1%%)
Cavo USB Cavo di alimentazione di rete Cavo di uscita

(D
Cavo RS-232

*: in base alla presa di ingresso locale da selezionare.  **: solo per modelli con uscita IEC (10 A).

NOTA: il modello e i numeri di serie sono riportati su una piccola etichetta nel coperchio superiore.

Accessori opzionali

Per accessori opzionali, fare riferimento al sito Web di Schneider Electric all'indirizzo www.apc.com.

Serie Easy UPS SRVS 1000VA, 2000VA, 3000VA 3



Specifiche

Specifiche ambientali

AWVISO

specificati.

RISCHIO DI DANNI ALLE APPARECCHIATURE PROTETTE

* L’UPS e solo per uso interno.
* La superficie di installazione deve essere solida per sostenere il peso dellUPS.
¢ Non utilizzare 'UPS in ambienti eccessivamente polverosi o in condizioni di temperatura o umidita non comprese nei limiti

Il mancato rispetto di queste istruzioni potrebbe provocare danni all’apparecchiatura.

Temperatura | Durante 1'uso Carico nominale da Q° a .40°C.. L'unita & stata progettata
Da 40° a 50°C con riduzione diretta esclusivamente per l'uso in
all’80% della massima capacita di ambienti chiusi. Collocarla su una
car1co.o - superficie sufficientemente solida
l')‘urante . Da -20°a 50°C da sorreggerne il peso.
l'immagazzinamento - Non utilizzare I’UPS in ambienti
Altitudine Durante 1'uso 0 - 1.000 m: funzionamento eccessivamente polverosi o in
normale ) o condizioni di temperatura o
1.000 - 3.000. m: Il carico §1 riduce umidita non comprese nei limiti
a 1% con un incremento di altezza specificati.
di ogni 100 m ) Nota: caricare i moduli batteria
> 3,000 m: L’UPS non funziona ogni sei mesi durante
Durante 0-15.000 m l'immagazzinaggio.
I'immagazzinamento
Umidita Da 0 a 95% di umidita relativa,
senza condensazione
Caratteristiche fisiche
Modello di UPS SRVS 1000VA SRVS 2000VA SRVS 3000VA
Dimensioni con 235 mm (9,25) x 330 235 mm (9,25”) x 355 325 mm (12,8”) x 465
imballaggio mm (12,99”) x 365 mm mm (13,98”) x 525 mm mm (18,31”) x 565 mm
8

Larghezza x Altezza x
Profondita

(14,37

(20,67)

(22,24”)

Dimensioni senza
imballaggio

145 mm (5,7”) x 223 mm
(8,78”) x 288 mm

145 mm (5,7”) x 238
mm (9,37”) x 400 mm

190 mm (7,5”) x 336 mm
(13,2”) x 425 mm (16,77)

Larghezza x Altezza x (11,34”) (15,75”)

Profondita

Peso con imballaggio 10,6 kg 18,1 kg 29 kg
Peso senza imballaggio 9,3 kg 16,8 kg 26,8 kg

Indicazioni sul
sollevamento

<18 kg (< 40 1b)

18 -32kg (40 - 70 1b)

&

18 - 32 kg (40 - 70 1b)

fin
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Specifiche di ingresso/uscita

Modello di UPS SRVS 1000VA | SRVS 2000VA | SRVS 3000VA
Ingresso Tensione 230 V CA nominale
Frequenza 40-70 Hz
Intervallo di tensione di
ingresso (carico del 100%) 160 VCA-280 V CA
Intervallo di tensione di
ingresso (carico del 50%) 110V CA-285V CA
Fattore di potenza in ingresso > 0,99 in Modalita risparmio energetico
(carico resistivo del 100%) > 0,93 in modalita Normale
Protezione in ingresso Interruttore automatico di ingresso
Uscita Capacita UPS 1000 VA / 800 W | 2000 VA /1600 W | 3000 VA /2400 W
Tensione nominale di uscita 230 VCA
Altre tensioni programmabili 220V CA, 240 VCA
Efficienza a carico nominale 88% max.
Regolazione della tensione di .
uscita + 1% statico
« 3% max. per carico lineare completo,
Distorsione di tensione in « 6% max. per carico RCD completo (100% VA, 0,8 PF)
uscita «  15% per gli ultimi 60 secondi del tempo di backup (a
carico pieno solo per la batteria interna)
Frequenza in batteria 50Hz +0,5% o0 60 Hz + 0,5%
Frequenza — Modalita CA 5S0Hz+3Hzo060Hz+3 Hz
Fattore di cresta 3:1
Forma d’onda Onda sinusoidale
Collegamento in uscita Fare riferimento alle caratteristiche del pannello posteriore
Bypass Bypass interno
Batteria
Modello di UPS SRVS1000VA | SRVS2000VA | SRVS 3000VA
Configurazione Batteria interna
Digitare Ermetica, senza manutenzione (SMF) 12V, 9 Ah
Tensione banco batteria 24V | 48V | 72V

Display del pannello frontale

Pulsante di
attivazione/disattivazione
alimentazione dell'UPS

Status LED (LED di stato)
Display LCD

Pulsante Disattivazione
dell'audio/Esc

Pulsante Invio

Pulsanti Su/Giu

0 OO0 @

LED di allarme
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Caratteristiche del pannello posteriore

SRVS 1000VA

Tipo di uscita

Modello ‘ .
€ quantita
SRVSIKI <3
SRVS 2000VA
Tipo di
Modello uscita e
quantita
SRVSOKT \ .

o ® ©®© 9

o ® ©® Qe

Ingresso CA

Interruttore
automatico di
ingresso

Porta USB

RS-232

Ingresso CA

Interruttore
automatico di
ingresso

Porta USB

RS-232

e 2

(6]

(8]

T
68 o6

Slot per scheda smart

Sezionatore batteria

Gruppo di prese (fare riferimento al
tipo di uscita e alla quantita nel lato
sinistro)

Vite di messa a terra

7.7

b

He

»
.-.-. T _0
e 0e—0

@ 9 © 06

Slot per scheda smart

Sezionatore batteria

Gruppo di prese (fare riferimento al
tipo di uscita e alla quantita nel lato
sinistro)

Vite di messa a terra
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SRVS 3000VA

Tipo di
Modello uscita e
quantita
6
SRVS3KI

x1

Connettori principali

uSB Porta seriale

’r_]l <_o—)é YT B@ . .‘

Slot per
scheda
smart

-- - ——
- -' - = —0 |
o Ingresso CA 0 Slot per scheda smart
Interruttore
9 automatico di @ Sezionatore batteria
ingresso
Gruppo di prese (fare riferimento al
0 Porta USB o tipo di uscita e alla quantita nel lato
sinistro)
o RS-232 0 Vite di messa a terra

11 gruppo di continuita consente 1’utilizzo di software per la
gestione dell’alimentazione e di kit d’interfaccia.
Utilizzare esclusivamente kit interfaccia forniti o
approvati da Schneider Electric.

ol|0

Sezionatore batteria

Il presente UPS ¢ dotato di una batteria interna. Per le
batterie senza collegamento quando I’UPS viene fornito
dalla fabbrica. Prima di accendere 1'UPS, collegare la
batteria sollevando la maniglia, quindi spingendola
nell'unita.
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Impostazioni di avvio

Collegamento della batteria

Collegare la batteria sollevando la maniglia, quindi spingendola
nell'unita.

Collegamento della corrente e dell’attrezzatura al gruppo di continuita

& ATTENZIONE

PERICOLO DI SCOSSE ELETTRICHE

* E necessario affidare le operazioni di tipo elettrico ad un elettricista qualificato.

* Scollegare I'alimentazione dall’apparecchiatura prima di eseguire delle operazioni su di essa. Eseguire procedure di
blocco/identificazione.

* Non indossare oggetti di bigiotteria quando si lavora con le apparecchiature elettriche.
Il mancato rispetto di queste istruzioni potrebbe provocare lesioni moderate o minori.

Collegare le apparecchiature al gruppo di continuita. Evitare di ricorrere a una prolunga.
. Collegare I’alimentazione di ingresso all’UPS.

3. Accendere I’alimentazione di ingresso. Il pannello del display dell’UPS si illumina quando ¢ disponibile
I’alimentazione.

N =

Avvio del gruppo di continuita
Premere il tasto 2220 situato sul pannello frontale dell’UPS.

® [ a batteria si carica al 90% della capacita di esercizio durante le prime cinque ore di funzionamento normale.
® Durante questo periodo di carica iniziale la batteria non funziona al massimo della propria capacita.

Avvio a freddo dell’lUPS

Utilizzare la funzione di avvio a freddo per alimentare le attrezzature collegate utilizzando le batterie dell’UPS.

Premere il tasto 222, Quindi, il pannello del display si illumina. Premere di nuovo il tasto 2] per fornire
alimentazione a batteria alle apparecchiature collegate.
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Collegamento e installazione del software di gestione

Easy UPS SRVS ¢ dotato di software di gestione SchneiderUPS per un arresto non sorvegliato del sistema operativo, il
monitoraggio dell'UPS, il controllo |

dell'UPS e la segnalazione dell'energia. 1l
seguente schema ¢ una rappresentazione di
un'installazione tipica del server.

1. Collegare il cavo USB dal retro

dell'UPS D al dispositivo protetto,
ad esempio un server.

2. Per un server o un altro dispositivo
con un sistema operativo, caricare il
CD SchneiderUPS e seguire le
istruzioni di configurazione su
schermo.

3. Una porta seriale integrata

Q &' 2 inoltre disponibile per
ulteriori opzioni di comunicazione con
un cavo seriale.

-

4. Tramite slot per scheda smart integrato &
sono disponibili ulteriori opzioni di comunicazione. Per ulteriori informazioni, fare riferimento al sito Web
www.apc.com.

Funzionamento

Utilizzo del display

Questi modelli Easy UPS sono dotati di display LCD intuitivo e configurabile. Questo display integra 1'interfaccia del
software in quanto trasmettono informazioni simili e possono essere utilizzati per configurare le impostazioni dell'UPS.
11 display ¢ costituito dai seguenti tasti e indicatori:

2?9

E A———

£ L] =

)

7

Serie Easy UPS SRVS 1000VA, 2000VA, 3000VA



Pulsante di
attivazione/disattivazione
alimentazione dell'UPS

® Premere questo pulsante per accendere il gruppo di continuita.

® Tenere premuto questo tasto finché non si sente un segnale acustico per spegnere
I’UPS.

® Premere questo tasto per ripristinare gli allarmi.

®

LED di stato

Q

I1 LED di stato si accende in verde quando si accende 1’alimentazione. Questo

LED indica due diversi stati dell’alimentazione in uscita:

® Uscita disabilitata: il LED lampeggia. Premere il tasto di
attivazione/disattivazione alimentazione per accendere I’alimentazione in
uscita.

® Presa accesa: il LED si accende continuamente in verde.

Display LCD

Le opzioni dell’interfaccia del display sono visibili su questo schermo LCD. Premere
il tasto hied 0 (2] per attivare lo schermo LCD, se non @ illuminato.

Pulsante Disattivazione
dell'audio/Esc

!

®  Per riconoscere gli allarmi acustici e per sopprimerli temporaneamente.
® Per uscire da un menu secondario e tornare al menu principale.

Pulsante Invio

!

Premere questo tasto per accedere al menu o per selezionare una voce/valore del
menu durante la navigazione.

@ ® 0 ®

Pulsanti Su/Giu

II

Premere questi due tasti per scorrere tra le opzioni del menu principale e le schermate
del display.

N

LED di allarme

Icone del display LCD

Questo LED di allarme si accende in rosso quando 1I’UPS rileva un errore e
lampeggia in rosso per le notifiche dell’UPS. Vedere “Allarmi e notifiche” a pagina
11 del presente manuale.

In linea: I’UPS riceve I’alimentazione di rete ed esegue una doppia conversione per erogare
corrente alle apparecchiature collegate.

Alimentazione a batteria: 1'UPS sta alimentando le apparecchiature collegate mediante la batteria.

Sostituzione della batteria: la batteria non ¢ collegata in modo sicuro o ¢ quasi al termine della sua
vita utile e deve essere sostituita.

Bypass: il gruppo di continuita & in modalita di bypass e sta inviando 1'alimentazione di rete
direttamente alle apparecchiature collegate. Il funzionamento della modalita Bypassa ¢ il risultato di
un evento interno UPS o una condizione di sovraccarico. In questa modalita non ¢ disponibile
I’alimentazione a batteria. Vedere “Allarmi e notifiche” a pagina 11 del presente manuale. Questa
icona, in combinazione con Modalita risparmio energetico, indica che 1’UPS funziona in Modalita
risparmio energetico.

manuale.

Allarmi di sistema: guasto interno rilevato. Vedere “Allarmi e notifiche” a pagina 11 del presente

Sovraccarico: I'apparecchiatura collegata all'UPS sta utilizzando piu alimentazione di quanto
consentito dal valore nominale.

Carica della batteria: il livello di carica della batteria ¢ indicato dal numero di sezioni della barra
illuminate. Quando tutte e cinque le barre sono accese, la batteria ¢ completamente carica. Ciascuna

barra rappresenta circa il 20% della capacita di carica della batteria.

Livello di carico: la percentuale di carico ¢ indicata dal numero di sezioni della barra di carico
illuminate. Ciascuna barra rappresenta circa il 20% della capacita di carico massimo.

LOAD SENSITIVITY
P Disattivazione dell'audio: una linea accesa che attraversa l'icona indica che 1'allarme acustico &
’l’ disattivato.
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Modalita risparmio energetico: un’icona illuminata indica che 1’unita funziona in Modalita
risparmio energetico. L’apparecchiatura collegata riceve direttamente 1’ingresso alimentazione di
servizio se la tensione di ingresso e la frequenza rientrano nei limiti configurati.

SEE Allarme o notifica: I’UPS ha rilevato un errore o ’'UPS ¢ in modalita di configurazione. Vedere

MANUAL

“Allarmi e notifiche” a pagina 11 del presente manuale.

EVENT
LOG

Evento: I’icona si illumina quando ’utente visualizza un registro degli eventi.

Allarmi ed errori di sistema

Indicatori di stato

Segnali acustici continui, ogni mezzo
secondo

Stato batteria in esaurimento - La batteria ¢ quasi scarica. L’'UPS si sta per
spegnere.

Condizione di sovraccarico - L'apparecchiatura collegata all'UPS sta
utilizzando piu alimentazione di quanto consentito dal valore nominale.

4 segnali acustici ogni 30 secondi
(il primo segnale acustico inizia dopo 4
secondi sulla batteria)

Stato a batteria - L'UPS sta alimentando le apparecchiature collegate
mediante la batteria.

Segnale acustico sempre acceso

Stato di allarme - L’UPS ha rilevato un errore Vedere “Allarmi e notifiche”
nel presente manuale.

Brevi segnali acustici ogni 2,5 secondi

Batteria disconnessa.

Brevi segnali acustici ogni mezzo
secondo per 1 minuto, ripetizioni ogni
5 ore.

Batteria difettosa (sostituzione)

Due brevi segnali acustici ogni 5
secondi

Allarmi

Codice di
visualizzazione

Descrizione

Stato di bypass evento - L’UPS ha rilevato un errore. Le apparecchiature
collegate ricevono alimentazione di rete in ingresso tramite il rele di bypass.

Soluzione

L

condizione.

L'UPS ha presentato un cortocircuito
sulla presa. L’unita cerchera di
ripristinarsi automaticamente da questa

Verificare la presenza di cortocircuito sulla presa
dell’UPS. Rimuovere il cortocircuito e attendere il
ripristino automatico o premere il tasto = per
avviare I’UPS.

Nota: l'alimentazione fornita alle apparecchiature
collegate cala quando I’UPS ¢ in questa condizione.

I

sovraccarico.

L’UPS presenta una condizione di

Scollegare le apparecchiature non indispensabili dal
gruppo di continuita per eliminare la condizione di
sovraccarico.

UL
dL

L'UPS ha rilevato un errore di tensione
CC. L’unita cerchera di ripristinarsi
automaticamente da questa condizione.

Se 1I'UPS non si ripristina automaticamente, contattare
Schneider Electric.

limiti impostati.

Hok

La temperatura dell'unitd aumenta oltre i

Scollegare le apparecchiature non indispensabili
dall'UPS per ridurre il carico dell’UPS.

Assicurarsi che la temperatura ambiente rientri nei
limiti. Assicurarsi che venga mantenuta una distanza
adeguata.

caricatore.

LH

L'UPS ha rilevato un errore del

Verificare la presenza di cortocircuito sul terminale
della batteria dell’UPS.

Premere il tasto per avviare I’UPS.

Contattare Schneider Electric per tutti gli altri codici di allarme.
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Notifiche

Codice di Descrizione

visualizzazione

Soluzione

Batteria non collegata.

bdLl

Parametri del display UPS

Collegare le apparecchiature all’'UPS. Vedere

“Avvio” a pagina 8 del presente manuale.

I dati operativi visualizzati nel pannello del display sono forniti nella tabella.

Navigare utilizzando il tasto = 0 X
Parametro Unita Icone dell’indicatore

Tensione di uscita V CA OUuT, V
Frequenza di uscita Hz OUT, Hz
Tensione in ingresso V CA IN, V
Frequenza in ingresso Hz IN, Hz
Tensione batteria vV CC BAT, V
Temperatura ambiente °C NUMERO, C
Stato di carica della batteria % BAT, %
Livello di carica in percentuale (massimo di Watt o VA) Y% OUT, %
Livello di carica in kVA kVA OUT, kVA
Totale capacita Ah della batteria collegata Ah BAT, Ah
Autonomia restante durante il funzionamento a batteria minuti BAT, Min

Configurazione

Configurazione dei parametri dell’'UPS
Attenersi alle procedure per configurare i parametri dell”UPS.

1. Premere il tasto (2.
.=

Premere il tasto

Premere il tasto E

2
3
4. Navigare tramite i parametri utilizzando il tastol = ]0[ 4 ]
5

Premere il tasto (2] per modificare un parametro. Le icone iniziano a lampeggiare per
indicare la modifica.

IA IOI VI

per navigare a “Imposta”.

6. Premere il tasto

per navigare tra le opzioni disponibili per il parametro selezionato.

7. Premere il tasto 2] per selezionare I’opzione o il tasto per ignorare la modifica del parametro
attuale. Il lampeggio delle icone si arresta successivamente.

8. Premere il tasto =) o =
9. Premere il tasto per uscire dalla navigazione del menu.

per navigare a tra i parametri.
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Impostazioni UPS

Configurare le impostazioni dell’UPS tramite 1’interfaccia del display. Vedere la sezione “Configurazione dei parametri
dell’UPS” per modificare i parametri.

Funzione

Impostazione
predefinita

Opzioni selezionabili
dall'utente

Descrizione

Tensione di uscita

230 VCA 220, 230,240 V CA

Consente all’utente di selezionare la
tensione di uscita mentre I’UPS funziona
online.

Allarme acustico

Attiva Abilita, Disabilita

L’UPS disattiva l'audio degli allarmi
acustici se impostato su disabilita o quando
si preme il tasto MUTE del pannello del
display.

Modalita risparmio
energetico/modalita
di efficienza elevata

Disattivato Attivazione/disattivazione

Quando si abilita questa modalita,
l'apparecchiatura collegata riceve
l'alimentazione di rete in ingresso attraverso
il rele di bypass finché la tensione di
ingresso non rientra nella gamma di £ 5%
della tensione di uscita configurata e di £ 3
Hz della frequenza di uscita configurata.
L'inverter viene spento durante questa
modalita.

Se l'alimentazione di rete in ingresso si
spegne, l'inverter ¢ acceso. Il carico viene
trasferito in modalita online o in modalita
batteria. L’alimentazione
all'apparecchiatura collegata puo essere
interrotto fino a 10 millisecondi.

Impostazione
capacita minima
della batteria per il
riavvio

0% 0%, 15%, 50%, 90%,

La presa dell’UPS non si accende finché la
batteria non viene caricata a un livello tale
da fornire I’autonomia configurata da
questa impostazione. Se configurato su 0%,
la presa dell’UPS si accende subito dopo
che si ripristina l'alimentazione di rete.

Impostazione
dell’indicazione di
stato batteria in
esaurimento

2 min 2 min, 5 min, 7 min, 10 min

L'UPS emette un allarme acustico quando il
tempo di esecuzione effettivo raggiunge il
limite impostato dall'utente finale. L'allarme
acustico viene emesso solo quando 1'UPS
funziona in modalita batteria.
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Navigazione avanzata del display

Nel menu principale sono disponibili cinque opzioni e nel display dell’UPS due opzioni del sottomenu. Premere il tasto

(=" dalla schermata iniziale per accedere a queste opzioni del menu. Utilizzare il tasto = o ) per
spostarsi tra le opzioni del menu.

Opzione del menu

Descrizione

SEE

Configurazione dell’UPS

Utilizzare questa opzione di menu per configurare i parametri dell’UPS. Premere il tasto =)
per vedere le opzioni di configurazione. Vedere “Configurazione dei parametri dell’UPS” a pagina
13 per i dettagli. Premere il tasto [E per tornare alla schermata iniziale.

-
d
C

Mostra registro eventi
Utilizzare questa opzione di menu per vedere il registro degli eventi dell’UPS. L’UPS registra gli
ultimi 10 eventi e visualizza i codici in questo registro.

Premere il tasto (2] per vedere il registro. Utilizzare il tasto = o b ) per

vedere gli eventi registrati. Il tasto consente di navigare verso gli eventi meno recenti e
il tasto Verso 1 nuovi eventi.

Ogni voce di registro dispone di un codice evento numerico e testuale. Alla fine del registro, viene

visualizzata la parola “Fine”. Premere il tasto [E] per tornare alla schermata iniziale.

=
O

Mostra informazioni UPS
Utilizzare questa opzione di menu per vedere le informazioni dell’UPS. Premere il tasto =)
per visualizzare il valore nominale dell'UPS.

Premere il tasto per vedere la versione firmware dell’UPS. Premere il tasto E]
per tornare alla schermata iniziale.

0 |

Comando utente per bypass
Utilizzare questa opzione di menu per commutare I’UPS in modalita bypass o portare I’UPS in
modalita online dalla modalita bypass.
Premere il tasto
Put: utilizzare per portare ’'UPS in modalita bypass.
P U t Nota: I’alimentazione all’apparecchiatura collegata si riduce se la
tensione di rete non rientra nei limiti di soglia.
n t Out: ripristinare I’'UPS dalla modalita bypass e riportare
u U I’alimentazione all’apparecchiatura collegata.

14

Esegui test automatico batterie
Utilizzare questa opzione di menu per effettuare un test automatico e determinare lo stato delle

batterie. Premere il tasto per avviare il test.
Se il comando di test viene accettato, I'UPS avvia un test automatico e inizia il conto alla rovescia
sul display.

I messaggi del display vengono visualizzati alla fine del test.

r~ F d Test rifiutato. La presa ¢ spenta o la batteria non viene caricata.

F : d Test non superato

P H 5 Test superato
H b '- Test interrotto per motivi interni

Premere il tasto E] per tornare alla schermata iniziale.
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Risoluzione dei problemi

Ricorrere alla tabella seguente per risolvere piccoli problemi durante 1'installazione e il funzionamento. Visitare il sito

web Schneider Electric www.apc.com per assistenza nel caso di problemi pitt complessi.

Problema e/o possibile causa

Soluzione

L'UPS non si accende quando 1'alimentazione di rete in ingresso non ¢ disponibile o non viene rilevata alcuna

presa

L'UPS non si accende.

Premere il pulsante di T per accendere 1'UPS.

Il gruppo di continuita non & collegato alla
rete elettrica.

Verificare che il cavo di alimentazione dal gruppo di
continuita alla presa di rete sia collegato saldamente ad
entrambi i capi.

Vedere “Avvio” a pagina 8 del presente manuale.

Si ¢ attivato il termointerruttore di ingresso
sull’UPS.

Premere il tasto di ripristino del termointerruttore nel pannello
posteriore.

L'UPS funziona a batteria mentre ¢ collegato alla rete elettrica in ingresso

La tensione di ingresso o la frequenza sono
elevate, basse o distorte.

Collegare I'UPS a un'altra presa su un altro circuito. Effettuare un
test dell'alimentazione di rete in ingresso per verificare che 1'unita
riceva alimentazione in ingresso.

Se il display ¢ acceso, navigare e controllare la tensione di
ingresso e la frequenza.

L’UPS, se non ¢ collegato alla batteria, non fornisce alimentazione all’apparecchiatura collegata

L'UPS non si accende.

Se I’UPS si ¢ spento (il display non ¢ acceso), seguire la
procedura di “Avvio a freddo dell’UPS” a pagina 8.

Batteria non collegata.

Collegare le apparecchiature all’UPS. Vedere “Avvio” a pagina
8 del presente manuale.

Batteria scarica. L'UPS potrebbe aver scaricato
la batteria a causa dell'interruzione
dell'alimentazione e aver spento 1’uscita a
seguito di batteria scarica.

Attendere che venga ripristinata I’alimentazione e che la batteria
venga caricata. Per accendere I'alimentazione dopo il ripristino

premere il tasto .

L'UPS emette un segnale acustico a intervalli prolungati

L'UPS funziona normalmente a batteria.

L'UPS ha rilevato un errore. Vedere “Allarmi e notifiche” a
pagina 11 del presente manuale.

I1 LED di allarme si accende. L'UPS visualizza un messaggio di allarme ed emette un suono costante.

L'UPS ha rilevato un errore.

Vedere “Allarmi e notifiche” a pagina 11 del presente manuale.

Nessun segnale acustico dall’UPS anche con il LED di allarme acceso.

Allarme acustico disabilitato.

Modificare la configurazione dell’UPS per abilitare gli allarmi
acustici.

Il gruppo di continuita non fornisce il tempo di backup previsto.

La batteria UPS si scarica a causa di
un'interruzione di corrente recente.

Dopo interruzioni prolungate dell'alimentazione ¢ sempre
necessario ricaricare le batterie. Se vengono utilizzate senza una
corretta carica o in presenza di temperature elevate, le batterie si
usurano con maggiore velocita.

La durata utile della batteria € quasi esaurita.

Se la batteria ¢ vicina alla fine della sua durata utile, considerare
di sostituire la batteria anche se I’indicatore della batteria non si €
acceso. Vedere “Avvio” a pagina 8 del presente manuale.

Serie Easy UPS SRVS 1000VA, 2000VA, 3000VA
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Problema e/o possibile causa

Soluzione

L’UPS non si spegne

Tasto POWER OFF non premuto
correttamente

Tenere premuto il tasto (= finché non si sente il segnale
acustico per spegnere I’'UPS.

E disponibile l'alimentazione di rete in
ingresso.

Non ¢ possibile spegnere 1’alimentatore logica dell’UPS se ¢
disponibile 'alimentazione di rete in ingresso. Per spegnere
I’UPS, spegnere 1'alimentazione di rete in ingresso e premere il
tasto =), Rilasciare quando si sente un segnale
acustico.

UPS in modalita Bypass e LED non acceso in rosso.

UPS in Modalita risparmio energetico.

Disabilitare la Modalita risparmio energetico, se non desiderata.

UPS configurato per rimanere in modalita
bypass.

Cambiare la configurazione per uscire dalla modalita bypass.

UPS in modalita bypass anche se si
cancella I’allarme di surriscaldamento.

Ridurre il carico collegato a <90% per portare I’UPS in
modalita online.

L'UPS ha presentato una condizione di

sovraccarico ed ¢ passato in modalita bypass.

Le apparecchiature collegate superano il “carico massimo”
indicato nella sezione relativa ai dati tecnici del sito Web di
Schneider Electric all’indirizzo www.apc.com.

Gli allarmi rimangono attivi finché non si corregge la
condizione di sovraccarico. Scollegare le apparecchiature
non indispensabili dal gruppo di continuita per eliminare la
condizione di sovraccarico.

L’UPS continua ad erogare I’alimentazione fino a che rimane
in modalita bypass e I’interruttore automatico non salta.
L’UPS non fornira alimentazione dalle batterie in caso di
interruzione della tensione di rete.

16

L’UPS ha rilevato un errore ed ¢ passato in
modalita bypass.

Vedere “Allarmi e notifiche” a pagina 11 del presente manuale.
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Trasporto

1
2
3.
4

Arrestare e scollegare tutte le apparecchiature collegate.
Scollegare 1'unita dall'alimentazione di rete.
Scollegare tutte le batterie interne ed esterne (se pertinente).

Attenersi alle istruzioni per la spedizione fornite nella sezione Assistenza del presente manuale.

Assistenza

Se l'unita necessita di assistenza, non restituirla al rivenditore. Attenersi alla procedura riportata di

seguito:
1. Per eliminare i problemi pitt comuni, fare riferimento alla sezione Risoluzione dei problemi del manuale.
2. Se il problema persiste, rivolgersi all'assistenza clienti Schneider Electric tramite il sito Web

Schneider Electric all'indirizzo www.apc.com.

a >~ Prendere nota del numero del modello, del numero di serie e della data di acquisto. Il modello
e i numeri di serie sono riportati sul pannello posteriore dell'unita e su alcuni modelli possono
essere visualizzati nel display LCD.

b ~ Contattare il servizio di assistenza clienti. Un tecnico tentera di risolvere il problema per
telefono. In caso contrario, il tecnico fornira un numero di autorizzazione per la restituzione
dei materiali (numero RMA).

¢~ Sel'unita ¢ in garanzia, le riparazioni saranno gratuite.

d ~ Le procedure per l'assistenza o la restituzione dei prodotti possono variare da paese a paese. Per
le istruzioni specifiche per ogni Paese, fare riferimento al sito Web di Schneider Electric
all'indirizzo www.apc.com.

3. Imballare l'unita in maniera adeguata in modo da evitare danni durante il trasporto. Non utilizzare

mai fiocchi di polistirolo come materiale d'imballaggio.

I danni subiti durante il trasporto non sono coperti dalla garanzia.

Nota: Prima della consegna, scollegare sempre i moduli batteria dell'UPS o del pacco batteria esterno.

Le batterie interne scollegate possono rimanere nell’UPS o nel pacco batteria esterno.

4. Scrivere il numero RMA fornito dall'assistenza clienti all'esterno della confezione.

Spedire 1'unita mediante pacco assicurato prepagato all'indirizzo fornito dall'assistenza clienti.

Serie Easy UPS SRVS 1000VA, 2000VA, 3000VA
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Informativa di garanzia di fabbricazione limitata

18

Schneider Electric IT Corporation (SEIT) garantisce che i propri prodotti sono esenti da difetti nei materiali e nella
lavorazione per un periodo di due (2) anni a partire dalla data di acquisto. Gli obblighi di SEIT ai sensi della
garanzia si limitano alla riparazione o alla sostituzione, a propria insindacabile discrezione, di eventuali prodotti
difettosi. La riparazione o sostituzione di un prodotto difettoso o di una sua parte non estende il periodo di garanzia
originale.

La presente garanzia ha validita soltanto per ’acquirente originale che deve aver registrato correttamente il prodotto
entro 10 giorni dalla data d’acquisto. E possibile registrare online i Prodotti sul sito Web warranty.apc.com.

In base alla presente garanzia SEIT non potra essere ritenuta responsabile se alla verifica e all'esame del prodotto
verra rilevato che il supposto difetto del prodotto non esiste o € stato causato da uso, negligenza, installazione,
verifica, funzionamento o utilizzo non corretti da parte dell'utente finale o di terzi, o contrari a raccomandazioni e
specifiche fornite da SEIT. SEIT declina inoltre ogni responsabilita nel caso di difetti derivanti da: 1) tentativi di
riparazione o modifica al prodotto non autorizzati, 2) tensione o collegamenti elettrici inadeguati o errati, 3)
condizioni operative sul posto non appropriate, 4) calamita naturali, 5) esposizione ad agenti atmosferici o 6) furto.
Al sensi della presente garanzia, inoltre, SEIT declina ogni responsabilita per qualsiasi prodotto in ogni caso nel
quale il numero di serie sia stato alterato, rovinato o rimosso.

AD ECCEZIONE DI QUANTO RIPORTATO IN PRECEDENZA, NON ESISTONO GARANZIE, IMPLICITE
O ESPLICITE, RELATIVE AL PRODOTTO VENDUTO, REVISIONATO O ALLESTITO AI SENSI DEL
PRESENTE CONTRATTO.

SEIT NON RICONOSCE ALCUNA GARANZIA IMPLICITA DI COMMERCIABILITA, SODDISFAZIONE

O IDONEITA PER UNO SCOPO SPECIFICO.

LE GARANZIE ESPRESSE DI SEIT NON VERRANNO AUMENTATE, DIMINUITE O INTACCATE E
NESSUN OBBLIGO O RESPONSABILITA SCATURIRA DALLA PRESTAZIONE DI ASSISTENZA
TECNICA DA PARTE DI SEIT IN RELAZIONE AI PRODOTTI

LE SUDDETTE GARANZIE E TUTELE SONO ESCLUSIVE E SOSTITUISCONO TUTTE LE ALTRE
GARANZIE E TUTELE. LE GARANZIE SUINDICATE COSTITUISCONO L'UNICA RESPONSABILITA
DI SEIT E IL RIMEDIO ESCLUSIVO DELL'ACQUIRENTE PER QUALUNQUE VIOLAZIONE DI TALI
GARANZIE. LE GARANZIE DI SEIT VALGONO ESCLUSIVAMENTE PER L'ACQUIRENTE
ORIGINALE E NON SI INTENDONO ESTENDIBILI A TERZI.

IN NESSUNA CIRCOSTANZA SEIT O SUOI FUNZIONARI, DIRIGENTI, AFFILIATI O DIPENDENTI
SARANNO RITENUTI RESPONSABILI PER QUALSIASI DANNO DI NATURA INDIRETTA, SPECIALE,
CONSEQUENZIALE O PUNITIVA RISULTANTE DALL'USO, ASSISTENZA O INSTALLAZIONE DEI
PRODOTTI, SIA CHE TALI DANNI ABBIANO ORIGINE DA ATTO LECITO O ILLECITO,
INDIPENDENTEMENTE DA NEGLIGENZA O RESPONSABILITA, SIA CHE SEIT SIA STATA AVVISATA
IN ANTICIPO DELLA POSSIBILITA DI TALI DANNI. NELLA FATTISPECIE, SEIT DECLINA OGNI
RESPONSABILITA PER EVENTUALI COSTI, QUALI MANCATI UTILI O RICAVL, DIRETTI O
INDIRETTI, PERDITA DI APPARECCHIATURE, MANCATO UTILIZZO DELLE APPARECCHIATURE,
PERDITA DI SOFTWARE E DI DATI, SPESE DI SOSTITUZIONE, RICHIESTE DI RISARCIMENTO DA
PARTE DI TERZI O ALTRO.

NESSUNA CONDIZIONE DELLA PRESENTE GARANZIA LIMITATA SOLLEVA O RIDUCE LA
RESPONSABILITA DI SEIT PER LESIONI GRAVI O MORTALI DERIVANTI DA UNA PROPRIA
NEGLIGENZA O INTENZIONALE CATTIVA INTERPRETAZIONE O DA CONDIZIONI CHE NON
POSSONO ESSERE ESCLUSE O LIMITATE DALLE LEGGI APPLICABILI.

Per ottenere assistenza ai sensi della garanzia, ¢ necessario richiedere un numero di autorizzazione per la restituzione dei
materiali (RMA) all'assistenza clienti. Per problemi relativi a richieste di indennizzo ¢ possibile rivolgersi alla rete
mondiale di assistenza clienti SEIT, accedendo al sito web di Schneider Electric: www.apc.com. Selezionare il proprio
paese dall'apposito menu a tendina. Per ottenere informazioni sull'assistenza clienti per la propria zona, accedere alla
scheda Assistenza nella parte superiore della pagina Web. I prodotti devono essere restituiti con spese di trasporto
prepagate e accompagnati da una breve descrizione del problema riscontrato e dalla prova della data e del luogo di
acquisto.

Serie Easy UPS SRVS 1000VA, 2000VA, 3000VA


http://www.apc.com/




Assistenza clienti internazionale di Schneider
Electric

L'assistenza clienti per questo e altri prodotti Schneider Electric puo essere richiesta gratuitamente tramite una delle
modalita descritte di seguito:
* Visitare il sito Web di Schneider Electric per accedere ai documenti nell'Schneider Electric Knowledge Base
e richiedere assistenza.

— www.apc.com (sede principale della societa)
Collegarsi alle pagine Web Schneider Electric dei paesi specifici per informazioni sull'assistenza ai clienti.

— www.apc.com/support/
Supporto generale tramite ricerca nell'Schneider Electric Knowledge Base e utilizzando la funzione di
supporto online.
+ Contattare un Centro assistenza clienti Schneider Electric via telefono o e-mail.
— Centri locali e nazionali: visitare il sito www.apc.com/support/contact per informazioni.

Per informazioni sull'assistenza clienti locale, contattare il rappresentante Schneider Electric o altri distributori
presso cui si € acquistato il prodotto Schneider Electric.
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